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El6sz6

A Programozds 1 targy gyakorlatainak keretében a 2001/2002-es tanévtsl kezdve mindharom képzési
formaban (nappali, levelez§ és esti tagozaton) a C programozési nyelvet tanuljak hallgatoink. A félév
végi ,beugrokon” is e nyelven kell kodolniuk a feladataikat. Természetes az igény, hogy mindenki sza-
maéra hozzaférhetd modon rendelkezésre alljon egy feladatgyjtemény, amely a feladatok szdvege mellett
tartalmazza azok lehetséges megoldasait is.

Ez a gytjtemény egy valogatés a targy eladdjanak, Juhasz Istvannak a ,beugrokon” iratott feladatso-
raibol, az 1994-es nyari vizsgaidGszaktol kezdGdGen egészen napjainkig. A korai feladatsorok egy konkrét
programozasi nyelvhez (Turbo Pascalhoz vagy C-hez) kapcsolodtak, mig az Gjabbak tetszéleges nyelven
megoldhatok. Igazodva azonban a tantargy gyakorlati kovetelményeihez, ebben a példatarban csak C
nyelvi programkodokat adunk kézre. A feladatokat témakorénként csoportositottuk, minden témako-
ron beliil igyekeztiink egy nehézségi sorrendet is felallitani. A legtobb feladatnak csak egy lehetséges
megoldasat kozoltiik, &m ahol tobb, egymastol valamilyen 1ényeges szempontbol kiilonb6z8 megoldas is
létezett, ott azok koziil tébbet is megadtunk. Ugyanakkor az is elképzelhets — és ettdl szép a programozéas
—, hogy az olvasoé fog kitalalni az itt leirtaktol eltérs, esetleg egyszertibb megoldast egyik-masik feladatra.

A példatarban kozreadott programkodokat Linux operacios rendszer alatt GNU C forditoval tesztel-
tiik, de barmely ANSI C forditoval lefordithatok.

A feladatgytijtemény végén megtaldlhatod az Osszes ,beugrd” feladatsor idérendi sorrendben 1994.
méajus 16-t6l kezdve. Ezekbdl az olvaso képet kaphat arrdl, hogy milyen nehézségii feladatsorokat kellett
megoldaniuk a hallgatéknak az elmilt években, és egytttal tesztelheti sajat tudasat is.

Sikeres felkésziilést kivannak a szerzok, akik a feladatgyijteményben esetleg benne maradt aprobb hibé-

kért elnézést kérnek, és minden javito szandéka kritikat szivesen vesznek a kovetkezs cimek valamelyikén:
mkosa@inf.unideb.hu vagy panovics@inf.unideb.hu.

Debrecen, 2004. januér 18.

Koésa Mark
Panovics Janos



1. fejezet

Példak tematikus csoportositasban

1.1. A legegyszeriibb feladatok

1.1. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrsl lathaté karaktereket olvas mindaddig, amig
a @ karaktert meg nem kapja. A program hatarozza meg és irja képernyére a beolvasott kiilonb6zd
karaktereket és azok gyakorisagat!

Egy tetszoleges karakterrdl a ctype.h-ban definidlt isprint () fiiggvény segitségével tudjuk eldonteni,
hogy lathato-e (nyomtathato-e). Azonban mivel most kizardlag lathato karaktereket olvasunk, ezért ez
az ellenérzés elhagyhato. Igy egy lehetséges megoldas a kovetkezs:

#include <stdio.h>

main()
{
int c;
int gyak[ 256 1 = { 0 };
while ( ( ¢ = getchar() ) != @’ )

++gyak[ c ]1;
for ( ¢ =0; c < 256; ++c )
if (gyak[ c ] '=0)
printf( "%c: %d\n", c, gyak[ c ] );
}

1.2. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrdl egész értékeket olvas be a 0 végjelig. A prog-
ram irja képernydSre azokat az értékeket, amelyek megegyeznek az el6z6 két érték 6sszegével.

#include <stdio.h>

#define FALSE O
#define TRUE !'FALSE

main()

{
int t[ 3], idx = -1, megvolt = FALSE;
for C; ;)
{

scanf( "%d", &t[ idx = (idx + 1) % 31 );
if (el idx 1)
break;
if ( idx == 2 )
megvolt = TRUE;
if ( megvolt && t[ idx ] == t[ (didx +1) %31 ++t[ (idx+2) %31)
printf( "%d\n", t[ idx ] );
}
}

1.3. FELADAT. Irjon programot, amely nullatél kiilonb6z6 egész értékeket olvas be a billentytizetrsl
a 0 végjelig. A program hatarozza meg és irja képernydre azt a harom értéket, amelynek atlaga
maximalis.
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A feladat megfogalmazasa csalafinta, gyakorlatilag a harom legnagyobb értéket kell kivalasztani a be-
gépelt szdmok koziil, hiszen ezek atlaga lesz maximalis. Haromnal kevesebb beolvasott érték esetén a
programok csak egy figyelmeztetd lizenetet irnak a képernyére

(a) Az els6 megoldas tarolja az Gsszes beolvasott értéket, majd a 0 érték beolvasasa utan csokkend
sorrendbe rendezi Sket, és kiirja koziiliikk az els6 harmat (ha van legalabb harom érték).

#include <stdio.h>

void rendez_csok( int t[], int meret )
{
int i, j;
for ( i = meret - 2; 1 >=0; --1i )
for ( j =0; j<=1; ++j)
if (t[j1<tlj+11)
{
int seged = t[ j 1;
tljl=tl3j+11;
t[ j +11] = seged;
}
}

main()
{
int *tomb = NULL, meret = 0;
for (; ;)
{
tomb = ( int * )realloc( tomb, ( meret + 1 ) * sizeof( int ) );
scanf ( "%d", &tomb[ meret ] );
if ( tomb[ meret ] == 0 )
break;
++meret;
}
if ( meret < 3 )
puts( "Nincs harom érték." );
else
{
rendez_csok( tomb, meret );
printf( "%d, %4, %d\n", tomb[ 0 ], tomb[ 1 ], tomb[ 2 ] );
}
free( tomb );
}

(b) A masodik megoldas csak a harom legnagyobb értéket tarolja ugy, hogy mindig a legkisebb tarolt
értéket irja feliil, ha egy néla nagyobb értéket olvas.

#include <stdio.h>

main ()
{
int tomb[ 3 ], meret = 0, szam;
for C( ; ;)
{
scanf( "%d", &szam );
if ( szam == 0 )
break;

if ( meret < 3 )
tomb[ meret++ ] = szam;
else
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{
int index = tomb[ O ] < tomb[ 1 ] ? tomb[ 0 ] < tomb[ 2] 7?7 0 : 2 :
tomb[ 1 ] < tomb[ 2 ] 7 1 : 2;
if ( szam > tomb[ index ] )
tomb[ index ] = szam;
}
}

if ( meret < 3 )
puts( "Nincs harom érték." );
else
printf( "%d4, %4, %d\n", tomb[ 0 1, tomb[ 1 ], tomb[ 2 ] );

(¢) A harmadik megoldéas a masodik megoldashoz hasonloan a harom legnagyobb értéket tarolja, ame-
lyek sorrendje azonban a beolvasas szerinti sorrend marad.

#include <stdio.h>
#define N 3

main()

{
int tomb[ N ], meret = 0, szam;
scanf( "%d", &szam );
while ( szam )

{
if ( meret < N )
tomb[ meret++ ] = szam;
else
{
int index = 0, 1i;
for (i =1; i < N; ++i )
if ( tomb[ i ] < tomb[ index ] )
index = 1i;
if ( tomb[ index ] < szam )
{
while ( index < N - 1)
{
tomb[ index ] = tomb[ index + 1 ];
++index;
}
tomb[ N - 1 ] = szam;
}
}
scanf ( "%d", &szam );
}

if ( meret < N )

printf( "Nem volt %d érték\n", N );
else
{

int i;

printf( "%d", tomb[ 0 ] );

for (i =1; i < N; ++1i )

printf( ", %d", tomb[ i ] );
putchar( ’\n’ );
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1.4. FELADAT. Irjon programot, amely a billentytzetrsl pozitiv egész szamokat olvas mindaddig, mig
0-t nem adunk. A program vélassza ki a szamok koziil a legkisebbeket és a legnagyobbakat (lehetnek
azonos értékiiek is, de legfeljebb 3-3), irja azok értékét a képernydre, és adja meg, hogy hanyadikként
olvastuk be Gket!

#include <stdio.h>

main()
{
int szam, i, legk, legn, min[ 3 ], max[ 3 ], mindb = 0, maxdb;
for (i =1; ; ++i )
{
scanf ( "%d", &szam );
if ( szam == 0 )
break;
if (i==1)
{
legk = legn = szam,;
min[ 0 ] = max[ 0 ] = 1;
mindb = maxdb = 1;
}
else
{
if ( szam < legk )
{
legk = szam;
mindb = 1
min[ O ]

[

i;
}
else if ( szam > legn )
{
legn = szam;
maxdb = 1;
max[ 0 ] = i;
}
else
{
if ( szam == legk )
min[ mindb++ ] = 1i;
if ( szam == legn )
max[ maxdb++ ] = i;
}
}
}
if ( mindb == 0 )
puts( "Nem volt egy érték sem." );
else
{
printf( "A legkisebb érték: %d.\nEldfordulasai: ", legk );
for (i =0; i < mindb; ++i )
printf( "%d ", min[ i ] );
printf( "\nA legnagyobb érték: Jd.\nEldfordulédsai: ", legn );
for (i =0; i < maxdb; ++i )
printf( "%d ", max[ i ] );
putchar( ’\n’ );
}
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1.2. Egydimenziés tombok

1.5. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy karaktereket tartalmazo, tetszdleges
méretd egydimenzids tombot, és a tomb nem betd karaktereit kicseréli szokozre.

#include <ctype.h>

void nembetu( char t[], int meret )
{
int i;
for (i =0; i < meret; ++i )
if ( !isalpha( t[ i 1 ) )
t[i]l =77
}

1.6. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, egészeket tar-
talmazo egydimenzidés tombot. Az eljaras hatarozza meg a tombben 1év§ pozitiv, negativ és nulla
elemek darabszamat! Az eljaras nem irhat a képernyére!

A feladat tobbféleképpen is megoldhato.

(a) Nézziik elGszor azt a megoldast, amikor az eljaras globalis valtozokban hatarozza meg a pozitiv,
negativ és nulla elemek darabszamat:

int pozitiv, negativ, nulla;

void poznegnull( int *t, int meret )
{
int i;
pozitiv = negativ = nulla = 0;
for (1 0; 1 < meret; ++i )
if (t[Li]1>0)
++pozitiv;
else if (t[ 11 <0)
++negativ;
else
++nulla;

}

(b) Egy masik megoldasi lehetGség, ha az eljarasnak dtadunk még harom paramétert, azoknak a me-
moriateriileteknek a cimét, ahol a keresett értékeket tarolni szeretnénk:

void poznegnull( int *t, int meret, int *pozitiv, int *negativ, int *nulla )
{
int i;
*pozitiv = *negativ = *nulla = 0;
for (i =0; i < meret; ++i )
if (tLil>0)
++xpozitiv;
else if (t[i] <0)
++xnegativ;
else
++*nulla;

}

1.7. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszdleges méretii, sztringeket tar-
talmazé vektort, és elGallit egy olyan vektort, amelymek elemei rendre a paraméterként kapott vektor
elemeinek annyiadik karakterét tartalmazzak, amennyi az adott elem indexe, illetve a @ karaktert,
ha nem létezik ilyen elem. Egy sztring karaktereit 0-t6l sorszamozzuk. Az eljarasban nem lehet
semmilyen I/O miivelet!
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#include <stdlib.h>
#include <string.h>

char *vektor;

void kukacvektor( char *tomb[], int meret )
{
int i;
vektor = ( char * )malloc( meret * sizeof( char ) );
for (i =0; i < meret; ++i )
vektor[ i ] = strlen( tomb[ i ] ) <=1i ? ’@’ : tomb[ i J[ i J;
}

1.8. FELADAT. Adva van egy tablazat, amelynek kulcsa egész, érték része sztring tipusii és maximum
500 elem fér el benne. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkapja a tablazatot, az aktualis elem-
szamot és egy egészet. A fiiggvény binaris kereséssel keresse meg az adott egész altal meghatérozott
kulcst elemet és adja vissza annak érték részét! Ha nincs ilyen elem, a fiiggvény az iires sztringgel
térjen visszal

typedef struct tablaelem
{

int kulcs;

char *ertek;
} TABLA[ 500 1;

char *binkeres( TABLA t, int elemszam, int kulcs )
{
int also = 0, felso = elemszam - 1;
while ( also <= felso )
{
int kozepso = ( also + felso ) / 2;
if ( t[ kozepso ].kulcs == kulcs )
return t[ kozepso ].ertek;
if ( t[ kozepso ].kulcs > kulcs )
felso = kozepso - 1;
else
also = kozepso + 1;
}
return "";

}

1.9. FELADAT. Irjon egy programot, amely a billentytizetrdl beolvas egy pozitiv egész szamot (értéke
maximum 110 lehet), majd a billenty(zetrsl beolvas ennyi darab valds szamot és koziiliik képernydre
irja azokat, amelyek értékének a beolvasott szamok atlagatol valo eltérése az atlag felénél nagyobb!

#include <stdio.h>
#include <math.h>

main()
{
double tomb[ 110 ], atlag = 0;
int i, meret;
printf( "Méret: " ); scanf( "}%d", &meret );
for (i =0; i < meret; ++i )
{
scanf ( "%1f", &tomb[ i ] );
atlag += tomb[ i J;
}
atlag /= meret;
for (i = 0; i < meret; ++i )
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if ( fabs( tomb[ i ] - atlag ) > atlag / 2 )
printf( "%1f\n", tomb[ i ] );
}

1.10. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrdl pozitiv valos szamokat olvas be mindaddig,
amig nullat nem adunk (tudjuk, hogy maximum 100 szam lehet). A program irja egy most létrehozott
szoveges allomanyba azokat a beolvasott szamokat, amelyeknek a szamok atlagatdl valé eltérése
nagyobb, mint az atlag fele!

#include <math.h>
#include <stdio.h>

#define MERET 100

main()
{
FILE *fout;
double tomb[ MERET ], atlag = O, szam;
int darab = 0, 1i;
fout = fopen( "atlagfel.txt", "w" );
scanf( "%1f", &szam );
while ( szam !'= 0 )
{
atlag += tomb[ darab++ ] = szam;
scanf ( "%1f", &szam );
}
if ( darab > 0 )
{
atlag /= darab;
for (i =0; i < darab; ++i )
if ( fabs( tomb[ i ] - atlag ) > atlag / 2 )
fprintf( fout, "%1f\n", tomb[ i ] );
}
fclose( fout );
}

1.11. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, karaktereket tartalmazo egy-
dimenziés tombben meghatérozza azon rész kezds- és végindexét, amelyben azonos karakterek
vannak! T6bb ilyen esetén vélassza ki azt, amelyben a karakterek szama maximalis!

void azonosresz( char t[], int meret, int xkezdo, int *veg )
{
int k = 0, v;
*kezdo = *veg = 0;
for ( v = 1; v < meret; ++v )
if (tLv]t!'=t[v-11)
k = v;
else if ( v - k > *veg - *kezdo )
{
*kezdo = k;
xveg = v;
}
}

1.12. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrsl egyenként beolvas egész értékeket addig,
amig a —1 értéket nem kapja. A program irja képernydre a beolvasott szamok azon szekvenciajat,
amely a leghosszabb szigortian monoton csokkend sorozatot alkotja!

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
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main()
{
int i, *sorozat = NULL, kezdo = 0, veg = -1, maxkezdo = 0, maxveg = 0;
do
{
sorozat = ( int * )realloc( sorozat, ( ++veg + 1 ) * sizeof( int ) );
scanf( "%d", &sorozat[ veg ] );
if (veg !'= 0 &

( sorozat[ veg ] >= sorozat[ veg - 1 ] || sorozat[ veg ] == -1) )
{

if ( veg - 1 - kezdo > maxveg - maxkezdo )

{

maxkezdo = kezdo;
maxveg = veg - 1;
X

kezdo = veg;

}
} while ( sorozat[ veg ] != -1 );
for ( i = maxkezdo; i <= maxveg && sorozat[ i ] != -1; ++i )

printf( "Yd ", sorozat[ i ] );
putchar( ’\n’ );
}

1.13. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként kapott tetszdleges méretii, egészeket tartal-
maz6 egydimenziés tombben meghatarozza a legnagyobb Gsszegii résztomb kezdé- és végindexét két
output paraméterében!

A feladatot tobbféleképpen is meg lehet oldani.

(a) Alljon itt eldszor a mezitlabas (brute force) megoldas, amelyben harom egymasba agyazott ciklust
futtatunk: egyet a kezddindexre, egyet a végindexre és egyet a részosszegek kiszamitasara.

void maxosszresz( int t[], int meret, int *kezdo, int *veg )
{
int k, v, 1i;
long maxosszeg = t[ 0 ];
*kezdo = *veg = 0;
for ( k = 0; k < meret; ++k )
for ( v = k; v < meret; ++v )
{
long osszeg = 0;
for (i =%k; i <= v; ++i )
osszeg += t[ i ];
if ( osszeg > maxosszeg )
{
maxosszeg = osszeg;
*xkezdo = k;
xveg = V;
}
}

}

(b) A masodik megoldasban a részosszegek kiszamitasat nem ciklussal végezziik, hanem egy tomb
segitségével. Igy elegendd lesz két egymasba agyazott for-ciklus az eredmény kiszamitasahoz.

void maxosszresz( int t[], int meret, int xkezdo, int *veg )

{
int k, v, i, *reszosszeg = ( int * )malloc( ( meret + 1 ) * sizeof( int ) );
long maxosszeg = t[ 0 ];
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*kezdo = *veg = 0;
reszosszeg[ 0 ] 0;
for (i =1; i <= meret; ++i )
reszosszeg[ i ] = reszosszeg[ i - 1] +t[1i-11;
for ( k = 0; k < meret; ++k )
for ( v = k; v < meret; ++v )
if ( reszosszeg[ v + 1 ] - reszosszeg[ k ] > maxosszeg )

N o

{
maxosszeg = reszosszeg[ v + 1 ] - reszosszeg[ k ];
*xkezdo = k;
*xveg = v;
}
free( reszosszeg );

(c) Végiil lassuk azt a megoldast, amely egyetlen for-ciklussal hatarozza meg a legnagyobb Osszegi
résztomb kezdd- és végindexét.

void maxosszresz( int t[], int meret, int xkezdo, int *veg )
int reszosszeg, maxosszeg, i, k;
maxosszeg = reszosszeg = *t;
*kezdo = *veg = k = 0;
for (i =1; i < meret; ++i )

{
if ( reszosszeg >= 0 )
reszosszeg += t[ i ];
else
{
reszosszeg = t[ i ];
k=1
}
if ( reszosszeg > maxosszeg )
{
maxosszeg = reszosszeg;
*xkezdo = k;
*veg = 1i;
}
}

}

1.14. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megadott, sztringeket tartalmazo egydimen-
z16s tombot elemeinek hossza szerint cs6kkené sorrendbe rendez!

A feladat megoldasahoz a gsort() konyvtari fiiggvényt hasznéljuk. A rendezést kévetGen az azonos
hossziisagu sztringek egymashoz viszonyitott elhelyezkedése implementaciofiiggs.

#include <stdlib.h> /* gsort() */
#include <string.h>

int rendezo( const void *egyik, const void #*masik )
{
return strlen( *( char **x )masik ) - strlen( *( char ** )egyik );

}

void quickcsoksztring( char *t[], int meret )
{
gsort( t, meret, sizeof( char * ), rendezo );

}
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Lasd még a 1.15. feladat megoldasat!

1.15. FELADAT. Irjon egy eljarast, amely a paraméterként megkapott, tetszéleges méretii, sztrin-
geket tartalmazo, egydimenzids tombot a sztringek hosszanak cstkkend sorrendjébe teszi! Azonos
hosszak esetén a sztringek sorrendje az eredeti sorrend legyen!

A feladatban leirt egydimenzios tomb rendezésére barmely olyan rendezé algoritmus alkalmas, amely
nem valtoztatja meg a tomb azonos hosszisaga elemeinek relativ sorrendjét. Egy ilyen algoritmus a
kozvetlen beszurd rendezés:

#include <string.h>

void csoksztringhossz( char *t[], int meret )

{
int j;
for ( j =1; j < meret; ++j )
{
char *kulcs = t[ j ]1;
int i = j - 1;
while ( i >= 0 && strlen( t[ i ] ) < strlen( kulcs ) )
{
tli+1]1=¢t[1i];
i
}
t[ i+ 1] = kulcs;
}
}

Lasd még a 1.14. feladat megoldéasat!

1.16. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy azonos hossztisagt sztringeket
tartalmazo, tetszéleges méreti egydimenzios tombot, tovabba egy karaktert és egy pozitiv egész
szamot, és a képernydre irja azokat a tombelemeket, amelyekben a karakter pontosan az adott szamszor
fordul el6. A szélsGséges eseteket vizsgalni kell!

#include <stdio.h>
#include <string.h>

void azonos( char *t[], int meret, char kar, int szam )

{
int i;
if ( szam > strlen( t[ 0] ) || strlen( t[L O] ) ==0)
return;
for (i = 0; i < meret; ++i )
{
int db = 0;
char *p;
for ( p=t[1i1; *p; ++p )
if ( *p == kar )
++db;
if ( db == szam )
putsC t[ 1 1 );
}
}

1.17. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, angol szavakat tartalmazo egydi-
menzi6s témbben meghatéirozza és képernydre irja a szavak gyakorisagat!

#include <stdio.h>
#include <string.h>
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void sztringtombgyak( char *t[], int meret )

{
int i;
for (i =0; i < meret; ++i )
{
int j;
for ( j =0; j<i; ++j)
if ( stremp( t[ i1, tL j 1) ==0)
break;
if ( j ==1i ) /* ha nem szerepelt kordbban */
{
int darab = 1;
for ( j =1+ 1; j < meret; ++j )
if ( stremp( t[ i1, t[ j 1) ==0)
++darab;
printf( "Ys: %d\n", t[ i ], darab );
}
}
}

1.18. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy olyan tetszéleges mérett egydi-
menzids tombot, amely angol szavakat tartalmaz. A fliggvény visszatérési értéke adja meg a szavak
gyakorisagat.

A feladat tobbféleképpen is megoldhato, attol fiiggden, hogy milyen adatszerkezetben, illetve hogyan
taroljuk és adjuk vissza a szavak gyakorisagat.

(a) Nézziik elGszor azt a megoldast, amikor egy tablazatot adunk vissza, amelyet egy dinamikusan le-
foglalt tarteriilet kezd6cimével, valamint az ott elhelyezkeds elemek darabszaméval reprezentalunk:

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct
{

char *szo;

int gyakorisag;
} ELEM;

typedef struct

{
ELEM *tomb;
int meret;
} GYAK;

GYAK gyakszo( char *t[], int meret )

{
GYAK gy = { NULL, 0 };
int i;
for (i =0; i < meret; ++i )
{

int j;

for ( j = 0; j < gy.meret && strcmp( gy.tomb[ j 1.szo, t[ i 1 ); ++j )

if ( j < gy.meret )
++gy.tomb[ j ].gyakorisag;

else

{
gy.tomb = ( ELEM * )realloc( gy.tomb, ( gy.meret + 1 ) * sizeof( ELEM ) );
gy.tomb[ gy.meret ].szo = t[ i ];
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gy.tomb[ gy.meret++ ].gyakorisag = 1;
}
}
return gy;

}
(b) A kovetkez6 megoldas egy egyiranyban lancolt listaban adja meg a keresett adatokat:

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct listaelem
{

char *szo;

int gyakorisag;

struct listaelem *kov;
} LISTAELEM;

LISTAELEM *gyakszo( char *t[], int meret )
{
LISTAELEM #*lista = NULL;
int i;
for (i =0; i < meret; ++i )
{
LISTAELEM *seged = lista, *elozo = NULL;
while ( seged && strcmp( seged->szo, t[ i ] ) )
{
elozo = seged;
seged = seged->kov;

}
if ( seged )
++seged->gyakorisag;
else
{
seged = ( LISTAELEM * )malloc( sizeof( LISTAELEM ) );
seged->szo = t[ 1 1;
seged->gyakorisag = 1;
seged->kov = NULL;
if ( elozo )
elozo->kov = seged;
else
lista = seged;
b
¥
return lista;

}
(c) Lassuk végiil a keresfas megoldast:

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct faelem
{

char *szo;

int gyakorisag;

struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

19
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FAELEM #*beszur( FAELEM *fa, char *szo )

{
if ( !fa )
{
fa = ( FAELEM * )calloc( 1, sizeof( FAELEM ) );
fa->szo = szo;
fa->gyakorisag = 1;
}

else if ( strcmp( fa->szo, szo ) > 0 )
fa->bal = beszur( fa->bal, szo );
else if ( strcmp( fa->szo, szo ) < 0 )
fa->jobb = beszur( fa->jobb, szo );
else
++fa->gyakorisag;
return fa;

}
FAELEM *gyakszo( char *t[], int meret )
{

FAELEM *fa = NULL;

int i;

for (i =0; i < meret; ++i )
fa = beszur( fa, t[ i 1 );
return fa;

}

1.19. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo egydi-
menziés t6mb minden elemét azonos hosszasagara (a maximélis hosszisaga elem hosszisagéra)
hozza gy, hogy a sztringek elejére megfelel§ szamu sz6kozt szur be!

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

void eloretolt( char *t[], int meret )
{
int i, maxhossz = 0;
for (i = 0; i < meret; ++i )
if ( strlen( t[ i ] ) > maxhossz )
maxhossz = strlen( t[ i ] );
for (i = 0; i < meret; ++i )
{
int j, akthossz = strlen( t[ i ] );
t[ i ] = realloc( t[ i ], ( maxhossz + 1 ) * sizeof( char ) );
for ( j = maxhossz; akthossz >= 0; --j, --akthossz )
t[iJ[j]=t[i]l[ akthossz ];
for ( ; j >=0; --j )
tLillj]="7;
}
}

1.20. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely egy egydimenzios, sztringeket tartalmazé témbot kap para-
méterként, és annak minden elemét csonkitja a legrovidebb elem hosszéra, és visszaadja az 0j tombot!

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

char **sztringcsonkolo( char *t[], int meret )

{

char **uj = ( char ** )malloc( meret * sizeof( char * ) );
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int i, min = strlen( t[ 0 ] );

for (i =1; i < meret; ++i )
if ( strlen( t[ i ] ) < min )

min = strlen( t[ i 1 );

for (i = 0; i < meret; ++i )

{
ujl 1 J = ( char * )malloc( ( min + 1 ) * sizeof( char ) );
strncpy( ujl i 1, tL 1 1, min );
ujl i J[ min J = °\O’;

}

return uj;

}

1.21. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként kapott, sztringeket tartalmazo egydimen-
zi6s tomb minden elemét az elején és a végén egyenletesen elosztott szokozokkel kiegésziti olyan
hosszusagura, mint a leghosszabb elem hossza! Az eredeti tomb nem modosulhat!

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

void eloszt( char *t[], int meret, char ***uj )
{
int maxhossz = 0, i;
for (i =0; i < meret; ++i )
if ( strlen( t[ i ] ) > maxhossz )
maxhossz = strlen( t[ i ] );

*uj = ( char ** )malloc( meret * sizeof( char * ) );
for (i =0; i < meret; ++i )
{
int j;
(*xuj )L i 1 = ( char * )malloc( ( maxhossz + 1 ) * sizeof( char ) );

strepy( C *uj )L 1 1, "" );

for ( j = 0; j < ( maxhossz - strlen( t[ i 1 ) ) / 2; ++j )
strcat( ( *uj )L 1 1, " " );

strcat( ( *uj )L 11, t[ i1 );

for ( j = strlen( ( *uj )[ 1 ] ); j < maxhossz; ++j )
strcat( ( *uj )L 11, " " );

1.3. Sztringek

1.22. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringnél igaz értéket
ad vissza, ha a sztring tiikdrszimmetrikus (pl. gérég, kosarasok)!

A feladat a kiovetkez$ megfogalmazasban is szerepelt a beugrokon:

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrdl eldonti, hogy az palindré-
ma-e!

#include <string.h>

int tukorszo( char *s )
{
int i, j;
for (1 =0, j=strlen(s ) - 1; i < j; ++i, --j )
if (s[i111'=sljl1)
return O;
return 1;

}
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1.23. FELADAT. Irjon egy logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztring esetén igaz
értékkel tér vissza, ha a sztringben a betiik (angol abécé!) szama nagyobb, mint a nem-bet(i karakterek
szama, és hamissal tér vissza egyébként!

#include <ctype.h>

int tobb_betu( char *s )
{
int betu = O;
while ( *s )
{
if ( isalpha( *s ) )
++betu;
else
--betu;
sS++;
¥
return betu > 0;

}

1.24. FELADAT. Irjon egy fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringben szokodzzel fe-
lilirja a nem betd karaktereket és visszaadja az 10j sztringet!

#include <ctype.h> /* isalpha() */
#include <stdlib.h> /* malloc() */
#include <string.h> /* strlen() */

char *nembetu( char *s )

{
char #*uj = ( char * )malloc( ( strlen( s ) + 1 ) * sizeof( char ) );
int i;
for (1

ujl i

ujl i]
return uj;

}

0; s[il; ++i)
= isalpha( s[ i ] ) ?s[i] : 2 ?;
7\0;;

[

1.25. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott angol sz6 esetén igazzal
tér vissza, ha a szoban nincs egymas mellett két massalhangzo!

#include <ctype.h>
#include <string.h>

int nincsketmsh( char *s )
{
char *msh = "bcdfghjklmnpqrstvwxyz";
int i;
for (i =0; i + 1 < strlen( s ); ++i )
if ( strchr( msh, tolower( s[ i ] ) ) && strchr( msh, tolower( s[ i+1 1 ) ) )
return O;
return 1;

}

1.26. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringnél igaz értéket
ad vissza, ha a sztringben van olyan 4 elemi részsztring, amely legalabb haromszor ismétlgdik.

A feladat tobbféleképpen is értelmezhets, és tobbféleképpen is megoldhato.

(a) Az els6 megoldasban karakterenként végezziik az Gsszehasonlitast, és megengedjiik a részsztringek
kozotti atfedést:
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#include <string.h>

int negyismet( char *s )

{
int i;
for (i =0; i +5 < strlen( s ); ++i )
{
int j, darab = 1;
for ( j=1i+1; j+ 5 - darab < strlen( s ); ++j )
if (s[i1]1==s[j] & s[ i+1 ] ==s [ j+1 ] && s[ i+2 ] == s[ j+2 1 &&
s[ i+3 ] == s[ j+3 ] && ++darab == 3 )
return 1;
}
return O;
}

(b) A méasodik megoldasban a részsztringek Osszehasonlitasat az strncmp () konyvtari fliggvényre biz-
zuk, és nem engedjiik meg a részsztringek kozott az atfedést:

#include <string.h>

int negyismet( char *s )

{
int i;
for (i =0; i+ 11 < strlen( s ); ++i )
{
int j, darab = 1;
for ( j =1+ 4; j+ 11 - 4 * darab < strlen( s ); ++j )
if ( !strncmp( s + i, s + j, 4 ) )
{
if ( ++darab == 3 )
return 1;
j=3;
}
}
return O0;
}

1.27. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként kapott sztringrdl eldonti, hogy
van-e benne olyan részsztring, amely pontosan 4 azonos karakterbdl all!

#include <string.h>

int pontnegy( char *s )
{
int i;
for (i =0; i + 3 < strlen( s ); ++i )
if (s[i1] ==s[i+1 ] && s[ 1] ==s[i+2 ] & s[ i ] == s[ i+3 ] )
return 1;
return O;

}

1.28. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringben az egymas mellett
all6 szok6z6k koziil csak egyet hagy meg, és visszatér az dj sztringgel!

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

char *szokoztelenito( char *s )
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char #*uj = ( char * )malloc( ( strlen( s ) + 1 ) * sizeof( char ) );
int i, j;
for (i =0, j=0; i< strlen( s ); ++i )
if (i==01ls[i] =" 1]lsl[i-1] !="2"2)
ujl j++ 1 =sl 1 1;
ujl j 1 ="\0;
return uj;

}

1.29. FELADAT. Irjon egy fiiggvényt, amelynek elsé paramétere egy sztring, masodik paramétere egy
pozitiv egész szam, és a fliggvény adja vissza azt a sztringet, amely az eredetibdl ugy keletkezik, hogy
azt az elején és a végén kiegészitjiik szok6zokkel (egyenletesen elosztva azokat) ugy, hogy az Gj sztring
hossza a masodik paraméter értéke legyen!

#include <stdlib.h>
#include <string.h>

char *eloszt( char *s, int hossz )
{
char *uj;
if ( strlen( s ) >= hossz )
{
uj = ( char * )malloc( ( strlen( s ) + 1 ) * sizeof( char ) );
strcpy( uj, s );
}
else
{
int i;
uj = ( char * )malloc( ( hossz + 1 ) * sizeof( char ) );
for (i =0; 1 < ( hossz - strlen( s ) ) / 2; ++i )
ujl il =2 ";
ujl i 1 = °\0’;
strcat( uj, s );
for ( i = strlen( uj ); i < hossz; ++i )
ujl i1 =27,
ujl i 1 =°\0’;
}
return uj;

}

1.30. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely akkor tér vissza igaz értékkel, ha a paraméterként
kapott sztring szabvanyos C egész literal.

A feladatot tobbféleképpen is meg lehet oldani.

(a) Els6 megoldasunkban allapotatmenet-grafot hasznalunk.
#include <ctype.h>

int egeszliteral( char *s )
{
enum { START, JO, ROSSZ, DECIMALIS, OKT_HEXA, OKTALIS, HEXA_ELSO, HEXA,
L, U, LU } allapot = START;
while ( allapot != JO &% allapot != ROSSZ )
{
switch ( allapot )
{
case START: if ( *s == ’0’ )
allapot = OKT_HEXA;
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case DECIMALIS:

case OKT_HEXA:

case OKTALIS:

case HEXA_ELSO:

case HEXA:

case L:

25

else if ( isdigit( *s ) )

allapot = DECIMALIS;

else
allapot = ROSSZ;

break;

if ( '*xs )
allapot = JO;

else if ( tolower( *s ) == ’u’ )
allapot = U;

else if ( tolower( *s ) == 1’ )
allapot = L;

else if ( l'isdigit( *s ) )
allapot = ROSSZ;

break;
if ( !xs )
allapot = JO;
else if ( tolower( *s ) == ’x’ )

allapot = HEXA_ELSO;
else if ( *s >= 20’ && *s <= ’7’ )
allapot = OKTALIS;

else if ( tolower( *s ) == ’u’ )
allapot = U;

else if ( tolower( *s ) == ’1’ )
allapot = L;

else
allapot = ROSSZ;

break;

if ( '*xs )
allapot = JO;

else if ( tolower( *s ) == ’u’ )
allapot = U;

else if ( tolower( *s ) == °1’ )
allapot = L;

else if ( !'( *s >= 20’ && *s <= ’7’ ) )
allapot = ROSSZ;

break;

if ( !'xs )
allapot = JO;

else if ( isxdigit( *s ) )
allapot = HEXA;

else
allapot = ROSSZ;

break;

if ( '*s )
allapot = JO;

else if ( tolower( *s ) == ’w’ )
allapot = U;

else if ( tolower( *s ) == °1’ )
allapot = L;

else if ( lisxdigit( *s ) )
allapot = ROSSZ;

break;

if ( '*xs )
allapot = JO;

else if ( tolower( *s ) == u’ )
allapot = LU;

else

allapot = ROSSZ;
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break;
case U: if ( !'xs )
allapot = JO;
else if ( tolower( *s ) == 21’ )
allapot = LU;
else
allapot = ROSSZ;
break;
case LU: if ( !'xs )
allapot = JO;
else
allapot = ROSSZ;
break;
}
++s;
}
return allapot == JO;

}
(b) A masodik megoldasban egyszeri sztringkezelést hasznélunk.
#include <ctype.h>

#define FALSE O
#define TRUE !FALSE

int egeszliteral( char *s )

{
int i;
if ( tisdigit( s[L 01 ) )
return FALSE;
if (s[ 0] =="0")
if ( tolower( s[ 1] ) == ’x’ )
{
if ( tisxdigit( s[ 21 ) )
return FALSE;
for (i = 3; isxdigit( s[ i ] ); ++i )
¥
else
for (i=1; s[i] >= 20" && s[ i ] <="°77; ++i )
else
for (i = 0; isdigit( s[ 1] ); ++i )
if ('s[il)
return TRUE;
if ( tolower( s[ i ] ) == ’u’ )
return !s[ i+1 ] || tolower( s[ i+1 ] ) == 21’ && 's[ i+2 1;
if ( tolower( s[ i ] ) == ’1’ )
return !s[ i+1 ] || tolower( s[ i+1 ] ) == ’u’ && !'s[ i+2 1;
return FALSE;
}

1.4. Kétdimenzioés tombok

1.31. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo
négyzetes matrixrol eldonti, hogy szimmetrikus-e!
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#include <string.h>

int negyzetes( char *s[], int meret )
{

int i, j;

for (i =0; i < meret - 1; ++i )

for ( j =1+ 1; j < meret; ++j )
if ( stremp( s[ i * meret + j 1, s[ j * meret + i ] ) )
return 0;
return 1;

}

1.32. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkapott, tetszéleges méretii, egészeket tar-
talmazo kvadratikus matrixot tiikr6z a mellékatlojara!l

void tukroz( int *t, int meret )
{
int i, j;
for (i =0; i < meret - 1; ++i )
for ( j =0; j <meret - 1 - i; ++j )

{
int seged = t[ i * meret + j ];
t[ i * meret + j 1 =t[ (meret - j - 1 ) * meret + ( meret - i - 1) 1;
t[ ( meret - j - 1) * meret + ( meret - 1 - 1 ) ] = seged;

}

}

1.33. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy bitmatrixot és egy bitvektort, majd
a bitméatrix minden oszlopa és a bitvektor kézott kizard vagy miiveletet végez! Az eredeti bitmétrixra
a tovabbiakban nincs sziikség.

void xor( int *m, int *v, int sor, int oszlop )
{
int i, j;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
for (i =0; i < sor; ++i )
m[ i * oszlop + j 1 ~=v[il;

}

1.34. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely tetszéleges mérett, valos értékeket tartalmazo kétdimen-
zi6s tombot kap paraméterként. A fliggvény hatarozza meg azon oszlop indexét, amelyben van olyan
elem, amelynek az értéke megegyezik az oszlop elemeinek atlagaval! Ha tobb ilyen oszlop is van, akkor
a legnagyobb indexértéket adja vissza!

int atlagindex( double *t, int sor, int oszlop )

{
int j;
for ( j = oszlop - 1; j >= 0; --j )
{
double atlag = O;
int i;
for (i =0; i < sor; ++i )
atlag += t[ i * oszlop + j 1;
atlag /= sor;
for (i =0; i < sor; ++i )
if ( t[ 1 * oszlop + j ] == atlag )
return j;
}

return -1;
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Megjegyezziik, hogy a t[ i * oszlop + j 1 == atlag kifejezés értéke az oszlopatlag lebegépontos
abrazolasanak pontatlansiga miatt igen gyakran akkor is hamis, ha matematikailag megegyezik vele a
tombelem értéke. Ezért a kdvetkez6 megoldast javasoljuk:

#include <math.h> /% fabs() */
#include <float.h> /* DBL_EPSILON */

int atlagindex( double *t, int sor, int oszlop )

{
int j;
for ( j = oszlop - 1; j >= 0; --j )
{
double atlag = 0;
int 1i;
for (i =0; i < sor; ++i )
atlag += t[ 1 * oszlop + j 1;
atlag /= sor;
for (i =0; i < sor; ++i )
if ( fabs( t[ i * oszlop + j ] - atlag ) < DBL_EPSILON )
return j;
}
return -1;
}

1.35. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként kapott, egészeket tartalmazo kétdimen-
zi6s tOomb azon oszlopanak indexét adja vissza, amelyben a legkevesebb pozitiv elem van!

Amennyiben tobb oszlopban is annyi pozitiv elem van, mint abban, amelyikben a legkevesebb pozitiv
elem talalhato, akkor az alabbi fliggvény a legelsé ilyen oszlop indexét hatarozza meg.

int kevespozoszlop( int *t, int sor, int oszlop )
{
int j, min = sor, minoszlop = O;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
{
int i, poz = 0;
for (i =0; i < sor; ++i )
if (t[ i *oszlop+3j]1>0)
++poz;
if ( poz < min )
{
min = poz;
minoszlop = j;
}
}
return minoszlop;

}

1.36. FELADAT. Irjon egy fliggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo két-
dimenzioés tomb esetén megadja azon oszlopok szaméat, amelyekben egy szintén paraméterként meg-
adott értéknél csak nagyobb értékek szerepelnek!

int csaknagyobb( int *t, int sor, int oszlop, int ertek )
{
int j, db = 0;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
{
int i;
for (i =0; i < sor; ++i )
if ( t[ 1 * oszlop + j ] <= ertek )
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break;
if (i == sor )
++db;
}

return db;

}

1.37. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, valésakat tar-
talmazo kétdimenzids tombot, és elGallit egy olyan egydimenzios tombot, amely a sorok atlagat
tartalmazza. Az eljaras a képernydre nem irhat!

#include <stdlib.h>
double *soratl;

void soratlagok( double *t, int sor, int oszlop )

{
soratl = ( double * )calloc( sor, sizeof( double ) );
int i;
for (i =0; i < sor; ++i )
{
int j;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
soratl[ 1 ] += t[ i * oszlop + j 1;
soratl[ i ] /= oszlop;
}
}

1.38. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdimen-
zids tOmb oszlopait gy rendezi at, hogy az elsé sor elemei nagysag szerint cs6kkend sorrendben
legyenek! Feltehetjiik, hogy az elsd sor elemei kiilonbozdek.

A feladatot tobbféle modon is meg lehet oldani, itt buborékrendezéssel rendeztiik a tomb elsé sordnak
elemeit:

void csokelsosor( int *a, int sor, int oszlop )

{
int korlat = oszlop - 1, t;
do
{
int j;
t = -1;
for ( j = 0; j < korlat; ++j )
if (al jl<alj+11)
{
int i;
for (i =0; i < sor; ++i ) /* az oszlopok minden elemét cseréljiik */
{
int seged = al i * oszlop + j 1;
al 1 * oszlop + j 1 =al i * oszlop + j +11;
al i * oszlop + j + 1 ] = seged;
}
t =3
}
korlat = t;
} while ( t !'= -1 );
}

1.39. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges mérett, valosakat tar-
talmazo kétdimenzios tomb sorait ugy rendezi at, hogy az utolsé oszlop értékei cs6kkend sorrendben
legyenek!
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A feladatot tobbféle moédon is meg lehet oldani, itt maximumkivalasztasos rendezéssel rendeztiik a tomb
utolsé oszlopanak elemeit:

void atrendez( double *t, int sor, int oszlop )

{
int i;
for (i =0; i <sor - 1; ++i )
{
int j, k, index = i;
for (k=1 + 1; k < sor; ++k )
if ( t[ index * oszlop + oszlop - 1 ] < t[ k * oszlop + oszlop - 1 1] )
index = k;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j ) /* a sorok minden elemét cseréljik */
{
double seged = t[ index * oszlop + j 1;
t[ index * oszlop + j ] = t[ i * oszlop + j 1;
t[ i * oszlop + j ] = seged;
}
}
}

1.40. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges méreti, egészeket tar-
talmazo kétdimenzios tomb oszlopatlagai koziil meghatarozza a legnagyobbat (t6bb ilyen is lehet)!
Az eljaras nem irhat képernyére és allomanyba!

Vegyiik észre, hogy a feladat megfogalmazéasa csalafinta: hidba van esetleg tobb azonos legnagyobb
oszlopatlag, az eljarasnak csak ezek egyikét, egyetlen értéket kell meghataroznia.

A feladat tobbféleképpen is megoldhato.

(a) Lassuk el@szor azt a megoldast, amikor az eljaras egy globalis valtozoban hatérozza meg a keresett
(legnagyobb) oszlopatlagot:

double atlag;

void atlagol( int *t, int sor, int oszlop )
{
int i, j;
atlag =
for (1 i < sor; ++i )
atlag += t[ i * oszlop ];
for ( j =1; j < oszlop; ++j )
{
double seged = 0.0;
for (i =0; i < sor; ++i )
seged += t[ 1 * oszlop + j 1;
if ( seged > atlag )
atlag = seged;

N o«

.0;
0;

}
atlag /= sor;
}

(b) Egy méasik megoldasi lehetdség, ha az eljarasnak atadunk még egy paramétert, annak a memoria-
teriiletnek a cimét, ahol a keresett atlagértéket tarolni szeretnénk:

void atlagol( int *t, int sor, int oszlop, double *atlag )
{

int i, j;

*atlag = 0.0;

for (i =0; i < sor; ++i )
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xatlag += t[
for ( j=1; 7]
{

double seged

for (i = 0;

seged += t[ 1 * oszlop + j ];

i

* oszlop ];
oszlop; ++j )

0.0;
< sor; ++i )

if ( seged > *atlag )
*atlag = seged;

}
xatlag /= sor;

}

31

1.41. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, egészeket
tartalmaz6 kvadratikus matrixot, és visszaadja a f6atlé6 maximalis és minimalis elemét. A képer-
nydre nem irunk!

typedef struct

{

int max, min;
} MAXMIN;

MAXMIN foatlo( int *m, int meret )

{

}

MAXMIN mm = { *m, *m };
int i;
for (i =1; i < meret; ++i )

if (m[ i * ( meret + 1 ) ] > mm.max )
mm.max = m[ i * ( meret + 1 ) 1;

else if (m[ i * ( meret + 1 ) ] < mm.min )
mm.min = m[ i * ( meret + 1 ) 1;

return mm;

1.42. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, valosakat
tartalmaz6 kétdimenzios tombot, és visszatérési értékként meghatarozza a sorok atlaganak mini-

mumat és az oszlopok atlaganak maximumat.

typedef struct { double min, max; } MINMAX;

MINMAX sorminoszmax( double *m, int sor, int oszlop )

{

MINMAX mm;
int i, j;
for (i =0; i < sor; ++i )

{

}

double osszeg = 0;

for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
osszeg += m[ 1 * oszlop + j 1;
if (1 ==0 || osszeg < mm.min )

mm.min = osszeg;

mm.min /= oszlop;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )

{

double osszeg = 0;

for (i =0; i <sor; ++i )
osszeg += m[ i * oszlop + j 1;
if ( j ==0 || osszeg > mm.max )

mm.max = 0Sszeg;
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}
mm.max /= sor;
return mm;

}

1.43. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdimen-
zi6s tombben meghatarozza azon oszlopok indexét (akarhany ilyen lehet), amelyekben a negativ elemek
szama legalabb kétszerese a nulla értékii elemek szaméanak! A tomb mérete tetszdleges.

A feladat tobbféleképpen is megoldhato.

(a) Eloszor is lassuk azt a megoldast, amely két globalis valtozot hasznal: egyik a feltételnek megfele-
16 oszlopok darabszamat fogja tartalmazni, a masik pedig arra a memoriateriiletre mutat, ahol a
keresett oszlopindexeket taroljuk.

#include <stdlib.h>

int *dupneg;
int darab;

void negketszer( int *t, int sor, int oszlop )
{
int j;
dupneg = NULL;
darab = O;
for ( j =
{

0; j < oszlop; ++j )

int i, negativ = 0, nulla = O;
for (i =0; i < sor; ++i )
if (t[ 1 * oszlop+ j1<0)
++negativ;
else if ( t[ i * oszlop + j ] == 0)
++nulla;
if ( negativ >= 2 * nulla )
{
dupneg = ( int * )realloc( dupneg, darab + 1 );
dupneg[ darab++ ] = j;
}
}
}

7 eljaras természetesen paraméterlistan keresztul 1s kommunikalhat a hivdé programegységgel.
b) Az eljaras t észet éterlistan k il is k ikalh hivé éggel
Ekkor a megoldas a kdvetkezs lehet:

#include <stdlib.h>

void negketszer( int *t, int sor, int oszlop, int *darab, int **dupneg )
{
int j;
*dupneg = NULL;
*darab = 0;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
{
int i, negativ = 0, nulla = O;
for (i =0; i < sor; ++i )
if (t[ i * oszlop+j]1<0)
++negativ;
else if ( t[ i * oszlop + j 1 ==0)
++nulla;
if ( negativ >= 2 x nulla )
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1

{
*dupneg = ( int * )realloc( *dupneg, *darab + 1 );
( *dupneg )[ ( *darab )++ ] = j;
}
}
}

(c) Alljon itt végiil az a megoldast, amely egy globalis mutatéval dolgozik: a mutaté egy olyan memoéria-
teriiletre mutat, amelynek elsd eleme az ezt kovets elemek (a keresett oszlopindexek) darabszamét
adja meg.

#include <stdlib.h>
int *dupneg;

void negketszer( int *t, int sor, int oszlop )
{
int j;
dupneg = ( int * )malloc( sizeof( int ) );
*dupneg = 0;
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
{
int i, negativ = 0, nulla = O;
for (i =0; i < sor; ++i )
if (t[ 1 * oszlop+ j1<0)
++negativ;
else if ( t[ i * oszlop + j ] == 0)
++nulla;
if ( negativ >= 2 * nulla )
{
dupneg = ( int * )realloc( dupneg, *dupneg + 2 );
dupneg[ ++xdupneg ] = j;
}
}
}

44. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megadott kétdimenzios, egészeket tartalma-

z6 t6mb azon oszlopéat hatarozza meg, amelyben benne van az egész tomb legnagyobb eleme (csak egy
ilyen van)!

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

void legoszlop( int *t, int sor, int oszlop, int **oszl )

{

}

1

int i, j, maxelem = *t, maxoszlop = 0;
*0szl = ( int * )malloc( sor * sizeof( int ) );
for (i =0; i < sor; ++i )
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
if ( t[ 1 * oszlop + j ] > maxelem )
{
maxelem = t[ i * oszlop + j 1;
maxoszlop = j;
}
for (i =0; i < sor; ++i )
( *%0sz1 )L 1] = t[ i * oszlop + maxoszlop ];

45. FELADAT. Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges méretii, egésze-

ket tartalmazo kvadratikus matrix f6atlojaban elhelyezi soronként a f6atlo {616tti elemek Gsszegét!
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#include <stdio.h>

void atlossz( int *t, int meret )
{
int j;
for ( j = 0; j < meret; ++j )
{
int i;
t[ j * meret + j 1 = 0;
for (i =0; i< j; ++i )
t[ j * meret + j ] += t[ i * meret + j 1;
}
}

1.46. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszdle-
ges méretl kétdimenzios tomb minden olyan elemének a 0 értéket adja, amelynek a tdmb elemeinek
atlagatol valo eltérése az atlag felénél nagyobb! Az eredeti témbot valtozatlanul kell hagyni.

#include <stdlib.h>
#include <math.h>

void nullaz( int *t, int sor, int oszlop, int **ujtomb )
{
*ujtomb = ( int * )malloc( sor * oszlop * sizeof( int ) );
int i, j;
double atlag;
for (i =0; i < sor; ++i )
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
atlag += t[ 1 * oszlop + j J;
atlag /= sor * oszlop;
for (i =0; i < sor; ++i )
for ( j = 0; j < oszlop; ++j )
if ( fabs( t[ i * oszlop + j 1 - atlag ) > atlag / 2 )
( *ujtomb )[ i * oszlop + j ] = 0;
else
( *ujtomb )[ i * oszlop + j 1 = t[ i * oszlop + j 1;

1.5. Fak

1.47. FELADAT. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo,
szigoru értelemben vett binaris farol eldonti, hogy tokéletesen kiegyenstilyozott-e!

typedef struct faelem
{

int adat;

struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

int elemszam( FAELEM *fa )
{

return fa 7 elemszam( fa->bal ) + elemszam( fa->jobb ) + 1 : 0;

}

int tokkiegy( FAELEM *fa )
{
return !fa || tokkiegy( fa->bal ) && tokkiegy( fa->jobb) &&
abs( elemszam( fa->bal ) - elemszam( fa->jobb ) ) <= 1;
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1.48. FELADAT. Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott, karaktereket tartalmazo bi-
naris faban a kisbetiiket nagybetiire cseréli!

#include <ctype.h>

typedef struct faelem
{

char kar;

struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

void nagybetu( FAELEM *fa )
{
if ( fa )
{
fa->kar = toupper( fa->kar );
nagybetu( fa->bal );
nagybetu( fa->jobb );
}
}

1.49. FELADAT. Adva van egy tetszSleges egészeket tartalmazo binaris fa. Irjon fiiggvényt, amely
paraméterként megkapja a binaris fa gy6kérmutatdjat, a faban elhelyezett értékekbdl felépit egy kere-
sofat, és visszaadja annak gySkérmutatéjat! Az 4j fa elemeinek szerkezete: kulces (a kiilonbozs egész
értekek), gyakorisag (az eredeti faban az adott kulcs hanyszor fordult eld).

#include <stdlib.h>

typedef struct binfa {

int ertek;

struct binfa *bal, *jobb;
} BINFA;

typedef struct keresofa {

int kulcs;

int gyakorisag;

struct keresofa *bal, *jobb;
} KERESOFA;

KERESOFA *keresofa_bovit( KERESOFA *k, int ertek )
{
if ( 'k )
{
k = ( KERESOFA * )calloc( 1, sizeof( KERESOFA ) );
k->kulcs = ertek;
k->gyakorisag = 1;
}
else if ( k->kulcs > ertek )
k->bal = keresofa_bovit( k->bal, ertek );
else if ( k->kulcs < ertek )
k->jobb = keresofa_bovit( k->jobb, ertek );
else
k->gyakorisag++;
return k;

}

KERESOFA *binfa_inorder ( KERESOFA *k, BINFA *b )

{
if (b))
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e
I

binfa_inorder( k, b->bal );
k = keresofa_bovit( k, b->ertek );
binfa_inorder( k, b->jobb );

~
I

return k;

}

KERESOFA *keresofa_epito( BINFA *b )
{

return binfa_inorder( NULL, b );
}

1.50. FELADAT. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazé keress-
fabol kitorol egy szintén paraméterként megadott értéket! Az eljaras irjon megfelels hibatizenetet a
képernydre, ha a torlés valamilyen okbdl nem hajthato végre!

Egy elem torlésénél a kovetkezs lehet&ségek fordulhatnak els:
e A torlendd elem nincs benne a keres6faban. Ekkor hibatizenetet kell a képernyére irni.
e A torlends elem levélelem, azaz nincs egyetlen rakévetkezGje sem.
e A torlends elemnek csak egy rakovetkezdje van.
e A torlends elemnek két rakévetkezGje van.

A fentieket figyelembe véve a feladat rekurzivan és iterativan is megoldhato. Az alabbiakban harom
megoldast adunk meg.

(a) Az els6 megoldas rekurzivan oldja meg a feladatot. Egy kiilon rekurziv eljarasban kezeltiik benne
azt az esetet, amikor a torlendd elemnek két rakdvetkezdje van.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

typedef struct faelem {

int adat;

struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

void torol_2rakov( FAELEM *torlendo, FAELEM **legjobb )
{
if ( ( *legjobb )->jobb )
torol_2rakov( torlendo, &( *legjobb )->jobb );
else
{
FAELEM *seged = *legjobb;
torlendo->adat = ( *legjobb )->adat;
xlegjobb = ( *legjobb )->bal;
free( seged );

}
}
void torol( FAELEM **gym, int ertek )
{

if ( 'xgym )

fputs( "Nincs ilyen érték a faban!\n", stderr );
else if( ( *gym )->adat != ertek )

torol( ( *gym )->adat < ertek 7 &( *gym )->jobb : &( *gym )->bal, ertek );
else if( !'( *gym )->bal || !'( *gym )->jobb )
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{
FAELEM *torlendo = *gym;
xgym = ( *gym )->bal ? ( *gym )->bal : ( *gym )->jobb;
free( torlendo );

3

else
torol_2rakov( *gym, &( *gym )->bal );

}

(b) Méasodikként lassuk az iterativ megoldast:

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

typedef struct faelem {

int adat;

struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

void torol( FAELEM x*gym, int ertek )
{
FAELEM *akt = *gym, *szulo = NULL;
while ( akt != NULL && akt->adat != ertek )
{
szulo = akt;
akt = akt->adat > ertek 7 akt->bal : akt->jobb;

}
if ( takt )
fputs( "Nincs ilyen érték a faban!\n", stderr );
else if ( lakt->bal || !akt->jobb )
{

if( !'szulo )
*gym = akt->bal 7 akt->bal : akt->jobb;
else if ( akt->adat < szulo->adat )
szulo->bal = akt->bal 7 akt->bal : akt->jobb;

else
szulo->jobb = akt->bal ? akt->bal : akt->jobb;
free( akt );
}
else
{
FAELEM *seged = akt->jobb;
szulo = akt;
while ( seged->bal )
{

szulo = seged;
seged = seged->bal;

}
if ( szulo !'= akt )
szulo->bal = seged->jobb;
else
szulo->jobb = seged->jobb;
akt->adat = seged->adat;
free( seged );
b
¥

(c) Végiil alljon itt egy olyan rekurziv megoldés, amely iterativ elemeket is tartalmaz (azoknal az
elemeknél, amelyeknek két rakovetkezdjiik is van):
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

typedef struct faelem {

int adat;

struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

void torol( FAELEM **gym, int ertek )
{
if ( 'xgym )
fputs( "Nincs ilyen érték a faban!\n", stderr );
else if( ( *gym )->adat != ertek )
torol( ( *gym )->adat < ertek 7 &( *gym )->jobb : &( *gym )->bal, ertek );
else if( !'( *gym )->bal || !'( *gym )->jobb )
{
FAELEM *torlendo = *gym;
xgym = ( *gym )->bal ? ( *gym )->bal : ( *gym )->jobb;
free( torlendo );
¥
else
{
FAELEM #*seged = ( *gym )->jobb;
while ( seged->bal )
seged = seged->bal;
( *gym )->adat = seged->adat;
torol( &( *gym )->jobb, seged->adat );

1.6. Kifejezések

1.51. FELADAT. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként egy olyan sztringet kap, amely egy szabalyos,
teljesen zarodjelezett infix kifejezést tartalmaz, és meghatarozza a kifejezés fajanak magassagat! A
kifejezésben csak a +, —, x, / binaris operatorok és maximum 3 jegyi egész szam operandusok fordulnak
elé.

int infixmagas( char *s )

{
int magas = 1, max = O;
while ( *s )
{
if (s == ()
++magas;
else if ( *s == ?)’ )
--magas;
if ( magas > max )
max = magas;
s++;
}
return max;
}

1.52. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrsl beolvas egy szabalyos, teljesen zaréjele-
zett C kifejezést, amely operandusként csak konstansokat és valtozokat tartalmaz, és a képernydre
irja azt a részkifejezést, amelyet elGszor kell kiértékelni!

#include <stdio.h>
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main()
{
char kif[ 200 ], *p;
printf( "Kérem a kifejezést: " ); gets( kif );
for ( p = kif; *p && *p != ?)?; ++p )
if ( *p )
{
while ( *--p != ()
while ( *++p != ?)’ )
putchar( *p );
putchar( ’\n’ );
}
else
puts( kif );
}

1.53. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetr6l megkap egy szabélyos prefix alaku kifejezést.
A program irja képernydre az els6nek kiértékelents részkifejezést infix alakban! A kifejezés csak a +,
—, *, / kétoperandust operatorokat és operandusként olyan valtozokat tartalmaz, amelyek neve egyetlen
karakterbdl all.

#include <stdio.h>
#include <ctype.h>
#include <string.h>

#define FALSE O
#define TRUE !FALSE

main()
{
char *op = "+-*/", kif[ 3 ];
int megvan = FALSE, ch;
while ( ( ch = getchar() ) != EOF )
if ( !megvan && !isspace( ch ) )

{
kif [ 0] = kif[ 1 ];
kif[ 1] = kif[ 2 1;
kif[ 2 ] = ch;
if ( !strchr( op, kif[ 1 ] ) && !strchr( op, kif[ 2 ] ) )
megvan = TRUE;
}

if ( megvan )
printf( "%chche\n", kif[ 1 1, kif[ 0 1, kif[ 2 ] );
else
printf( "%c\n", kif[ 2 1 );
}

1.54. FELADAT. Adott egy csak a +, -, /, * binaris operatorokat tartalmazo szabalyos kifejezés fajanak
postorder bejarasaval kapott sorozat. Az operatorokat és az operandusokat egy sz6koz valasztja el
egymastol. A sorozatot billentytizetrsl kapjuk. Irjon programot, amely képernydre irja a kifejezés
prefix alakjat!

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct faelem
{
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char *op;
struct faelem *bal, *jobb;
} FAELEM;

typedef struct veremelem
{

FAELEM *elem;

struct veremelem *kov;
} VEREMELEM;

1. FEJEZET
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VEREMELEM *verem; /* NULL értékkel inicializaldédik */

void push( FAELEM *elem )
{

VEREMELEM *ujelem = ( VEREMELEM * ) malloc( sizeof( VEREMELEM ) );

ujelem->elem = elem;
ujelem->kov = verem;
verem = ujelem;

}

FAELEM *pop()
{

FAELEM *seged = verem->elem;
VEREMELEM *torlendo = verem;

verem = verem->kov;
free( torlendo );
return seged;

}

void preorder( FAELEM *gyoker )

{
if ( gyoker )
{

printf( "¥s ", gyoker->op );

free( gyoker->op );
preorder ( gyoker->bal ) ;
preorder ( gyoker->jobb );
free( gyoker );
}
}

main()

{
char kif[ 256 ];

puts( "Kérem a postfix kifejezést:" );

while ( scanf( "%s", kif )
{

'= EQOF )

FAELEM #uj = ( FAELEM * )malloc( sizeof( FAELEM ) );
uj->op = ( char * )malloc( ( strlen( kif ) + 1 ) * sizeof( char ) );

strcpy( uj->op, kif );

if ( strlen( kif ) == 1 && strchr( "+-x/", xkif ) )

{
uj->jobb = pop();
uj->bal = popQ);
}
else

uj->bal = uj->jobb = NULL;

push( uj );
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}

preorder ( pop() );

putchar( ’\n’ );
}

1.55. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrdl beolvas egy olyan teljesen zarédjelezett
kifejezést, mely csak a +, —, %, / operatorokat és olyan valtoz6 operandusokat tartalmaz, amelyek
nevében csak beti szerepell Tudjuk, hogy a kifejezésben zaréojelhiba van. A program irja képernydre
a kifejezést, és jelolje meg a hiba helyét!

A feladat tobbféleképpen is megoldhato.

(a) Az els6 megoldasban karakterenként végighaladunk a kifejezésen, és minden karakterrdl eldontjiik,
hogy allhat-e az adott helyen. A szokozoket atugorva, a vizsgalt és az azt megel6z6 karakter alapjan
allitjuk be a hiba valtozo6 értékét, ha kell.

#include <ctype.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>

typedef enum
{ 0K, OPERANDUS, OPERATOR, NYITO, ZARO, ERVENYTELEN, SOKZARO, KEVESZARO }
HIBAOK;

char operatorok[] = "+-%x/";

main()
{
int zarojel = 0, operandus[ 1000 ] = { 0 }, i = O;
HIBAOK hiba OK;
char kif[ 1000 ], elozo =
printf( "A kifejezés: " );
fgets( kif, 1000, stdin );
while ( kif[ i ] '= °\n’ && kif[ i ] '= °\0’ )
{
while ( kif[ i ] == 2 || kif[ i ] == °\t’ )
++1i;
if ( isalpha( kif[ i 1 ) )
{
if ( isalpha( elozo ) || elozo == )’ )
{

hiba = OPERANDUS;
break;
}
elozo = kif[ i ];
while ( isalpha( kif[ i 1 ) )
++1i;
++operandus[ zarojel ];
}
else if ( strchr( operatorok, kif[ i ] ) )
{
if ( strchr( operatorok, elozo ) || elozo == > ||
operandus[ zarojel ] == 2 || zarojel == 0 )
{
hiba = OPERATOR;
break;
}
elozo = kif[ i++ 1;
}
else if (kif[ i ] == "(C )
{
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if ( isalpha( elozo ) || elozo == ’)’ )
{
hiba = NYITO;
break;
¥
operandus[ ++zarojel ] = 0;
elozo = kif[ i++ 1;
}
else if ( kif[ i ] == ?)’ )
{
if ( strchr( operatorok, elozo ) || elozo == >(’ )
{
hiba = ZARO;
break;
}
if ( --zarojel < 0 )
{
hiba = SOKZARO;
break;
}
++operandus [ zarojel ];
elozo = kif[ i++ 1;
}
else
{
hiba = ERVENYTELEN;
break;
}
}
puts( kif );
if ( hiba == 0K && zarojel > 0 )
hiba = KEVESZARO;
if ( hiba == 0K )
puts( "Nincs hiba a kifejezésben." );
else
{
int j;
for ( j =0; j <
putchar( > * );
printf( "~“\n" );
switch ( hiba )
{

i; ++j )

case OPERANDUS:
puts( "Itt nem allhat operandus!" );
break;

case OPERATOR:
puts( "Itt nem &llhat operator!" );
break;

case NYITO:
puts( "Itt nem allhat nyitd zardjel!" );
break;

case ZARO:
puts( "Itt nem allhat zard zardjel!" );
break;

case ERVENYTELEN:
puts( "Ervénytelen karakter!" );
break;

case SOKZARO:
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puts( "Tal sok a zard zardjel!" );
break;

case KEVESZARO:

}
}
}

puts( "Hidnyz6 zard zardjel!" );
break;

(b) A kovetkezs megoldasban allapotatmenet-grafot hasznéaltunk a kifejezés feldolgozasara.

#include
#include
#include
#include

<ctype.h>
<stdio.h>
<stdlib.h>
<string.h>

#define HIBA 100
#define VEGE 101

enum { KEZDO, OPERATOR, OPERANDUS, NYITO, ZARO, PARATLANZARO, ERVENYTELEN,
BETU, NYITOVEG, OPERANDUSVEG, OPERATORVEG, KETOPERATOR, HIANYZOZARO,
SOKOPERATOR };

main()

{

char kif[ 1000 1;

int i,

allapot = 1, muvjel, *verem = NULL, darab = O, hibakod = -1;

printf( "A kifejezés: " ); fgets( kif, 1000, stdin );

if ( kif[ strlen( kif ) - 1] == ’\n’ )
kif[ strlen( kif ) - 1] = ’°\0’;

i=20;

while ( allapot != VEGE )

{

char ch = kif[ i 1;
switch ( allapot )

{

case 1: if ( ch == ’\0’ )

allapot = VEGE;
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );

else if ( isalpha( ch ) || ch == ’_7 )
{
putchar( ch );
allapot = 2;
}
else if ( ch == (> )
{

putchar( ch );
muvjel = 0;
allapot = 4;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
hibakod = KEZDO;
allapot = HIBA;
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case 2:

case 3:

case 4:
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}

break;

if ( ch == °\0’ )
allapot = VEGE;

else if ( isalpha( ch ) || ch == >_’ )
putchar( ch );

else if ( isspace( ch ) )

{
putchar( ch );
allapot = 3;

}

else

{

printf( "<hiba>Yc", ch );
if ( strchr( "+-x/", ch ) )
hibakod = OPERATOR;

else if ( ch == ()
hibakod = NYITO;
else if ( ch == ?)’ )
hibakod = ZARO;
else

hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
allapot = VEGE;
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if ( strchr( "+-x/", ch ) )
hibakod = OPERATOR;

else if ( ch == (> )
hibakod = NYITO;
else if ( ch == ?)’ )

hibakod = PARATLANZARO;
else if ( isalpha( ch ) || ch == >_ )
hibakod = BETU;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == ’\0’ )
{
printf( "<hiba>" );
hibakod = NYITOVEG;
allapot = VEGE;
}
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else if ( ch == > )
{
putchar( ch );
++darab;
verem = ( int * )realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
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case 5:

case 6:

verem[ darab - 1 ] = muvjel;

}

else if ( isalpha( ch ) || ch == ’_7)
{
putchar( ch );
allapot = 5;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if (ch=="7)")

hibakod = ZARO;

else if ( strchr( "+-x/", ch ) )

hibakod = OPERATOR;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{
printf ( "<hiba>" );
hibakod = OPERANDUSVEG;
allapot VEGE;
}

else if ( isalpha( ch ) || ch == ’_’ )

putchar( ch );
else if ( isspace( ch ) )
{
putchar( ch );
allapot = 6;
}
else if ( strchr( "+-*/", ch )
{
putchar( ch );
muvjel = 1;

allapot = 7;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if (ch == )
hibakod = NYITO;
else if ( ch == )’ )
hibakod = ZARO;
else

hibakod = ERVENYTELEN;

allapot = HIBA;

}

break;

if ( ch == °\0’ )

{
printf( "<hiba>" );
hibakod = OPERANDUSVEG;
allapot = VEGE;

}

else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );

!= NULL )

45
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case 7:

case 8:
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else if ( strchr( "+-%/", ch ) != NULL )
{
putchar( ch );
muvjel = 1;
allapot = 7;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if ( isalpha( ch ) || ch == >_? )
hibakod = OPERANDUS;

else if ( ch == ()
hibakod = NYITO;
else if ( ch == )’ )
hibakod = ZARO;
else

hibakod = ERVENYTELEN;

allapot = HIBA;

}

break;

if ( ch == °\0’ )

{
printf ( "<hiba>" );
hibakod = OPERATORVEG;
allapot = VEGE;

}

else if ( ch == (> )

{
putchar( ch );
++darab;
verem = ( int * )realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
verem[ darab - 1 ] = muvjel;
allapot = 4;

}

else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );

else if ( isalpha( ch ) || ch == >_7 )
{
putchar( ch );
allapot = 8;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if ( ch == )’ )

hibakod = ZARO;
else if ( strchr( "+-x/", ch ) )
hibakod = KETOPERATOR;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{
printf ( "<hiba>" );
hibakod = HIANYZOZARO;
allapot = VEGE;
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case 9:

}
else if ( isalpha( ch ) || ch == ’_7 )
putchar( ch );
else if ( isspace( ch ) )
{
putchar( ch );
allapot = 9;
}
else if ( ch == ?)? )
{
putchar( ch );
if ( verem != NULL )
{
muvjel = verem[ darab - 1 ];
--darab;
verem = ( int * )realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
allapot = muvjel 7 9 : 6;
}
else
allapot

3;
¥
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if ( strchr( "+-x/", ch ) )
hibakod = SOKOPERATOR;
else if ( ch == ()
hibakod = NYITO;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{
printf( "<hiba>" );
hibakod = HIANYZOZARO;
allapot = VEGE;
}
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else if ( ch == 7))
{
putchar( ch );
if ( verem != NULL )

{
muvjel = verem[ darab - 1 ];
--darab;
verem = ( int * )realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
if ( muvjel == 0 )
allapot = 6;
}
else
allapot = 3;
}
else
{

printf( "<hiba>Yc", ch );

47



1. FEJEZET. PELDAK TEMATIKUS CSOPORTOSITASBAN

if ( strchr( "+-x/", ch ) )
hibakod = SOKOPERATOR;
else if ( ch == >(C )
hibakod = NYITO;
else if ( isalpha( ch ) || ch == 2_? )
hibakod = OPERANDUS;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
case HIBA: if ( ch == °\0’ )
allapot = VEGE;

else
putchar( ch );
break;
}
++1i;

}
putchar( ’\n’ );

switch ( hibakod )

{

case KEZDO: puts( "Szabalytalan kezddkarakter." );
break;

case OPERATOR: puts( "Itt nem allhat operator." );
break;

case OPERANDUS: puts( "Itt nem &llhat operandus." );
break;

case NYITO: puts( "Itt nem &llhat nyité zardjel." );
break;

case ZARO: puts( "Itt nem &llhat zard zardjel." );
break;

case PARATLANZARO: puts( "Nincs nyitd parja ennek a zard zardjelnek." );
break;

case ERVENYTELEN: puts( "Ervénytelen karakter." );
break;

case BETU: puts( "Itt nem allhat betd." );
break;

case NYITOVEG: puts( "A kifejezés nem végzddhet nyitd zardjellel." );
break;

case OPERANDUSVEG: puts( "Félbehagyott kifejezés, hidnyzd operator." );
break;

case OPERATORVEG: puts( "Félbehagyott kifejezés, hidnyzd operandus." );
break;

case KETOPERATOR: puts( "Két operator nem &llhat egymas mellett." );
break;

case HIANYZOZARO: puts( "Hidnyzd zard zardjel." );
break;

case SOKOPERATOR: puts( "Itt nem allhat Gjabb operator." );
break;

default: puts( "Szabalyos." );
break;

}

free( verem );

}
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1.56. FELADAT. Irjon programot, amely billentytizetrsl megkap egy olyan teljesen zaréjelezett
kifejezést, amely csak a — és a + egy- és kétoperandusii operatorokat, operandusként pedig olyan C-
beli valtozokat tartalmaz, melyek neve maximum két karakterbdl all. Ellendrizze le, hogy a kifejezés
szabalyos-e. A képernydre irjon értelemszerd hibaiizeneteket.

A feladat tobbféleképpen is megoldhato.

(a) A kovetkezs program egy kornyezetfiiggetlen generativ grammatika segitségével eldonti, hogy a
kifejezés szabalyos-e vagy sem. Az algoritmus meglehetGsen lasst (elsGsorban hosszu kifejezések
esetén).

#include <ctype.h>
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#define MERET 1000

char mintal[ MERET + 1 ];
int szabalyos;

void keres( char *s )
{
int i;
if ( !strcmp( s, minta ) )
szabalyos = 1;
for (i =0; i < strlen( s ); ++i )
{
if (s[i] =="8")
{
char uj[ MERET + 1 ];
/* 8 -> b szabaly */
strepy( uj, s J;
ujfl 1] = ’b’;
keres( uj );
/* S -> S_ szabaly */
if ( strlen( s ) < strlen( minta ) )

{
strncpy( uj, s, i + 1 );
ujl i+ 11 ="\0%;
strcat( uj, " " );
strcat( uj, s + i +1);
keres( uj J;

}

/* S -> _S szabaly */
if ( strlen( s ) < strlen( minta ) )

{
strncpy( uj, s, i );
ujl i 1 = °\0’;
strcat( uj, " " );
strcat( uj, s + i );
keres( uj );

}

/* S -> bA szabaly */
if ( strlen( s ) < strlen( minta ) )
{

strncpy( uj, s, i );

ujl i 1 = °\0’;

strcat( uj, "bA" );
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strcat( uj, s + i + 1 );
keres( uj );
}
/* 8 -> (MS) szabaly */
if ( strlen( s ) + 2 < strlen( minta ) )
{
strncpy( uj, s, i );
ujl i 1 = °\0’;
strcat( uj, "MS)" );
strcat( uj, s + i +1);
keres( uj );
}
/* 8 -> (SmS) szabaly */
if ( strlen( s ) + 3 < strlen( minta ) )
{
strncpy( uj, s, i );
ujl i1 = °\0’;
strcat( uj, "(SmS)" );
strcat( uj, s + i + 1 );
keres( uj );
}
}
else if (s[ 1] =="4")
{
char uj[ MERET + 1 ];
/* A -> b szabaly */
strepy( uj, s J;
ujfl 1] = ’b’;
keres( uj );
/* A -> s szabaly */
strepy( uj, s );
ujf[ 1] = ’s’;
keres( uj );
}
else if (s[ i ] == "M’ )
{
char uj[ MERET + 1 ];
/¥ M -> _M szabaly */
if ( strlen( s ) < strlen( minta ) )
{
strncpy( uj, s, i );
ujl i 1 = °\0’;
strcat( uj, " " );
strcat( uj, s + i );
keres( uj );
}
/* M -> m szabaly */
strepy( uj, s J;

ujl 1] = ’m’;
keres( uj );
}
}
}
main()
{

char kif[ MERET + 1 ], szol[ MERET + 1 ];
int i;
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printf( "A kifejezés: " ); gets( kif );

for (i =0; i < strlen( kif ); ++i )
if (kif[ 1] =="C || kif[ i ] == )’ )
mintal i ] = kif[ i ];
else if ( isspace( kif[ i ] ) )

mintal i ] = 7

else if ( isalpha( kif[ i ] ) || kif[ i ] == >_7 )
mintal i ] = ’b’;

else if ( isdigit( kif[ i ] ) )
mintal i ] = ’s?;

else if ( kif[ i ] == *+°> || kif[ i ] == *-? )
mintal i ] = ’m’;

else
mintal i ] = ’x’;

mintal[ i ] = °\0’;
strepy( szo, "S" );

szabalyos = 0;
keres( szo );
printf( "kifejezés: xYs*\n", kif );
printf( "minta: *%s*\n", minta );
if ( szabalyos )

puts( "A kifejezés szabalyos." );
else

puts( "A kifejezés nem szabalyos." );

}

(b) A masodik megoldasban a levezetési szabalyok Chomsky-féle normalalakiak, igy alkalmazhatjuk
a Cocke—Younger—Kasami-féle algoritmust annak eldéntésére, hogy a begépelt kifejezés eleme-e a
grammatika altal generalt nyelvnek.

#include <ctype.h>
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

const char *szabalyl[] =
{ IISSKII , I|SKS n s IISBAII , IlSNEII s IIEKEII s IlEMFlI s IIFSZII s IISNGII s IIGSEII };
const int meret = sizeof szabaly / sizeof( char * );

char **tomb, n;

void inicializal( char *s )
{
int i;
n = strlen( s );
tomb = ( char ** )malloc( n * (n + 1 ) * sizeof( char * ) / 2 );
for (i =0; i<nx*x (n+1)/2; ++i)
tomb[ i ] = ( char * )calloc( 1, sizeof( char ) );

3

char *get( int i, int j )
{

return tomb[ n * (n+l1 ) /2 - (n-i-1 ) * (n-1i ) / 2 - ( n-i-j ) 1;
}
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void set( int i, int j, char ch )
{
char *p = tomb[ n * (n+1 ) /2 - (n-i-1 ) * (n-i) / 2 - (n-i-j ) 1;
int hossz = strlen( p );
p = ( char * )realloc( p, hossz + 2 );
pl hossz ] ch;
pl hossz + 1 ] = °\0’;
}

void felszabadit ()
{
int i;
for (i=0;i<nx*x(n+1)/2; ++i )
free( tomb[ i ] );
free( tomb );
}

main()
{
char kif[ 1000 1;
int i, j, min = O;
printf( "A kifejezés: " ); gets( kif );

inicializal( kif );

for (i =0; i < n; ++i )

{
if ( isspace( kif[ i 1 ) )
set(n-1-1i, i, ’K? ); /* K -> space */
else if (kif[ i ] == 0 )
set(n-1-1, i, °N? ); /x N -> ( */
else if (kif[ i ] == )’ )
set(n-1-1, i, ’2°); /* Z ->) */
else if ( strchr( "+-", kif[ i ] ) )
set(n-1-1i, i, M’ ); /¥ M -> {+,-} */
else if ( isdigit( kif[ i ] ) )
set(n-1-1, i, ’A% ); /* A -> {szamjegy} */
else if ( isalpha( kif[ i 1 ) || kif[ i ] == >_? )
{
set(n-1-1, i, A’ ); /* A -> {_,beti} */
set(n-1-1i, i, ’B’ ); /* B -> {_,beti} */
set(n -1-1i, i, S’ ); /* 8 -> {_,betil} */
}
}
for (i=n-2; i> 0; --i)
for (j=n-2-1i; j >=0; --j)
{
int k;
for (k=1; k<n-1i- j; ++k )
{
int m;

for (m = 0; m < meret; ++m )
if ( strchr( get( i + k, j ), szabaly[m I[ 11 ) &&
strchr( get( i, n - i - k), szabaly[m J[ 2] ) &&
'strchr( get( i, j ), szabaly[m JL 01 ) )
set( i, j, szabaly[m J[ 0] );
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}
}
for (i =0; i < n; ++i )
for ( j =0; j<mn-i; ++j)
if ( strlen( get( i, j ) ) > min )
min = strlen( get( i, j ) );
printf( "A kifejezésys szabalyos.\n", n && strchr( *tomb,’S’> ) 7 "" : " nem" );

felszabadit();
}

(c) Allapotatmenet-grafot hasznalva hibas kifejezés esetén a hiba okat is meg tudjuk hatarozni.

#include <ctype.h>
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#define VEGE 100
#define HIBA 101

enum { KEZDO, OPERATOR, OPERANDUS, NYITO, ZARO, PARATLANZARO, ERVENYTELEN,
BETU, NYITOVEG, SZAMJEGY, OPERANDUSVEG, OPERATORVEG, KETOPERATOR,
HIANYZOZARO, SOKOPERATOR, NEMSZAM };

main()

{
char kif[ 1000 ];
int i, allapot = 1, muvjel, *verem = NULL, darab = 0, hibakod = -1;

printf( "A kifejezés: " ); gets( kif );

i=20;
while ( allapot != VEGE )
{

char ch = kif[ i ];
switch ( allapot )
{
case 1: if ( ch == ’\0’ )
allapot = VEGE;
else if ( isalpha( ch ) || ch == >_’ )
{
putchar( ch );
allapot = 2;
}
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else if ( ch == ()
{
putchar( ch );
muvjel = O;
allapot = 4;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
allapot = HIBA;
hibakod = KEZDO;
}
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case 2:

case 3:

case 4:
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break;
if ( ch == °\0’ )
allapot = VEGE;
else if ( isspace( ch ) || isalnum( ch ) || ch == *_?)
{
putchar( ch );
allapot = 3;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
switch ( ch )

{
case ’+’: case ’-’: hibakod = OPERATOR; break;
case ’(’: hibakod = NYITO; break;
case ’)’: hibakod = ZARO; break;
default: hibakod = ERVENYTELEN,; break;
¥
allapot = HIBA;
}
break;

if ( ch == ’\0’ )
allapot = VEGE;

else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );

else

{
printf( "<hiba>Yc", ch );
switch ( ch )

{
case ’+’: case ’-’: hibakod = OPERATOR; break;
case *(’: hibakod = NYITO; break;
case ’)’: hibakod = PARATLANZARO; break;
default:
if ( isalnum( ch ) || ch == ?_? )
hibakod = BETU;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
break;
¥
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{

printf( "<hiba>" );
hibakod = NYITOVEG;
allapot = VEGE;
}
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else if ( ch == ()
{
putchar( ch );
++darab;
verem = ( int * )realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
verem[ darab - 1 ] = muvjel;
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case b:

case 6:
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else if ( isalpha( ch ) || ch == ’_7 )
{

putchar( ch );

allapot = 5;
}
else if ( strchr( "+-", ch ) '= NULL )
{

putchar( ch );

muvjel = 1;

allapot = 7;

}

else

{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if ( ch == )7 )

hibakod = ZARO;
else if ( isdigit( ch ) )
hibakod = SZAMJEGY;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{
printf( "<hiba>" );
hibakod = OPERANDUSVEG;
allapot VEGE;
}
else if ( isspace( ch ) || isalnum( ch ) || ch == *_?)
{
putchar( ch );
allapot = 6;
}
else if ( strchr( "+-", ch ) !'= NULL )
{
putchar( ch );
muvjel = 1;
allapot = 7;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
switch ( ch )

{
case ’(’: hibakod = NYITO; break;
case ’)’: hibakod = ZARO; break;
default: hibakod = ERVENYTELEN; break;
}
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{

printf ( "<hiba>" );
hibakod = OPERANDUSVEG;
allapot = VEGE;

by
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else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else if ( strchr( "+-", ch ) !'= NULL )
{
putchar( ch );
muvjel = 1;
allapot = 7;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
switch ( ch )

{
case *(’: hibakod = NYITO; break;
case ’)’: hibakod = ZARO; break;
default:
if ( isalpha( ch ) || ch == ’_? )
hibakod = OPERANDUS;
else if ( isdigit( ch ) )
hibakod = NEMSZAM;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
break;
}
allapot = HIBA;
}
break;
case 7: if ( ch == °\0’ )
{

printf( "<hiba>" );
hibakod = OPERATORVEG;
allapot = VEGE;

}

else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );

else if ( ch == 2 )

{
putchar( ch );
++darab;
verem = ( int * )realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
verem[ darab - 1 ] = muvjel;

allapot = 4;
}
else if ( isalpha( ch ) || ch == ’_7 )
{
putchar( ch );
allapot = 8;
}
else
{
printf( "<hiba>Yc", ch );
if (ch =="7)’)

hibakod = ZARO;

else if ( isdigit( ch ) )
hibakod = SZAMJEGY;

else if ( strchr( "+-", ch ) )
hibakod = KETOPERATOR;

else
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case 8:

case 9:

o7

hibakod = ERVENYTELEN;

allapot = HIBA;

}

break;

if ( ch == °\0’ )

{
printf ( "<hiba>" );
hibakod = HIANYZOZARO;
allapot = VEGE;

}
else if ( isspace( ch ) || isalnum( ch ) || ch == 2_’ )
{
putchar( ch );
allapot = 9;
}
else if ( ch == 7))’ )
{

putchar( ch );
if ( darab > 0 ) /* a verem nem iires */

{
muvjel = verem[ --darab ];
verem = realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
allapot = muvjel 7 9 : 6;
}
else
allapot = 3;
}
else
{

printf( "<hiba>Yc", ch );
switch ( ch )

{
case ’+’: case ’-’: hibakod = SOKOPERATOR; break;
case >(’: hibakod = NYITO; break;
default: hibakod = ERVENYTELEN; break;
}
allapot = HIBA;
}
break;
if ( ch == °\0’ )
{

printf( "<hiba>" );
hibakod = HIANYZOZARO;
allapot = VEGE;
}
else if ( isspace( ch ) )
putchar( ch );
else if ( ch == ?)’ )
{
putchar( ch );
if ( darab > 0 ) /* a verem nem iires */

{
muvjel = verem[ --darab ];
verem = realloc( verem, darab * sizeof( int ) );
if ( !'muvjel )
allapot = 6;
}

else
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}

}

else

{
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allapot = 3;

printf( "<hiba>Yc", ch );
switch ( ch )

{
case >(’: hibakod = NYITO; break;
case ’+’: case ’-’: hibakod = SOKOPERATOR; break;
default:
if ( isalpha( ch ) || ch == >_? )
hibakod = OPERANDUS;
else if ( isdigit( ch ) )
hibakod = NEMSZAM;
else
hibakod = ERVENYTELEN;
break;
¥
allapot = HIBA;
}
break;
case HIBA: if ( ch == °’\0’ )
allapot = VEGE;
else
putchar( ch );
break;
}
++i;

B

putchar( ’\n’ );

switch ( hibakod )

{

case

case

case

case

case

case

case

case

case

case

case

case

case

KEZDO:

OPERATOR:

OPERANDUS:

NYITO:

ZARO:

PARATLANZARO:

ERVENYTELEN:

BETU:

NYITOVEG:

SZAMJEGY :

OPERANDUSVEG:

OPERATORVEG:

KETOPERATOR:

puts( "Szabalytalan kezddkarakter." );

break;

puts( "Itt nem allhat operator." );

break;

puts( "Itt nem &llhat operandus." );

break;

puts( "Itt nem allhat nyitdé zardjel." );

break;

puts( "Itt nem allhat zard zardjel." );

break;

puts( "Nincs nyitd parja ennek a zard zardjelnek." );
break;

puts( "Ervénytelen karakter." );

break;

puts( "Itt nem allhat betd vagy szamjegy." );

break;

puts( "A kifejezés nem végzddhet nyitd zardjellel." );
break;

puts( "A valtozdénév nem kezdddhet szamjeggyel." );
break;

puts( "Félbehagyott kifejezés, hidnyzd operadtor." );
break;

puts( "Félbehagyott kifejezés, hianyzé operandus." );
break;

puts( "Két operator nem allhat egymas mellett." );
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break;
case HIANYZOZARO: puts( "Hidnyzd zard zardjel." );
break;
case SOKOPERATOR: puts( "Itt nem allhat Gjabb operator." );
break;
case NEMSZAM: puts( "Itt nem allhat szamjegy." );
break;
default: puts( "Szabalyos." );
break;
¥
free( verem );

}

1.7. Allomanyok

1.57. FELADAT. Irjon programot, amely angol szavakat kér be billentytizetrsl *** végjelig, és kiirja
egy sz6veges allomanyba koziiliik azokat, amelyek tartalmazzak a b, c, x, y karaktereket!

#include <stdio.h>
#include <string.h>

main()
{
FILE *f = fopen( "ki.txt", "w" );
char szo[ 100 1;
scanf( "%s", szo );
while ( strcmp( szo, "**x" ) )
{
if ( strchr( szo, ’b’ ) && strchr( szo, ’c’ ) &&
strchr( szo, ’x’ ) && strchr( szo, ’y’ ) )
fprintf( £, "%s\n", szo );
scanf( "%s", szo );
}
fclose( f );
}

1.58. FELADAT. Irjon programot, amely a billentytizetrdl angol szavakat olvas mindaddig, amig
ires sztringet nem kap. A program irja egy sz6veges allomanyba azokat a szavakat, amelyekben
egymas mellett van legalabb harom massalhangzé.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <ctype.h>

#define angmsh( c ) ( strchr( "bcdfghjklmnpqrstvwxyz", tolower( c ) ) )

main()
{
FILE *f = fopen( "szavak.txt", "w" );
char szol[ 100 ];
for (5 ;)
{
char szo[ 100 ];
int 1i;
gets( szo );
if ( szo[ 01 == °\0’ )
break;
for (i =0; i + 2 < strlen( szo ); ++i )
if ( angmsh( szo[ i ] ) && angmsh( szo[ i + 1] ) && angmsh( szo[ i + 2] ) )
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{
fprintf( £, "%s\n", szo );
break;
}
}
fclose( f );
}

1.59. FELADAT. Adva van egy sz6veges allomany, amely egyméstol egy szokozzel elvalasztott kiilon-
b6z6 angol szavakat tartalmaz. Irjon programot, amely képernyére irja azokat a szavakat (ezekbdl
akdrmennyi lehet), amelyekben a legt6bb maganhangzo van.

#include <ctype.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>

int mghdarab( char *s )
{
int darab = O;
while ( *s )
{
if ( strchr( "aeiou", tolower( *s ) ) != NULL )
++darab;
s++;
}
return darab;

}

int main()
{

FILE *fin;
char input[ 256 ], szo[ 100 1];
int max = 0;
printf( "Az input &llomény: " ); scanf( "¥%s", input );
fin = fopen( input, "r" );
while ( fscanf( fin, "%s", szo ) !'= EOF )
{

int mgh = mghdarab( szo );

if ( mgh > max )

max = mgh;

}
fclose( fin );
fin = fopen( input, "r" );
while ( fscanf( fin, "%s", szo ) != EOF )
{

int mgh = mghdarab( szo );

if ( mgh == max )

printf( "%s\n", szo );

}
fclose( fin );

}

1.60. FELADAT. Adott egy szOveges &allomany, amelyben magyar szavak vannak, minden sz6 utén
egy sz0koz all. Irjon eljarast, amely képernyére irja azon sorokat (t6bb ilyen is lehet), amelyekben a
legkevesebb sz6 van!

Feltételezve, hogy a feldolgozand6 allomany neve be.txt, és az allomany egyetlen sora sem tartalmaz
2000-nél tobb karaktert, egy lehetséges megoldés a kévetkezé:

#include <stdio.h>
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void kevesszosorok()
{
FILE *f = fopen( "be.txt", "r" );
char sor[ 2000 J;
int i, min = 2000;
while ( fgets( sor, 2000, f ) )
{
int szoszam = O;
for (i =0; sor[ 1 1; ++i )
if (sor[ 1] == )
++szoszam;
if ( szoszam < min )
min = szoszam;
}
f = freopen( "be.txt", "r", f );
while ( fgets( sor, 2000, f ) )
{
int szoszam = O;
for (i =0; sor[ 1 ]; ++i )
if (sor[ 1] == )
++szoszam;
if ( szoszam == min )
printf( sor );
}
fclose( f );
}

1.61. FELADAT. Adva van egy szbveges allomany, amely soraiban egymastol egyetlen szokozzel el-
valasztott magyar szavak allnak. Irjon eljarast, amely meghatarozza az allomanyban el6fordulé szavak
gyakorisagat! Feltételezhetjiik, hogy maximum 200 kiillénb6zd sz6 fordul elé.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct tablaelem
{

char *kulcs;

int gyakorisag;
} TABLA[ 200 ];

int darab;
TABLA tomb;

void gyakszamolo( char *allomany )
{
FILE *f;
char szol[ 30 ]1;
darab = 0;
f = fopen( allomany, "r" );
while ( fscanf( f, "%s", szo ) !'= EOF )
{
int i;
for (i =0; i < darab; ++i )
if ( strcemp( tomb[ i ].kulcs, szo ) == 0 )
break;
if ( i == darab )
{
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++darab;
tomb[ i ].kulcs = ( char * )malloc( ( strlen( szo ) + 1 ) * sizeof( char ) );
strcpy( tomb[ i ].kulcs, szo );
tomb[ i ].gyakorisag = 1;
}
else
++tomb[ i ].gyakorisag;
}
fclose( f );
}

1.62. FELADAT. Adva van egy olyan sz6veges allomany, amely sorai egyetlen székodzzel elvilasztott
angol szavakat tartalmaznak. Irjon programot, amely meghatarozza és képernydre irja a szévegben
eléfordul6 szavak gyakorisagat!

Vegyiik észre, hogy a feladat nagyon hasonlit a 1.61. feladatban megfogalmazottakhoz, minddssze any-
nyi a kiilonbség, hogy most nem ismerjiik a szoveges allomanyban taldlhato, egymastol kiilonb6z6 szavak
maximaélis darabszamat. Ezért a szavakat és a gyakorisdgukat tartalmazoé tablazatot dinamikusan célszert
létrehozni.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct tablaelem
{

char *kulcs;

int gyakorisag;
} TABLA;

main()
{
FILE *fin;
char input[ 256 ], szo[ 30 1;
TABLA *tabla = NULL;
int darab = 0, i;

printf( "Az input allomény: " ); scanf( "¥%s", input );

fin = fopen( input, "r" );
while ( fscanf( fin, "%s", szo ) != EOF )
{
for (i =0; i < darab; ++i )
if ( strcmp( tablal[ i ].kulcs, szo ) == 0 )

break;

if ( 1 == darab ) /* még nem szerepelt a sz6 a tablazatban */

{
++darab;
tabla = ( TABLA * )realloc( tabla, darab * sizeof( TABLA ) );
tabla[ i ].kulcs = ( char * )malloc( ( strlen( szo ) + 1 ) * sizeof( char ) );
strcpy( tablal[ i ].kulcs, szo );
tabla[ i ].gyakorisag = 1;

}

else /* a szd benne volt a tablézatban */
++tabla[ i ].gyakorisag;

}

fclose( fin );

for (i =0; i < darab; ++i )
printf( "%s: %d\n", tablal[ i ].kulcs, tablal[ i ].gyakorisag );
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free( tabla );
}

1.63. FELADAT. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap két szoveges allomany nevet és egy
sztringet, majd az els6 allomény azon sorait, melyeknek a vége azonos a sztringgel, atirja a masik
allomanyba! Az els§ allomany létezik, a méasodikat most kell létrehozni.

A feladatot tobbféleképpen is meg lehet oldani. Azonban minden megoldashoz érdemes felhasznalni a
kivetkezd fliggvényt, amely meghatarozza, hogy egy (létezs) allomanynak milyen hosszu a leghosszabb
sora:

#include <stdio.h>

int sorhossz( char *allomany )

{
int hossz = 0, maxhossz = 0, ch;
FILE *f = fopen( allomany, "r" );

while ( ( ch = fgetc( £ ) ) != EOF )
{
if ( ch == ’\n’ )
{
if ( hossz > maxhossz )
maxhossz = hossz;
hossz = 0;
}
else
++hossz;

}

if ( hossz > maxhossz )
maxhossz = hossz;

fclose( £ );

return maxhossz;

}

A fenti fliggvény segitségével pontosan akkora memoriateriiletet foglalhatunk le egy allomanybeli sor
beolvasasdhoz, amennyire ahhoz maximalisan sziikség lehet.

(a) Ezek utan lassuk azt a megoldast, amely az dlloméanybol beolvasott sorokat karakterenként hatulrol
elérefelé haladva dolgozza fel:

#include <stdio.h>
#include <string.h>

void sorvegir( char *innev, char *outnev, char *s )

{
int hossz = sorhossz( innev );
char *sor ( char * )malloc( ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );
FILE *in = fopen( innev, "r" ), *out = fopen( outnev, "w" );
while ( fgets( sor, hossz + 2, in ) )

{
char *sorp = sor + strlen( sor ) - 1, *sp = s + strlen( s ) - 1;
if ( *sorp == ’\n’ )
--sorp;
while ( sorp >= sor && sp >= s && *sorp == *sp )

{
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if (sp<s)
fputs( sor, out );
}
fclose( in );
fclose( out );
free( sor );

(b) Most pedig kovetkezzék az a megoldas, amely a sorokat a karaktersorozatok Osszehasonlitasara
hasznalt stremp() és strncmp () kényvtari fliggvények segitségével dolgozza fel:

#include <stdio.h>
#include <string.h>

void sorvegir( char *innev, char *outnev, char *s )

{

}

int hossz = sorhossz( innev );

char *sor ( char * )malloc( ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );
FILE *fin = fopen( innev, "r" ), xfout = fopen( outnev, "w" );
while ( fgets( sor, hossz + 2, fin ) )

{
int sorh = strlen( sor ), szth = strlen( s ), diff = sorh - szth;
if ( sor[ sorh-1 ] == ’\n’ && diff > O && !strncmp( s, sor + diff - 1, szth )
[
sor[ sorh-1 ] != ’\n’> &% diff >= 0 && !strcmp( s, sor + diff ) )
fputs( sor, fout );
}

fclose( fin );
fclose( fout );
free( sor );

1.64. FELADAT. Irjon programot, amely egy létezé szbveges allomany minden sorat 80 karakter
hossziisagira egésziti ki szokozokkel, ha révidebbek a sorok 80 karakternél, és csonkitja a végén a

sorokat

, ha azok hosszabbak 80 karakternél! Az \j sorokat egy ij szoveges allomanyba kell irni.

A 80 karakternél révidebb sorokat sok helyen ki lehet egésziteni szokozokkel, a leglatvanyosabb (és
legkénnyebben ellendrizhets) modon a sorok elején, ahogy azt a kovetkezd program is csinalja:

#include <stdio.h>

#defin

e HATAR 80

int main()

{
FILE
char

*fin, *fout;
input[ 256 ], output[ 256 ], sor[ HATAR + 1 ];

enum { BELUL, TUL, VEGE } allapot = BELUL;

int

darab = 0;

printf( "Az input &allomany: " );  scanf( "%s", input );
printf( "Az output allomany: " ); scanf( "¥s", output );

fin
fout

whil

= fopen( input, "r" );
= fopen( output, "w" );

e ( allapot !'= VEGE )
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{
int ch = fgetc( fin );
switch ( allapot )
{
case BELUL: if ( ch == EQOF )
{
sor[ darab ] = ’\07;
if ( darab != 0 )
{
int i;
for (i = 0; i < HATAR - darab; ++i )
fputc( ’ ?, fout );
fprintf( fout, "%s", sor );
}
allapot = VEGE;
}
else if ( ch == ’\n’ )
{
int 1i;
sor[ darab ] = ’\0’;
for (i = 0; i < HATAR - darab; ++i )
fputc( ’ ?, fout );
fprintf( fout, "%s\n", sor );
darab = 0;
}
else
{
sor[ darab++ ] = ch;
if ( darab == HATAR )
{
sor[ darab ] = ’\0’;
allapot = TUL;
}
}
break;
case TUL: if ( ch == EOF )
{
fprintf( fout, "¥s", sor );
allapot = VEGE;
}
else if ( ch == ’\n’ )
{
fprintf( fout, "%s\n", sor );
allapot = BELUL;
darab = 0;
}
break;
}
}
fclose( fout );
fclose( fin );

}

1.65. FELADAT. Irjon programot, amely egy 1étezd szoveges alloméany sorainak mindegyikét 100 hosz-
szusagura egésziti ki a sorok végén szokézoket szurva be, ha révidebb, illetve elhagyva a f6losleges
karaktereket, ha hosszabb. Az 1ij sorokat egy most létrehozott széveges allomanyba kell elhelyezni.

A feladatot tobbféleképpen is meg lehet oldani.

(a) Els6 megoldasunkban &llapotatmenet-grafot hasznalunk, hasonloan a 1.64. feladatban szerepls
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megoldashoz.

#include <stdio.h>

#define HATAR 100

int main()

{

FILE *fin, *fout;

char input[ 256 ], output[ 256 ], sor[ HATAR + 1 ];
enum { BELUL, TUL, VEGE } allapot = BELUL;

int darab = 0;

printf( "%s\n", __func__ );

printf( "Az input &allomany: " );  scanf( "%s", input );
printf( "Az output allomany: " ); scanf( "¥s", output );
fin = fopen( input, "r" );

fout = fopen( output, "w" );

while ( allapot != VEGE )
{
int ch = fgetc( fin );
switch ( allapot )
{
case BELUL: if ( ch == EOF )
{
sor[ darab ] = ’\0’;
if ( darab !'= 0 )
{
int i;
fprintf( fout, "%s", sor );
for (i = 0; i < HATAR - darab; ++i )
fputc( ’ ?, fout );
}
allapot = VEGE;
}
else if ( ch == ’\n’ )
{
int i;
sor[ darab ] = ’\0’;
fprintf( fout, "%s", sor );
for (i = 0; i < HATAR - darab; ++i )

fputc( * ?, fout );
fputc( ’\n’, fout );
darab = O;
}
else
{
sor[ darab++ ] = ch;
if ( darab == HATAR )
{
sor[ darab ] = ’\0’;
allapot = TUL;
}
}
break;

case TUL: if ( ch == EOF )
{
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fprintf( fout, "¥%s", sor );
allapot = VEGE;
}
else if ( ch == ’\n’ )
{
fprintf( fout, "%s\n", sor );
allapot = BELUL;
darab = O;
}
break;
}
}
fclose( fout );
fclose( fin );

(b) Méasodik megoldasunk — a 1.63. feladathoz hasonléan — elszor meghatarozza az input alloméany
leghosszabb soranak hosszat, majd ezt az adatot felhasznélva soronként olvassa végig tjra a feldol-
gozando allomanyt.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#define max( a, b ) ((Ca)>(b)Yy)Yy?2(Ca): (b))

#define HATAR 100

int sorhossz( char *allomany )

{

}

int hossz = 0, maxhossz = 0, ch;
FILE *f = fopen( allomany, "r" );

while ( ( ch = fgetc( £ ) ) != EOF )
{
if ( ch == ’\n’ )
{
if ( hossz > maxhossz )
maxhossz = hossz;
hossz = 0;
}
else
++hossz;
}
if ( hossz > maxhossz )
maxhossz = hossz;
fclose( £ );
return maxhossz;

main()

{

char input[ 256 ], output[ 256 ], *sor;

int hossz;

FILE *fin, *fout;

printf( "Az input allomany: " ); scanf( "¥s", input );
printf( "Az output allomdny: " ); scanf( "Ys", output );
hossz = sorhossz( input );
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( char * )malloc( max( hossz + 2, HATAR + 2 ) * sizeof( char ) );

sor =
fin = fopen( input, "r" );
fout = fopen( output, "w" );

while ( fgets( sor, hossz + 2, fin ) )
{
int sorh = strlen( sor );
int utolso = sor[ sorh - 1 ]
if ( 'utolso )
sor[ --sorh ] = ’\0’;
if ( sorh < HATAR )
{
int i;
for (i = 0; i < HATAR - sorh; ++i )
strcat( sor, " " );

'= ’\n’;

}
else
sor[ HATAR ] = °\0’;
if ( 'utolso )
strcat( sor, "\n" );
fputs( sor, fout );
}

free( sor );

fclose( fout );
fclose( fin );

}

1.66. FELADAT. Irjon programot, amely egy magyar szavakat tartalmazo széveges alloméany szavait
abécé sorrendben irja a4t egy masik alloméanybal

#include
#include
#include

<stdio.h>
<stdlib.h>
<string.h>

#include <ctype.h>

char *kodol( const char *s )

{
char *kod = ( char * )malloc( ( strlen( s ) + 1 ) * sizeof( char ) ),
*xk = kod;
while ( *s )
{
switch ( *s )
{
case ’a’: case ’A’:
*k++ = 1;
break;
case ’a’: case A’
*k++ = 2;
break;
case ’b’: case ’B’
*k++ = 3;
break;
case ’c’: case ’C’:
if ( tolower( *( s + 1) ) == ’8’ )
{

*xk++ = b;
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++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == ’¢c’ && tolower( *( s + 2 ) ) == ’g’ )
{
*xk++ = b;
*k++ = 5;
s += 2;
}
else
*k++ = 4;
break;
case ’d’: case ’D’:
if ( tolower( *( s + 1) ) == 7z’ )
{
*k++ = 7;
++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1) == ’d’ && tolower( *( s + 2 ) ) == 2z’ )
{
*k++ = 7;
*k++ = 7;
s += 2;
}
else if ( tolower( *( s + 1) == %z’ && tolower( *( s + 2 ) ) == ’g’ )
{
*k++ = 8;
s += 2;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == ’d’ && tolower( *( s + 2 ) ) == 'z’ &&
tolower( *( s + 3 ) ) == ’8’ )
{
*k++ = 8;
xk++ = 8;
s += 3;
}
else
*k++ = 6;
break;
case ’e’: case ’E’:
*k++ = 9;
break;
case ’&’: case ’E’:
*k++ = 10;
break;
case ’f’: case ’F’:
*k++ = 11;
break;

case ’g’: case ’G’:
if ( tolower( *( s + 1) ) == 2y’ )

{
*k++ = 13;
++s;
¥
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == g’ && tolower( *( s + 2 ) ) == 2y’ )
{
*kt+ = 13;
*k++ = 13;

s += 2;

69
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}
else
*k++ = 12;
break;
case ’h’: case ’H’:
*k++ = 14;
break;
case ’i’: case ’I’:
*k++ = 15;
break;
case ’i’: case ’I7:
*k++ = 16;
break;
case ’j’: case ’J’:
*k++ = 17;
break;
case ’k’: case ’K’:
*k++ = 18;
break;
case ’1’: case ’L’:
if ( tolower( *( s + 1) ) == 2y’ )
{
*k++ = 20;
++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == ’1’ && tolower( *( s + 2 ) ) == ’y’ )
{
*k++ = 20;
*k++ = 20;
s += 2;
}
else
*k++ = 19;
break;
case ’m’: case 'M’:
*k++ = 21;
break;

case ’n’: case ’N’:
if ( tolower( *( s + 1) ) ==y’ )

{
*k++ = 23;
++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == ’n’ && tolower( *( s + 2 ) ) == 2y’ )
{
*k++ = 23;
*k++ = 23;
s += 2;
}
else
*k++ = 22;
break;
case ’0’: case ’0’:
*k++ = 24;
break;
case ’6’: case ’0:
*k++ = 25;

break;



1.7. ALLOMANYOK

case ’0’: case ’0’:

*kt++ = 26;
break;
case ’8’: case °0°:
*k++ = 27;
break;
case ’p’: case ’P’:
*kt++ = 28;
break;
case ’q’: case ’Q’:
*k++ = 29;
break;
case ’r’: case ’R’:
*k++ = 30;
break;
case ’s’: case ’S’:
if ( tolower( *( s + 1) ) == 2z’ )
{
*k++ = 32;
++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == ’s’ && tolower( *( s + 2 ) ) == 2z’ )
{
*k++ = 32;
*k++ = 32;
s += 2;
}
else
*k++ = 31;
break;
case ’t’: case ’T’:
if ( tolower( *( s + 1) ) ==y’ )
{
*k++ = 34;
++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == ’t’ && tolower( *( s + 2 ) ) ==y’ )
{
*xk++ = 34;
*k++ = 34;
s += 2;
}
else
*k++ = 33;
break;
case ’u’: case ’U’:
*k++ = 35;
break;
case ’0’: case ’U’:
*k++ = 36;
break;
case ’ii’: case ’U’:
*k++ = 37;
break;
case ’{’: case *U’:
*k++ = 38;
break;

case ’v’: case ’'V’:
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*k++ = 39;
break;
case ’w’: case ’W’:
*k++ = 40;
break;
case ’x’: case ’X’:
*k++ = 41;
break;
case ’y’: case ’Y’:
*k++ = 42;
break;
case ’z’: case ’Z’:
if ( tolower( *( s + 1) ) == ’8’ )
{
*k++ = 44,
++s;
}
else if ( tolower( *( s + 1 ) ) == 'z’ && tolower( *( s + 2 ) ) == ’s’ )
{
*K++
*K++
s += 2;
}
else
*k++ = 43;
break;

44,
44,

}
++s;
}
*k = °\0’;
return kod;

}

void ekezettelenit( char *kod )
{
while ( *kod )
{
switch ( *kod )
{

case 2:
*kod = 1;
break;

case 10:
*kod = 9;
break;

case 16:
*kod = 15;
break;

case 25:
*kod = 24;
break;

case 27:
*xkod = 26;
break;

case 36:
*kod = 35;
break;

case 38:
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*kod = 37;
break;
}
++kod;
}

}

int strcmphun( const char *sl, const char *s2 )

{

char *kodl = kodol( s1 ), *kod2 = kodol( s2 );
int elteres = strcmp( kodl, kod2 ), ujelteres;

if ( elteres == 0
{
free( kodl );
free( kod2 );
return O;

}

)

ekezettelenit( kodl );
ekezettelenit( kod2 );

ujelteres = strcmp(

free( kodl );
free( kod2 );
return ujelteres

}

main()

{

kod1l, kod2 );

0 7 elteres : ujelteres;

FILE *in = fopen( "be.txt", "r" ), *out = fopen( "ki.txt", "w" );
char szo[ 100 ], **tomb = NULL;

int meret = 0, i,

while ( fscanf( in, "%s",

{

Js

tomb = ( char ** )realloc(

tomb[ meret - 1

] =

( char

strcpy( tomb[ meret - 1 ],

3

fclose( in );

for ( i = meret - 2; i >= 0;
for ( j =0; j <=1i; ++j )

if ( strcmphun(

{

szo ) !'= EOF )

tomb, ++meret * sizeof( char * ) );
* Jmalloc( ( strlen( szo ) + 1 ) * sizeof( char ) );
szo );

--i)

tomb[ j 1, tomb[ j + 11 ) >0)

char *seged = tomb[ j 1;
tomb[ j + 1 1;

tomb[ j ] =
tomb[ j + 1
}

for (i =0; i < meret; ++i )

1 =

seged;

fprintf( out, "%s\n", tomb[ i ] );

fclose( out );

}
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1.67. FELADAT. Irjon programot, amely egy széveges allomanyban elhelyezett, szintaktikailag helyes
Pascal (C) forrasprogram szovegét tgy masolja at egy masik szoveges allomanyba, hogy kozben kihagyja
beldle a megjegyzéseket!

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

main()
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char input[ 256 ], output[ 256 ], *szoveg = NULL;
FILE *fin, *fout;
int allapot = 1;

printf( "Az input &llomdny: " ); gets( input );
printf( "Az output allomany: " ); gets( output );

fin = fopen( input, "r" );
fout = fopen( output, "w" );

while ( allapot != 11 )
{
int ch = fgetc( fin ), hossz;
switch ( allapot )
{
case 1: if ( ch == EOF )
allapot = 11;
else if ( ch == ’\?’ )
{
fputc( ch, fout );
allapot = 2;
}
else if ( ch == ’\"? )
{
fputc( ch, fout );
allapot = 4;
}
else if ( ch == /7 )
{
szoveg = malloc( 2 * sizeof( char ) );
strcpy( szoveg, "/" );

allapot = 6;
}
else
fputc( ch, fout );
break;
case 2: fputc( ch, fout );
if ( ch == ’\?? )
allapot = 1;
else if ( ch == ’\\? )
allapot = 3;
break;
case 3: fputc( ch, fout );
allapot = 2;
break;
case 4: fputc( ch, fout );
if ( ch == ’\"? )
allapot = 1;
else if ( ch == ’\\’ )
allapot = 5;
break;
case 5: fputc( ch, fout );
allapot = 4;
break;
case 6: if ( ch == %’ )
{

free( szoveg );



1.7. ALLOMANYOK

allapot = 1;
}
break;
case 7: if ( ch == ’%’ )
allapot = 8;
break;
case 8: if ( ch == /%)
{
fputc( ’ ?, fout );
allapot = 1;
}
else if ( ch == ’\\’ )
allapot = 10;
else
allapot = 7;
break;
case 9: hossz = strlen( szoveg );
szoveg[ hossz ] = ch;
szoveg[ hossz + 1 ] = ’\0’;
if (ch!=" ")
allapot = 6;
break;
case 10: if (ch != 2 2 )
allapot = 8;
break;

}
}

allapot
X

else if ( ch == °\\’ )

{

hossz =

allapot
3

strlen( szoveg );
szoveg = realloc( szoveg, ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );
strcat( szoveg, "\\" );

7;

9;

else if ( ch == */’ )
fputc( ch, fout );

else

{

fprintf( fout, "¥%s%c", szoveg, ch );

free( szoveg );
szoveg = NULL;

szoveg = realloc( szoveg, ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );

fclose( fin );
fclose( fout );

}
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1.68. FELADAT. Adva van egy szoveges allomany, amely egy C féprogramot tartalmaz. Irjon prog-
ramot, amely az Osszes azonositot nagybetiisre irja at, és az 0j f6programot elhelyezi egy masik
szoveges allomanyba)

Ha feltételezziik, hogy a feldolgozando szdveges allomany nem tartalmaz az eléforditonak szolo (#-tel

kezd6ds) sorokat, akkor egy lehetséges megoldas a kovetkezs:

#include
#include
#include
#include

<ctype.h>
<stdio.h>
<stdlib.h>
<string.h>



76 1. FEJEZET. PELDAK TEMATIKUS CSOPORTOSITASBAN

const char *kulcstomb[] = { "auto", "double", "int", "struct",
"break", "else", "long", "switch",
"case", "enum" , "register", "typedef",
"char", "extern", "return", "union",
"const", "float", "short", "unsigned",
"continue", "for", "signed", "void",
"default", '"goto", "sizeof", "volatile",
"do", "if", "static", "while" };

const int kulcsdarab = sizeof( kulcstomb ) / sizeof( char * );

int kulcsszo( char *s )
{
int i;
for (i = 0; i < kulcsdarab; ++i )
if ( !strcmp( kulcstomb[ i ], s ) )
return 1;
return O;

}

char *pertelenito( char *s )
{
char #*uj = ( char * )malloc( ( strlen( s ) + 1 ) * sizeof( char ) );
int i, j;
for (i =3 =0; i< strlen( s ); ++i )
if (isalnum( s[ i 1 ) ||l s[ 1] == _")
ujl j++1 =sl 1 1;
ujl j 1 ="\0";
return uj;

}

int main()

{
FILE *fin, *fout;
char input[ 256 ], output[ 256 ], *szo;
int allapot = 1;

printf( "Az input &llomdny: " ); gets( input );
printf( "Az output allomany: " ); gets( output );

fin = fopen( input, "r" );
fout = fopen( output, "w" );

while ( allapot != 13 )
{
int ch = fgetc( fin ), hossz;
switch( allapot )
{
case 1: if ( ch == EOF )
allapot = 13;
else if ( ch == ’\"? )

{
fputc( ch, fout );
allapot = 2;
}
else if ( ch == ’\?’ )
{

fputc( ch, fout );
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allapot = 4;
}
else if ( ch == */? )
{
fputc( ch, fout );
allapot = 6;
}
else if ( isalpha( ch ) || ch == >_7 )
{

szo = ( char * )calloc( 2, sizeof( char ) );
szo[ 0 ] = ch;
allapot = 11;
}
else
fputc( toupper( ch ), fout );
break;
case 2: fputc( ch, fout );
if ( ch == ’\"? )
allapot = 1;
else if ( ch == ’\\’ )
allapot = 3;
break;
case 3: fputc( ch, fout );
allapot = 2;
break;
case 4: fputc( ch, fout );
if ( ch == ’\"? )
allapot = 1;
else if ( ch == ’\\? )
allapot = 5;
break;
case 5: fputc( ch, fout );
allapot = 4;
break;
case 6: fputc( ch, fout );
if ( ch == \\? )

allapot = 7;

else if ( ch == 2%’ )
allapot = 8;

else if ( ch !'= 7/7 )
allapot = 1;

break;

case 7: fputc( ch, fout );
if C(ch '=7 7))
allapot = 6;
break;
case 8: fputc( ch, fout );
if ( ch == %’ )
allapot = 9;
break;
case 9: fputc( ch, fout );
if (ch =="?/7)
allapot = 1;
else if ( ch == ’\\? )
allapot = 10;
else
allapot = 8;
break;
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}

}

}

case 10:

case 11:

case 12:
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fputc( ch, fout );
if (ch =2 2)

allapot = 9;
break;
if ( ch == °\\? )
{

hossz = strlen( szo );
szo = ( char * )realloc( szo, ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );
strcat( szo, "\\" );
allapot = 12;
}
else if ( isalnum( ch ) || ch == 2_’ )
{
hossz = strlen( szo );
szo = ( char * )realloc( szo, ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );
szo[ hossz ] = ch;
szo[ hossz + 1 ] = °\0’;
}
else
{
char *uj = pertelenito( szo );
if ( kulcsszo( uj ) )
fprintf( fout, "¥s", szo );
else
{
int 1i;
for (i =0; i < strlen( szo ); ++i )
fputc( toupper( szol[ i ] ), fout );

}
free( szo );
free( uj J;
fputc( ch, fout );
allapot = 1;
}
break;

hossz = strlen( szo );
szo = ( char * )realloc( szo, ( hossz + 2 ) * sizeof( char ) );
szo[ hossz ] = ch;
szo[ hossz + 1 ] = °\0’;
if ( ch == ’\n’ )
allapot = 11;
break;

fclose( fin );
fclose( fout );

1.69. FELADAT. Adva van egy szoveges alloméany, amely egy szintaktikailag helyes, egész visszatérési
értékkel rendelkezs C fiiggvényt tartalmaz. Irjon programot, amely meghatarozza, hogy a fiiggvény
rekurziv-e! Az eredmény a képernydn jelenjen meg!

A feladat a kovetkezd megfogalmazasokban is szerepelt a beugrokon:

Adva van egy szbveges allomany, amely egy szintaktikailag helyes, valos visszatérési értékkel rendelkezé
C (Pascal) fliggvényt tartalmaz. Irjon programot, amely eldonti, hogy a fliggvény rekurziv-e! Az
eredmény jelenjen meg a képernydn!

Adva van egy szoveges allomany, amely egy olyan szabalyos C fiiggvényt tartalmaz, amelynek egy
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(1) formalis paramétere van. Irjon egy logikai fiiggvényt, amely akkor ad igaz értéket, ha a fiiggvény
rekurziv!

#include <ctype.h>
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

#define FALSE O
#define TRUE !FALSE

void betolt( FILE *f, char *puffer )

{
int sztringben, karban, megjben, perperben, marad;
char ¢, elozo = ’\0’, elozoelotti = ’\0’;
sztringben = karban = megjben = perperben = marad = FALSE;
for ( ; ;)
{
if ( ( ¢ = fgetc( £ ) ) == EOF )
break;
switch ( ¢ )
{
case ’*7:

if ( !sztringben && !megjben )
if ( elozo ==’/ )
megjben = TRUE;

else if ( elozo == 7%’ )
*puffer++ = elozo;
break;
case ’/’:
if ( elozo == 7%’ )
{

if ( megjben && !perperben )
megjben = FALSE;

}
else if ( elozo == 7/’ )
if ( 'megjben && elozoelotti != ’*’ )
megjben = perperben = TRUE;
break;
case ’\n’:
if ( elozo == ’x’ && !sztringben && !megjben )

*puffer++ = elozo;
spuffer++ = c;
if ( perperben )
megjben = perperben = FALSE;

break;
case *"’:
if ( elozo == ’%’ && !sztringben && !'megjben )
xpuffer++ = elozo;
if ( elozo != ’\\’ && 'karban && !megjben )
sztringben = !sztringben;
break;
case ’\’7:
if ( elozo == ’%’ && !sztringben && 'karban && !megjben )
xpuffer++ = elozo;
if ( elozo != ’\\’ && !sztringben && !megjben )
karban = l!karban;
break;

case ’\\’:
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if ( !sztringben && !'karban && !'megjben )

{
if ( elozo == %’ )
*puffer++ = elozo;
while ( (c = fgetc( £ ) ) == 7 || c == ’\t’ )

elozo = c;
if (¢ '= ’\n’ )

{
ungetc( ¢, £ );
*puffer++ = c = elozo;
}
else
marad = TRUE;
}
break;
default:
if ( !sztringben && !'karban && !'megjben )
{
if ( elozo == ’/’ && elozoelotti != ’x’ || elozo == 7%’ )

*puffer++ = elozo;
xpuffer++ = c;

}
}
if ( !'marad )
{
elozoelotti = elozo;
elozo = c;
}
else
marad = FALSE;
}
xpuffer = >\0’;
}
char *fvnev_keres( char *puffer )
{
char *fvnev = ( char * )malloc( 256 * sizeof( char ) ), *pufmut, *nevmut;
for ( pufmut = puffer; *pufmut != ’(’; ++pufmut )

while ( strchr( " \t\n", *--pufmut ) )

While ( --pufmut >= puffer && ( isalnum( *pufmut ) || *pufmut == ’_> ) )
fo; ( nevmut = fvnev; !strchr( " \t\n(", *nevmut = *++pufmut ); ++nevmut )
*n;vmut = ’\0’;

return fvnev;

}

int rekurziv( char *puffer, char *fvnev )

{
char *pufmut = puffer, *nevmut;
long int pufhossz = strlen( puffer ), nevhossz = strlen( fvnev );
while ( *++pufmut !'= >{’ )

>

while ( pufmut <= puffer + pufhossz - nevhossz )
{

for ( nevmut = fvnev; *nevmut && *pufmut == *nevmut; ++pufmut, ++nevmut )
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B

if ( !'*nevmut )

{
char *seged = pufmut;
while ( strchr( " \t\n", *seged++ ) )
if ( *--seged == (’ )
{
seged = pufmut - nevhossz;
if ( !isalnum( *--seged ) && *seged != °_° )
return TRUE;
X
}
pufmut -= nevmut - fvnev - 1;
b
return FALSE;
}
main()
{

FILE xfajl;
long int meret;
char allnev[ 256 ], *puffer, *fvnev;

printf( "Kérem az allomany nevét: " ); scanf( "¥%s", allnev );
fajl = fopen( allnev, "r" );
if ( !fajl )
{
fprintf( stderr, "Hiba az allomany megnyitasanal!\n" );
exit( 1 );
}

fseek( fajl, O, SEEK_END );
meret = ftell( fajl );
fseek( fajl, O, SEEK_SET );
puffer = ( char * )malloc( meret + 1 );
if ( !puffer )
{
fprintf( stderr, "Hiba a memdriafoglalasndl!\n" );
fclose( fajl );
exit( 2 );
}
betolt( fajl, puffer );
fclose( fajl );
puts( puffer );
fvnev = fvnev_keres( puffer );
printf ( "Figgvénynév: *Y%s*\n", fvnev );
if ( rekurziv( puffer, fvnev ) )
puts( "Rekurziv." );
else
puts( "Nem rekurziv." );
free( fvnev );
free( puffer );

81



2. fejezet

Feladatsorok

2.1. 1994. majus 16., nappali tagozat

1. Készitsen eljarast, amely a standard bemenetrsl beolvas egy legfeljebb 10x10-es méreti, egész
elemekbdl 4ll6 négyzetes matrixot, és eldonti, hogy az haromszog métrix-e! Az eljarasnak van
egy input paramétere, amely a méatrix aktuélis méretét adja meg, és egy logikai tipusa output
paramétere, amely akkor igaz, ha a matrix haromszégmatrix.

2. Adva van egy szoveg.txt nevii szoveges allomény, amely soraiban magyar szavak allnak egyméstol
egy szOkozzel elvalasztva. Az utolsé sz6 utan nem all szok6z, hanem kozvetleniil a sorvége jel
kovetkezik. Irjon programot, amely végigolvassa az alloméanyt, és

(a) megszamolja az allomanyban 1évs szavakat;

(b) létrehoz egy masik szoveges dllomanyt, amelybe a magas, mély, vegyes szavak valamelyikét
helyezi el annak megfelelGen, hogy az adott sz6 milyen hangrendd. Az 1j allomanyban annyi
sor és minden sorban annyi sz6 legyen, mit az eredetiben volt.

3. Adva van egy egészeket tartalmazo tipusos allomany. A mérete akkora, hogy nem fér be a tarba.
Rendezze az allomanyt a sajat helyén. Segédallomanyt nem hasznalhat, segédvaltozokat igen.

4. Trjon egy olyan logikai fiiggvényt, amely programozasi nyelvek (Pascal, C, Ada, LISP, COBOL,
ALGOL, ...) egy halmazat definialja, majd eldonti, hogy a paramétereként megadott programozasi
nyelv benne van-e a halmazban. Hasznéljon felsorolasos tipust!

5. Adott egy allomany, amelyben az egyes rekordok kiilonbozd tipusi adatokat tartalmaznak. A
rekordok szerkezete a kovetkezd:

1. bajt: a tartalmazott adatok tipusa

0: integer

1: real

2: boolean

3: char
2. bajt: az adott tipusu adatok szama (max. 255),
3. és tovabbi bajtok: az adatok.

Valogassuk le az alloménybol a karaktereket tartalmazo rekordokat és hozzunk létre bel6liik egy
szoveges alloményt szo.txt néven. Ha mér 1étezik ilyen nevi alloméany, akkor bévitsiik azt.

2.2. 1995. majus 15., nappali tagozat

1. Tekintsiik az alabbi lancolt listat, amely node tipust elemekbdl all:

type
node_m = “node;
node = record

value: real;
next: node_m;
end;
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Irjon olyan Turbo Pascal fiiggvényt, amely két ilyen listan kompozicios szorzést végez, azaz az
eredménye egy olyan lista, amelyben az els6 elem a két lista els6 elemének szorzata, a mésodik elem
a két masodik elem szorzata stb. Ha az egyik lista révidebb, mint a masik, akkor feltételezziik,
hogy a hatralévs elemei nulldk. A fliggvény egy mutatot adjon vissza a szorzatlista els§ elemére
(fej). A fliggvény két paramétere mutatod az elsd, illetve a masodik lista elsG elemére (fej):

function listmult( listl, list2: node_m ): node_m;

2. Irjon olyan hash fiiggvényt, amely egy paraméterként atvett sztringre el6allit egy szamot (cimet) 1
és N kozott. A fiiggvény vegye figyelembe a sztringben el6fordulé konkrét karaktereket és a sztring
hosszat. A fiiggvény els§ paramétere a sztring, a mésodik az N szam legyen, a visszaadott érték
pedig a cim:
function hash( key: string; N: longint ): longint;

3. Tekintsiink egy keres6fat az alabbi csomopont-szerkezettel:

type
node_m = “node;

record
value: integer;
left: mnode_m;
right: node_m;
end;

node

A left a bal oldali, a right a jobb oldali részfara mutat.

A bal oldali részfaban 16v6 elemek kisebbek a gyokérben 16vs elemnél (value), a jobb oldali rész-
faban 16v6 elemek nagyobbak. Irjon olyan fiiggvényt, amely meghatéarozza, hogy a paraméterként
kapott egész hanyadik szinten van a faban. A gyokér szintje legyen 0. A visszaadott érték a
szintszam. Ha a keresett érték nem fordul el a faban, a visszaadott érték legyen —1.

function depth( x: integer ): integer;

4. Egy valos polinomot a kovetkezdképpen abrazolunk lancolt listaban: a lista elemei a kovetkezd

tipusaak:
type
element_m = “element;
element = record
coeff: real;
ind: integer;
next: element_m;
end;

Az ind a kitevét, a coeff az adott taghoz tartozé egyiitthatot jelenti. Példaul a 222 4 1 polinomot
a kovetkezGképpen abrazoljuk:

coeff: 2.0|ind: 2 coeff: 1.0|ind: 0 ————nil

Irjon olyan fiiggvényt, amelyik a polinom helyettesitési értékét kiszamolja! A fiiggvény elsé para-
métere mutato az elss elemre (fej), a masodik pedig pedig az a hely, ahol a helyettesitési értéket
venni kell.

function value( head: element_m; x: real ): real;

5. Készitsen egy fiiggvényt, amely kiértékel egy kifejezésfat! A kifejezésfa levélelemei tartalmazzék a
numerikus konstansokat, mig a tovabbi csomépontok a miiveleti jeleket (négy alapmiivelet: 2+7,
Yoo %2 0 /00 A fliggvény paraméterként egy mutatot kap a fa gyokérelemére, fiiggvényértékként
pedig a kifejezés értékét szolgaltatja. Feltessziik, hogy a megadott kifejezés helyes.
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type
pnode = “node;
node = record

left: pnode;
right: pnode;
case boolean of
true: ( value: real; );
false: ( opcode: char; );
end;

function eval( root: pnode ): real;

6. Készitsen egy fiiggvényt, amely eldonti egy négyzetes matrixrél, hogy haromszogmatrix-e, illetve

hogy diagonéalis méatrix-e! A fliggvény paraméterként egy mutatot és egy méretet kap. A meéret pa-
raméter a matrix sorainak (és oszlopainak) a szamat tartalmazza, a mutato pedig egy egydimenzios
egész elemi témbre mutat. A matrix elemei ezen témbben helyezkednek el sorfolytonosan.

const
maxmatrix = 100;
type
mtipus = ( also_haromszog, felso_haromszog, diagonalis, egyeb );

pmatrix = ~“array[ 1..maxmatrix*maxmatrix ] of integer;

function matrix_teszt( matrix: pmatrix; meret: integer ) mtipus;

7. Készitsen egy fliggvényt, amely egy egész szamot atalakit egy adott szamrendszerbeli sztringgé!

A fiiggvény els§ paramétere az atalakitandd szam, méasodik paramétere a szadmrendszer alapja, a
visszatérési érték pedig az eredmény sztring. A szdmrendszer alapszama a 2, ..., 35 intervallumba
esik.

function konvertal( mit: longint; alap: integer ): string;

2.3. Id6pontja ismeretlen, nappali tagozat

1. Tekintsiik az alabbi szerkezettel adott rendezett binaris fat!

type

str = string[ 20 1;

node_m = “node;

node = record
job_nev: str;
memory: longint;
next: node_m;

end;
joblist_m = ~joblist;
joblist = record

job_nev: str;
next: joblist_m;
end;

A fa a job_nev mez6 alapjan van rendezve névekvé sorrendben.

Irjon olyan Turbo Pascal fiiggvényt, amely egy lancolt listaban névekvs sorrendben visszaadja
azokat a job_nev értékeket, amelyekre a memory értéke egy adott x értéknél nagyobb vagy egyenld.
A fiiggvény els§ paramétere a fa gyokere, a masodik paramétere pedig az x. A visszaadott lista
szerkezete: joblist

function usage( root: node_m; x: longint): joblist_m;
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2. Irjon olyan eljarast, amely az alabbi szerkezeti listaval megvalositott veremben csak a benne el-
fordulo legnagyobb szamot hagyja meg. A veremben kiilénb6z6 szamok vannak.

type
stack_m = ~“stack;
stack = record
X: longint;
next: stack_m;
end;

Az eljaras paramétere: mutato a verem tetejére.
procedure max( top: stack_m );

3. Mutasson a ptr nevi mutaté egy 52 elemd integer tipust elemekbdl 4ll6 memoriateriiletre. Te-
kintsiik az alabbi szerkezett lancolt listat!

type
lapt =1..52;
node_m = “node;
node = record
mit : lapt;

mivel: lapt;
next : node_m;
end;

E lista elemei egy cserét hataroznak meg a fenti (ptr) tombben. A mit indexi elemet fel kell
cserélni a mivel indextvel. Irjon egy olyan eljarast, amely az Osszes, a listaban felsorolt cserét
elvégzi a megadott tombben. Az eljaras els§ paramétere mutaté a tomb (ptr) elss elemére, a
masodik paraméter pedig mutato a lista els§ elemére.

procedure csere( ptr: ~“integer; list: node_m );

4. Adva van egy szovegfajlban egy valosakbol allo zart intervallumsorozat. Minden intervallum j
sorban van, a két végpont pedig vessz6vel van elvilasztva. Példaul:

12.45, 12.55
1.0, 2.5

Irjon olyan Turbo Pascal eljarast, amely a képernyére kiirja azt a legbévebb intervallumot, amely
egy adott pontot tartalmaz, de nincs a felsorolt intervallumokkal egyetlen k6z6s pontja sem. Az
eljaras els6 paramétere a szovegfajl neve, a masodik paramétere pedig a kérdéses pont.

procedure maxi( fnev: string; point: real );

5. Készitsen egy olyan fiiggvényt, amely egy tarban abréazolt, integer tipusi elemekbdl 4116 matrixrol
eldonti, hogy szimmetrikus-e! Ha szimmetrikus, a visszaadott érték true, ellenkezs esetben false.

A maétrix egy Osszefiiggé memoriateriileten van sorfolytonosan tarolva. A fliggvény paramétere a
maétrix els6 soraban 1évé elsé elemnek a cime.

function szimmetrikus( mx: ~integer ): boolean;

6. Adva van a memoridban egy binaris keresési fa az alabbi csomopont-szerkezettel:

type
key_t = integer;
node_m = “node;
node = record
key: key_t;

next: node_m;
end;
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Irjon olyan Turbo Pascal eljarast, amely minden csomépont bal és jobb oldali gyermekeét felcseréli
és ugyanakkor a key mez6ben talalhato egészeket kicseréli a —1-szeresiikre (-key). (Az eredmény
szintén egy binaris fa.) Az eljaras paramétere a fa gyokere.

procedure swaptree( root: node_m );

Példa:

2.4. Id6pontja ismeretlen, nappali tagozat

1. Irjon az alabbi prototipussal megegyezs fiiggvényt:

char *concat( int db, ... );

A fiiggvény miikodése: az elss valtozoban megadott darabszami char * tipusként atvett valtozok
altal meghatarozott karakterlancokat flizze Ossze, és az 0] karakterlanc kezdGcimét adja vissza.

. Irjon az alabbi prototipussal megegyezé fiiggvényt:

int include( FILE *inp, FILE *out );

A fiiggvény miikddése: a preprocesszor hasonld funkcidjat latja el. Az els§ paraméterben meg-
adott allomanybdl a #include <allomanynév> alaki sorokat helyettesiti a megadott allomény
tartalmaval. Az 0j allomany is tartalmazhat hivatkozasokat. Az igy kifejtett széveg a mésodik
paraméterben megadott alloményba keriiljon. A fiiggvény visszatérési értéke 0, ha sikeres volt a
végrehajtas; 1, ha megnyitasi hiba tortént; 2, ha Gjbol meg akarunk nyitni egy mar hasznalatban
1évs alloményt (végtelen ciklus).

. Irjon olyan fiiggvényt, amely egy paraméterben megkapott fajlrol eldonti, hogy 8 bites-e, azaz a

bajtjainak legmagasabb helyiértékd bitje magas-e vagy nem. (Ha egy bajt 8 bites, akkor az egész
fajl 8 bites.) Ha a fajl 8 bites, akkor 1-et, kiilénben 0-t ad vissza. Prototipus:

int eight( FILE xfp );

. Keészitsen fiiggvényt, amely beolvas egy X11 bitmap fajlt a memoridba. A bitmap szamara a

fiiggvény foglaljon helyet. A fliggvény prototipusa:
void *readxbm( FILE * );

Az X11 bitmap forméatum: a fajl tartalmaz két #define sort, amelyek a bitmap szélességét és
magassagat adjak meg. Ezt koveti egy C szintaktikaju kezdsértékkel ellatott tomb deklaracio. A
bitmap minden pontot egy biten abrazol, soronként bajthatarra igazitva. Elnevezések:

#define filename_width 100
#define filename_height 150
static char filename_bits[] = { 0x12, 0x34, ... };
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5.

Készitsen fiiggvényt, amely veremkalkulatort valosit meg! A fliggvény bemend paramétere az input
alloméany, visszatérési értéke egy valos szam, a miiveletek eredménye. Amennyiben a fajlbol szamot
olvas a fliggvény, az bekeriil egy verembe, amennyiben miiveleti jelet, igy azt végre kell hajtani a
verem tetején talalhato két értékkel, és az eredmény visszakeriil a verembe. A fliggvény visszatérési
értéke az a szam, amely az input fajl végének elérésekor a verem tetején taldlhato. Miniméalisan a
négy alapmiveletet kell implementalni, s tekintettel kell lenni a negativ szamokra.

float scale( FILE * );

Készitsen fliggvényt, amely paraméterben megkapott bitképbe téglalapot rajzol. A képben egy
képpont 1 bites, 0 vagy 1 értékd lehet. A téglalap rajzolasa soran a téglalap oldalaihoz tartozo
pontokat 1 értékiire kell allitani. A fiiggvény elsé paramétere a kép cime a memoriadban, a méasodik
a kép mérete képpontokban z irdnyban, a harmadik az y iranya méret, a negyedik és 6t6dik a bal
fels6 sarok, a hatodik és hetedik a téglalap jobb als6 sarkanak koordinatai.

Rec( char *kep, int xw, int yw, int x1, int x2, int y1, int y2 );

2.5. 1996. majus 18., nappali tagozat

1.

Egy binaris fa tiikr6zésének nevezziik a kovetkezét: a fa gydkerétdl indulva, szintenként meg-
cseréljiik minden elem bal és jobb oldali részfajat.

Irjon egy logikai fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy egészeket tartalmazo binaris fa
gyokerét cimzé mutatot, tiikrozi a fat, és eldonti, hogy a tiikrézés utan kapott fa megegyezik-e
az indulo faval!

. Egy szoveges allomanyban a sorokban postfix alaku kifejezések vannak adva. A kifejezésekben a

+, —, %, / mtveleti jelek és eljel nélkiili egész szamok mint operandusok szerepelnek. A miiveleti
jeleket és az operandusokat egy-egy szokoz valasztja el egymastol.

Irjon egy eljarast, amely paraméterként megkapja az allomany nevét, és kiértékeli a kifejezé-
seket, ezek értékét pedig elhelyezi egy tipusos allomanyban!

. Adva van egy tipusos allomany a kovetkezs rekordszerkezettel:

kulcs —  egész
név —  szoveges
lakcim — szOveges

Irjon egy eljarast, amely bemend paraméterként megkapja az allomany nevét! Az allomany
rekordjaibol hozzon létre egy keresdfat! Kimend paraméter legyen a fa gySkerét cimzé mutato!

. Adva van egy sz6veges alloméany, amely maximum 10 hosszlisagi, az angol abécé betiibdl

allo, egymastol 1 szdkodzzel elvalasztott szavakat tartalmaz.

Irjon programot, amely a szavakat egy egyiranyban lancolt rendezett listaban helyezi el!
Irassa ki képernydre azt a szot és az el6fordulas szamat, amely a leggyakrabban fordul el az
alloméanyban (vigyazat, tobb ilyen is lehet)!

. Irjon egy eljarast, amely bemend paraméterként kap egy valds elemekbdl felépitett binaris fa

gyokerét cimz6 mutatot! A binaris fahoz készitse el a hierarchikus listanal megismert zaré jeles
reprezentaciot, és helyezze el azt egy szbveges allomanyban!

. Irjon egy eljarast, amely egy valésakat tartalmazo tetszéleges kétdimenziés tomb sorait tgy

rendezi at, hogy azok a sorokban elhelyezett elemek atlaga szerint névekvéen helyezkedjenek el!

. Irjon egy hash fiiggvényt, amelynek bemend paraméterei egy sztring és egy egész szam. A fiigg-

vény hatarozzon meg egy szamot 1 és az egész szam kozott, a meghatarozasnal vegye figyelembe
a sztring hosszat és a sztringben el6fordulé konkrét karaktereket!
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2.6. 1996. junius 13., nappali tagozat

1. Egy binaris fa tiikrozésének nevezziik a kovetkezst: a fa gyokerétsl indulva, szintenként meg-
cseréljiik minden elem bal és jobb oldali részfajat.

Irjon egy logikai fliggvényt, amely paraméterként megkap egy egészeket tartalmazo binaris fa
gyokerét cimzé mutatot, tiikrozi a fat, és elddnti, hogy a tiikrézés utan kapott fa megegyezik-e
az indulo faval!

2. Egy szoveges allomanyban a sorokban postfix alaki kifejezések vannak adva. A kifejezésekben a

+, —, *, / mtveleti jelek és eljel nélkiili egész szamok mint operandusok szerepelnek. A miiveleti
jeleket és az operandusokat egy-egy szokoz vélasztja el egymastol.
Irjon egy eljarast, amely paraméterként megkapja az allomany nevét, és minden kifejezéshez
felépiti a megfelel§ (szétszort moédon abréazolt) binaris fat, tovabba a fak gyokereinek cimét el-
helyezi egy egyiranyban lancolt listaban. Az eljaras kimeng parameétere a lista elsé elemét
cimz6 mutato legyen.

3. Adva van egy tipusos allomény a kovetkezs rekordszerkezettel:

kulcs —  egész
név —  szOveges
lakcim — szOveges

Irjon egy eljarast, amely bemend paraméterként megkapja az allomany nevét! Az allomany re-
kordjaibol hozzon létre egy rendezett tablazatot! Kimend paraméter legyen a tablazat elemeinek
szama és (reprezentaciotol fliggben) a tablazat vagy a tablazat els6 elemét cimzé mutato!

4. Adva van egy sz6veges alloméany, amely maximum 10 hosszlisagi, az angol abécé bettiibdl
allo, egymastol 1 szdkodzzel elvalasztott szavakat tartalmaz.

Irjon programot, amely meghatarozza, hogy az allomanyban hany kiilsnb6zd szé van, és ezek-
hez megéallapitja az el¢fordulasuk gyakorisagat is! A kiilonbozs szavakat a gyakorisdgokkal egytitt
egy tipusos allomanyban kell elhelyezni!

5. Irjon egy fiiggvényt, amely bemend paraméterként kap egy valds elemekbdl felépitett kereséfa
gyOkerét cimzd mutatot és egy valds értéket! A fiiggvény hatarozza meg, hogy az adott érték a
fa hanyadik szintjén fordul els! A gyokér szint a 0. szint. Ha az érték nincs a faban, a visszaadott
érték: —1.

6. Irjon egy eljarast, amely egy valdsakat tartalmazo kvadratikus matrix fGatlo alatti, f5atlo
feletti és féatloban allo elemeinek az Gsszegét hatarozza meg!

7. Adva van egy binaris fa folytonos reprezentacioja harom egydimenzios tombben (adat, bal,
jobb). Az elss elem a gyokérelem.

Irjon egy eljarast, amely bemend paraméterként megkapja a fa elemeinek szamat és a harom
tombot. Az eljaras allitsa el6 a fa szétszort reprezentacidjat, és kimend paraméterként adja
meg a gyOkér cimét!

2.7. 1996. december 14., nappali tagozat

1. Irjon olyan programot, amely két alloméany tartalmat hasonlitja Gssze, és az els6 killonbség pozicio-
jat a standard hibakimenetre irja! Amennyiben a két allomény tartalma azonos, a program nem ir
ki semmit. A program egy vagy két dllomanynevet kaphat futasideji paraméterként (argumentum-
ként). Ha egy paramétert kapott, akkor a standard bemenetet kell tekinteni a masik hasonlitando
allomanyként.

2. Irjon olyan programot, amely egy allomanynevet kap futésidejii paraméterként (argumentumkeént).
Ezen alloméany tartalmét olvassa be egy kétirdnyban lancolt listaba. Ezutan jelenitse meg a listaba
felolvasott allomany 24 sorat a képernyén ugy, hogy a ’B’ billentyti lenyomésara egy sorral visszafelé,
az 'N’ hatasara egy sorral el6refelé lehessen ,Japozni”. Kilépés a ’Q’ billentytivel.

Megjegyzés: az allomény sorai maximum 80 karakter hossziak.
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3. Irjon olyan fiiggvényt, amely két allomanynevet kap paraméterként. Az egyik allomany (alap-
allomény) alkalmazottak adatait tarolja rendezetlentl. A maésik allomany (indexallomény) egy-
egy rekordja az alapallomany rekordjainak els6dleges azonositojat és az adott alaprekord fizikai

rekordjainak rendezett kifratasa a képernydre.

Az alapallomany rekordszerkezete:

struct employee

{
char name[ 50 ];
char pid[ 12 ]; /* személyi azonositd, elsddleges kulcs */
long salary;

+;

Az indexéllomany rekordszerkezete:

struct employee
{

char pid[ 12 1;
long pos;

I

4. Irjon olyan fiiggvényt, amelynek prototipusa a kovetkezs:
char *char_dup( char #*str, char c );

A fiiggvény feladata a kapott karakterlancban a mésodik paraméterként megadott karakter Gsszes
eléfordulasanak megduplézasa, s az eredmény elhelyezése egy megfelels méreti, a fiiggvény altal
allokalt karakterlancban. A paraméterként kapott karakterlanc tartalma maradjon valtozatlan.

A fliggvény visszatérési értéke a létrehozott karakterlanc cime legyen, illetve NULL, ha nem sikeriilt
a memoriafoglalas!

5. Irjon olyan fiiggvényt, amely egy binaris faban megadott kifejezést értékel kil A kifejezésekben
csak a négy alapmiveletre (4, —, %, /) kell szamitani. A kifejezésekben szereplé numerikus értékek
elGjeles egész szamok. A kifejezés megadasara szolgéald fa egy csomopontjanak tipusa:

struct node
{
char operator;
int value;
struct node *right;
struct node x*left;

};

A struktura operator nevii mezGjében vagy a miveleti jel (?+°, 2-2 2%> 2 /?) vagy egy sz0koz
szerepel, ez utobbi esetben a struktura value mezg§jének tartalma egy egész szam (ekkor a csomo-
pont levélelem). A fiiggvény visszatérési értéke a faban megadott kifejezés értéke legyen!

A fiiggvény prototipusa:

float evaluate( struct node *expression );

2.8. 1997. majus 26., nappali tagozat

1. Adva van egy feladatl.txt nevii sz6veges allomany, amelynek soraiban magyar szavak helyez-
kednek el ugy, hogy minden sz6 utan all egy sz6k6z. Az allomény sorainak szama tetszéleges, egy
sorban akarhany szo lehet, a szavak maximalis hossza 15.

Irjon programot, amely meghatarozza az allomanyban el6fordulé kiilonb6z6 szavak el6fordulasi
gyakorisagat! Feltessziik, hogy legfeljebb 500 kiilonb6z6 sz lehet. Az eredményt szo, gyak
felépitést rekordokban helyezze el a feladat2.dat nevii tipusos alloményban!
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Az el6z6 feladat eredmény alloméanyat felhasznalva irjon olyan fiiggvényt, amely megadja a leg-
gyakoribb szavakat!

Az els6 feladat eredmény alloméanyat felhasznélva irjon olyan fliggvényt, amely megadja az abécé
sorrendben legnagyobb szot!

Adva van a feladat3.txt szoveges allomany, amely egy Pascal programot tartalmaz. Irjon
eljarast, amely a program szévegébdl eltavolitja a megjegyzéseket, és az eredményt helyezze a
feladat4.txt szoveges alloméanybal!

Billentytizetrél megadunk egy teljesen zaréjelezett kifejezést, amely csak egyetlen bettibsl allo
azonositoju valtozokat és a +, —, %, / kétoperandusu operatorokat tartalmazhatja a zarojeleken
kiviil. Irjon programot, amely beolvassa a kifejezést, és ha az szintaktikusan helyes, akkor felépiti
a hozzatartozo binaris fat, ha pedig hibas, akkor képernyére irja azt a részkifejezést, amely még
hibatlan volt, és ezutan megjeldli a hiba okat! Feltessziik, hogy redundans zardjelek nincsenek.

Irjon egy eljarast, amely az el6z6 feladat szintaktikusan helyes kifejezését képernydre irja és meg-
jeloli azt az operatort, amely utoljara lesz végrehajtva a kifejezés kiértékelésénél!

2.9. 1997. janius 10., nappali tagozat

1.

Irjon egy eljarast, amely bemend paraméterként megkap egy létezs szdveges allomany nevet
és egy sztringet. Az allomény sorainak szama tetszéleges, egy sor maximalisan 999 karakter-
bél allhat. Az eljaras hatérozza meg a legrovidebb és leghosszabb sorokat, és ezeket irja egy
szovegalloményba, tovabba dontse el, hogy van-e az allomanyban olyan sor, amely megegyezik
a megadott sztringgel!

Adva van egy egészeket tartalmazo egyiranyban lancolt lista. Irjon eljarast, amely megkapija
bemend paraméterként a lista fejét és egy verembe helyezi (a listabeli el6fordulés sorrendjében)
azokat at elemeket, melyeknek a listaelemek atlagatol valo eltérése kisebb mint 2!

Adva van egy Pascal azonositokat tartalmazé széveges allomany. Az azonositokat vesszd valaszt-
jael. Irjon programot, amely az azonositokbol létrehoz egy olyan kereséfat, ahol a csomépontok
szerkezete: azonositd, gyakorisag. Adja meg a leggyakrabban el6forduld azonositot!

Irjon egy logikai fiiggvényt, amely egy billentytizetrsl megadott karaktersorozatrol eldénti, hogy
az szabalyos Pascal valés konstans-e!

Egy sz6veges allomanyban az egyes sorokban szabalyos prefix alaku kifejezések vannak, ame-
lyekben a 4, —, x, / operatorok és egész szdmok mint operandusok szerepelnek. Az operatorokat
és operandusokat egyméstol egy szokodz valasztja el. Irjon programot, amely kiértékeli a kifeje-
zéseket, és ezek eredményét elhelyezi egy tipusos allomanyban!

2.10. 1997. janius 16., nappali tagozat

1.

3.

Irjon egy sztring tipusu fiiggvényt, amely bemend paraméterként megkapja egy kifejezés fajanak
gyokerét cimz6 mutatot, és elGallitja a kifejezés teljesen zardjelezett alakjat!

Irjon egy eljarast, amely bemend paraméterként megkap egy létezs szoveges allomany nevet
és egy sztringet! Az allomény sorainak szama tetszéleges, egy sor maximalisan 512 karakterbgl
allhat. Az eljaras hozzon létre egy egyiranyban lancolt listat azon sorokbol, amelyeknek a vége
megegyezik a megadott sztringgel! A tovabbi sorokat irja egy méasik széveges allomanybal

Adva van egy tipusos allomany a kévetkezs rekordszerkezettel:

SOR —  byte
OSZLOP -  byte
ERTEK - real
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Az allomany egy ritka matrix haromsoros oszlopfolytonos reprezentaciojat tartalmazza. Az
elsé rekord SOR és OSZLOP értéke a matrix méretét adja meg. Irjon eljarast, amely bemend
paraméterként megkapja az alloméany nevét, és képernydre irja a matrix azon sorat, amely a legtobb
nem-nulla elemet tartalmazza (feltessziik, hogy csak egy ilyen van)!

Irjon fiiggvényt, amely egy string[12] tipust elemeket tartalmazo verembdl eltavolitja azokat
az elemeket, amelyek nem Pascal azonositok!

Egy nem binaris fa elemeit reprezentaljuk egy sztring tipusi adatelemmel és egy Gtelemi
mutatovektorral. Irjon mutaté tipusa fliggvényt, amely paraméterként megkapja a fa gyokér-
mutatojat, és eldallitja annak binaris reprezentaciojat! A visszaadott érték a binaris fa gyokerét
cimezi.

2.11. 1998. majus 18., nappali tagozat

1.

Adva van egy szovegallomany, amely egy szintaktikusan helyes Pascal programot tartalmaz. A
programban alprogramok nincsenek, és egyetlen var utasitas szerepel benne. Irjon programot,
amely megadja, hogy a deklaralt valtozokra mely sorokban torténik hivatkozas a szévegben. Az
output a képernydn keletkezzen! A sorokat 1-t6l kezd6den sorszamozza!

. Irjon egy fiiggvényt, amely paraméterként egy nemiires binaris fa gyokérmutatojat kapja meg,

és visszaadja, hogy melyik a legalacsonyabb szintszam olyan elem, amelynek nincs baloldali
rakovetkezdje! A gyokér szintszama 0.

Irjon programot, amely billentytizetrsl megadott kifejezésekrdl eldonti, hogy szabalyos Pas-
cal kifejezések-e! Minden kifejezést egy Enter zar le, benne sz0koz nem lehet. A kifejezés sorainak
végét egy szOk6z Enter sor begépelése jelzi. A kifejezés operandusai egybetiis azonositok és
elgjel nélkiili egész szamok lehetnek. Operatorok: +, —, %, /. Zarojelek tetszolegesen alkal-
mazhatok. A program irja a képernyére a kifejezést, ha az szabélyos, akkor adja ezt az lizenetet,
egyébként jelolje meg azt az elemet, ami a hibat okozza és irjon ki hibatizenetet!

Adva van egy szovegéllomany, benne egy szokozzel elvalasztott (nem feltétleniil kiilonb6zo)
szavak. Két sz6 ,hangzasi tavolsdgan” értjiik a kovetkez&t: a szavakat az elejiikon kezdve Ossze-
hasonlitjuk karakterenként. Eltér$ karakterek esetén a résztavolsag értéke 1, ha azonos pozicion
azonos méssalhangzo van, akkor 0.5, azonos maganhangzo esetén 0.1. A tavolsagot a résztavolsagok
Osszege adja.

Irjon eljarast, amely paraméterként megkapja az allomany nevét, és egy szét, majd egy output
allomanyban elhelyezi azt a tiz szot, amely legkdzelebb van a megadott szohoz! A szavak mellett
szerepeljen a tavolsag is.

Adva van egy szoveges allomany, amely egymastol egy szokozzel elvalasztott kiilonb6zs sza-
vakat tartalmaz. Irjon programot, amely feldolgozza az allomanyt gy, hogy a szavakbol egy
hash fiiggvény segitségével 1000 elemi tablazatot allit el6. A hash fiiggvényt tessék ugy
megvéalasztani, hogy az vegye figyelembe a szavak hosszat is! A szinonimékat ldncolni kell.

Egy rendezett nembinéaris fat, amelyben minden elemnek legfeljebb K rakovetkezdGje lehet, repre-
zentaljunk ugy, hogy minden elem mellé felvesziink egy K elemi mutatovektort. Irjon eljarast,
amely ugy jarja be a fat, hogy el6szor feldolgozza a gyGkérelemet, majd jobbrol balra a rako-
vetkezsit!

Egy operaciés rendszerben a memoria szabad helyeit egyiranyban lancolt listaval kezeljiik,
méret, kbvetkezd szabad hely cime formaban, a cim szerint névekvéen. Készitsen egy olyan
eljarast, amely paraméterként megkapja a lista fejét és egy tartomany cimét és méretét, és
ezt a tartomanyt felftizi a listdba. Ha a tartomény Osszeér egy masik tartoménnyal (folytonos
tarteriilet!), akkor azokat Ossze kell olvasztani és a listaban csak egyszer kell szerepeltetni Gket.

2.12. 1998. majus 29., nappali tagozat

1.

Adva van egy szovegallomany, amely egy szintaktikusan helyes Pascal programot tartalmaz. A
f6programban egyetlen const utasitis van, amelyben skalar nevesitett konstansokat deklaraltunk.
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Irjunk programot, amely a program szévegében a nevesitett konstansok neveit kicseréli az
értékiikre!

Adva van egy szovegallomany, amely magyar szavakat tartalmaz. Minden sz6 utan egy sz6ko6z
all. A sorokban maximum 30 sz6 lehet. Egy sz6 maximum 10 karakterbdl all. Irjon progra-
mot, amely egy masik szovegalloményba maésolja azokat a sorokat, amelyekben nem fordul el6 a
leggyakoribb sz6 (tobb ilyen is lehet)!

Adva van egy szabalyos Pascal kifejezés faja, az elemek sztringek. Irjon egy olyan fiiggvényt,
amely megkapja a fa gyokérmutatojat, és sztringként visszaadja a kifejezés teljesen zardoje-
lezett alakjat!

Egy operacios rendszerben a memoria szabad helyeit egyiranyban lancolt listaval kezeljiik,
méret, kovetkezé szabad hely cime forméajaban, a cim szerint névekvSen. Készitsen egy
olyan eljarast, amely megkapja a lista fejét és egy méretet, és megadja annak a szabad helynek
a cimét, amelyik a méretet feliilr6l leginkabb megkozelitil Ha tobb ilyen van, akkor valasszuk
a legnagyobb cimiit! Ha a megtalalt szabad hely mérete 2K-nal kevesebbel tér el a megadott
mérettdl, akkor toroljiik a listabol az 6t reprezentalod elemet, egyébként maradjon a listaban egy
megfelelGen cs6kkentett méreti elem!

Adva van egy tipizalt allomany, amely kvadratikus ritka matrixok négysoros reprezenta-
ci6jat tartalmazza (a matrix elemei valésak, a standard elem a nulla). Irjon olyan logikai
fiiggvényt, amely tetszbleges ilyen allomany esetén eldénti, hogy a méatrix f6atloja alatti elemek
k6z6tt van-e nem nulla elem!

2.13. 1998. junius 2., nappali tagozat

1.

Adva van egy szovegallomany, amely egy szintaktikusan helyes Pascal programot tartalmaz. Irjon
programot, amely meghatarozza, hogy az alapszavak milyen gyakorisaggal fordulnak el a
programban! Az eredményt egy szovegallomanyban helyezze el!

Adva van egy szovegallomany, amely magyar szavakat tartalmaz. Minden sz6 utan egy sz6ko6z
all. A sorokban maximum 30 sz6 lehet. Egy sz6 maximum 10 karakterbél all. Irjon programot,
amely egy masik szévegallomanyba mésolja at azokat a szavakat (utanuk egy szokozzel), ame-
lyekben t6bb a maganhangz6, mint a méassalhangzo! Az output alloményban ne legyenek sorok!

Adva van egy szabalyos Pascal kifejezés faja. Irjon egy olyan fiiggvényt, amely megkapja a fa
gyOkérmutatojat és meghatarozza, hogy hany egyoperandusi operator van benne!

Egy operaciés rendszerben a memoria szabad helyeit egyiranyban lancolt listaval kezeljiik,
méret, cim forméban, a cim szerint n6vekv8en. Készitsen egy olyan eljarast, amely paramé-
terként megkapja a lista fejét és egy méretet, és meghatérozza azon két szabad hely cimét,
amelyek mérete egyiittesen a megadott méretet feliilrdl a legjobban kozeliti (a megadott méret
nagyobb béarmely listabeli elem méreténél).

Adva vannak tipizalt allomanyok, amelyek mindegyike egy-egy kvadratikus ritka matrix négy-
soros reprezentaciojat tartalmazza (a matrix elemei egészek, a standard elem a nulla), Az
allomany elsé eleme a matrix méretét tartalmazza 0, 0, méret, 0 formaban. Irjon olyan logikai
fliggvényt, amely tetszdleges ilyen allomany esetén eldonti, hogy a matrix szimmetrikus-e!

2.14. 1998. december 12., nappali tagozat

1.

Adva van egy szovegallomany, amely egy szintaktikusan helyes Pascal programot tartalmaz, amely-
ben vannak fliggvénydeklaraciok. Irjon eljarast, amely paraméterként megkapja az allomany
nevét, és egy masik szovegalloméanyba atirja a f6program elsd fliggvényének a szovegét!

Adva van egy egészeket tartalmazo kereséfa, és tudjuk, hogy az elemek kozott van olyan, amely-
nek értéke megegyezik az elemek atlagaval. Irjon fliggvényt, amely paraméterként megkapja a
fa gyokerét cimz$ mutatot, és meghatarozza, hogy a rendezett elemsorozatban hanyadik a fenti
elem!



2.15.

1999. MAJUS 17., NAPPALI TAGOZAT 93

Irjon programot, amely egy billentytizetrsl megadott karaktersorozatrol eldonti, hogy az szaba-
lyos Pascal kifejezés-e! A kifejezés operandusai kétkarakteres azonositok, illetve haromjegyti elGjel
nélkiili egész szamok lehetnek. Operatorok: +, —, x, /. Zarojelek tetsz6legesen szerepelhetnek. A
program irja képernydre a beolvasott karaktersorozatot. Adja a szabalyos kifejezés iizenetet,
ha szabélyos, és adjon értelmes hibaiizenetet, ha nem szabéalyos!

Adva van egy sztringeket tartalmazo multilista két mutatéoval. Az egyik lanc a bekeriilés
sorrendjében fiizi fel az elemeket, tehat mindig a végén bovitiink. A maéasik lanc a sztringeket
hosszuk szerint cs6kkené sorrendben tartalmazza. Azonos hosszak esetén szintén a bekeriilési
sorrendet kell tartani. Irjon eljarast, amely paraméterként megkapja a két lancfejet és egy
sztringet, és a sztringet beilleszti a multilistabal

Adva van egy szovegalloméany, amely soronként egymastol vesszével elvalasztott egész értékparokat
tartalmaz. Tekintsiik ezeket intervallumoknak. Maximum ezer sor van. Irjon programot, amely
képernyére irja azt az intervallumot (t6bb ilyen is lehet), amely a legtébb masik intervallumot
tartalmazzal

2.15. 1999. majus 17., nappali tagozat

1.

Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy nemiires, nembinaris fa binaris reprezentaciojat allitja
elé! A nembinaris faban minden elemnek legfeljebb 5 rakévetkezéje lehet.

. Adva van egy C forrasallomény, a forrasszoveg elején paraméter nélkiili define makrokkal. Irjon

programot, amely elvégzi a makrohelyettesitést!

Irjon fiiggvényt, amely egy tetszéleges binaris faban megadja azon elemek darabszamat,
amelyeknek nincs jobb oldali rakévetkezdjiik!

Irja meg azt a blokkot, amely kiértékel egy billentytizetrsl megadott prefix kifejezést! A kifejezés-
ben csak a kétoperandusi +, —, *, / operatorok és el6jel nélkiili egész szamok mint operandusok
szerepelnek. Az operatorokat és operandusokat egy-egy szokOz valasztja el egymaéastol. Ha a ki-
fejezés szabalyos, akkor a képernydn jelenjen meg az értéke! Ha nem szabalyos, akkor irja
képernydre a kifejezést, és jelolje meg a hiba helyét és okat!

Irjon programot, amely egy széveges allomanybol levalogatja és képernyére irja azokat a sza-
vakat, amelyek egy billentytizetrsl megadott sz6 anagrammai (pontosan ugyanazokat a bettiket
tartalmazzak)! Az allomanyban a szavakat egy szokoz valasztja el. A szavak az angol dbécé betit
tartalmazzak. A kis- és nagybetiiket nem kiilénboztetjiik meg.

2.16. 1999. majus 21., esti tagozat

1.

Irjon egy fiiggvényt, amely tetszéleges binaris faban megadja azon elemek darabszamat,
amelyeknek két rakovetkezgjik van!

Irja meg azt a blokkot, amely kiértékel egy billentytizetrsl megadott postfix kifejezést! A
kifejezésben csak a kétoperandusu +, —, *, / operatorok és elGjel nélkiili egész szamok mint ope-
randusok szerepelnek. Az operatorokat és operandusokat egy-egy szokoz valasztja el egyméastol.
Ha a kifejezés szabalyos, akkor a képernydén jelenjen meg az értéke. Ha nem szabalyos, akkor
irja képernyére a kifejezést és a Hiba! iizenetet!

Adva van egy szavakat tartalmazd szoveges allomény. A szavakban csak az angol abécé beti
szerepelnek. A szavakat egy-egy szokoz valasztja el egyméstol. Irjon programot, amely egy
szovegallomanyba irja azokat a szavakat, amelyek t6bbszor is el6fordulnak az alloményban!

Irjon fliggvényt, amely egy valoésakat tartalmazo kétdimenzios tomb azon sorainak indexét adja
meg, amelyekben az elemek Gsszege a legkisebb!

Irjon programot, amely egy szoveges allomany azon sorait, amelyek megegyeznek a forditottjuk-
kal, egy masik szoveges alloményba mésolja at!
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2.17. 1999. december 10., levelez6 tagozat

1.

Adva van egy szavak.txt nevi szoveges allomany, amelyben kiilénb6z6 angol szavak vannak.
Minden sz6 utan egy szokoz all.

Két sz6 ,tavolsdgan” értsiik a kovetkezst: a szavakat karakterrsl karakterre 6sszehasonlitjuk. Eltérs
karakter esetén a résztavolsdg 1, azonos massalhangz6 esetén 0.5, azonos maganhangzo esetén
0.1. A tavolsagot a résztavolsagok Osszege adja. Ebbdl le kell vonni még annyiszor 0.1-et, ahany
karakterrel kiillonbozik a két sz6 hossza.

Irjon programot, amely a billentytizetrsl beolvas egy sz6t, majd az allomany szavai koziil a
képernydre irja azt az 6t szot, amely a legkdzelebb van a beolvasott szohoz! A szavak mellett
szerepeljen a tavolsag is!

. Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy paraméterként megadott, valoésakat tartalmazo kétdi-

menzios tomb azon soranak indexét adja meg (egy ilyen van), amelyben az elemek 8sszege a
legkisebb!

. Irjon egy olyan eljarast, amely egy paraméterként megadott, egészeket tartalmazo vektor

elemeit gy rendezi at, hogy eldl alljanak a negativak, aztan a pozitivak, aztan a nulla értékiiek!
Az elemek az egyméshoz viszonyitott relativ sorrendjiiket tartsak meg!

. Irjon egy programot, amely billentytizetrdl beolvas egy egészeket tartalmazé vektort, majd

eldonti, hogy van-e olyan eleme, amelynek értéke megegyezik az elemek atlagaval! Az ilyen
elem(ek) indexét ifrassa ki a képernydre, vagy ha nincs ilyen elem, akkor egy ilyen értelmi szdveg
jelenjen meg!

. Irjon programot, amely egy szoveges allomany azon sorait, amelyek megegyeznek a forditottjuk-

kal, egy masik szoveges alloményba mésolja at!

2.18. 2000. januar 12., levelezé6 tagozat

1.

Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy paraméterként megadott, egészeket tartalmazo két-
dimenziés témb azon oszlopanak az indexét adja meg (csak egyetlen ilyen van), amelyben a
legt6bb pozitiv elem szerepel!

Irjon egy olyan programot, amely a billentytizetr6l magyar szavakat olvas be a |1+ végjelig,
majd egy szovegalloményba kiirja a szavakat abécé sorrendbe rendezve!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megadott szoveges adlloméany legrévidebb sorait (t6bb
ilyen is lehet) a képernyére irja!

Irjon egy eljarast, amely paraméterként egy olyan egydimenzios tombot kap, amelynek elemei
angol szavakat tartalmaznak! Az eljaras irja egy globalis (mér létezs) szovegallomény végére
azokat a szavakat, amelyekben a maganhangzok szama megegyezik a méssalhangzok szamaval!

Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy paraméterként megadott, kiildnbdzé egészeket tartal-
mazo6 egydimenzios tomb masodik legkisebb elemét hatarozza meg!

2.19. 2000. majus 10., levelezé tagozat

1.

Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdi-
menzios tomb azon soranak indexét adja vissza, amely sorosszeg nulla (pontosan egy ilyen sor
van)!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, karaktereket tartalmazo egydimenzios
tombben meghatarozza azon rész kezds- és végindexét, amelyben azonos karakterek vannak!
T6bb ilyen rész esetén vélassza ki azt, amelyben a karakterek szama maximalis!

Irjon programot, amely a billentytizetrsl angol szavakat olvas be a * végjelig, majd képernyére
irja azokat a szavakat, amelyekben a maganhangzok szama t6bb, mint a massalhangzok szdmal
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Adva van egy sz6veges allomany. Irjon programot, amely végigolvassa az allomanyt, és 4&tma-
solja egy masik széveges alloméanyba azokat a sorokat, amelyekben valahol két sz6k6z all egymaés
mellett!

Irjon egy fliggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo négyzetes
matrix esetén a kovetkez§ értékkel tér vissza:

1, ha a méatrix szimmetrikus,
2, ha a matrix als6 haromszog matrix,
3, ha a matrix fels6 haromszog métrix.

2.20. 2000. majus 20., nappali tagozat

1.

Irjon egy fiiggvényt, amely paraméterként megkapott magyar szorol eldonti, hogy az milyen
hangrendi! A visszatérési érték:

1, ha magas,
0, ha mély,
—1, ha vegyes.

. Adva van egy olyan szbéveges allomany, amelyben a sorok hossza maximum 80 karakter. Irjon

egy olyan programot, amely minden sort székozok segitségével 80 hosszisagira egészit ki gy,
hogy a szokozoket a szovegelemek kozott egyenletesen osztja szét (sorkizaras)! Az 1j sorokat
helyezze el egy méasik szoveges allomanyban!

. Adott egy csak binaris operatorokat tartalmazé szabalyos kifejezés fajanak postorder bejara-

saval kapott sorozat. Az operatorokat és az operandusokat egy szok6z valasztja el. A sorozatot
billentytizetrél kapjuk. Irjon programot, amely képernydre irja az adott kifejezés preorder alak-
jat!

. Irjon egy olyan eljarast, amely egy paraméterként megkapott maximum négyjegyt pozitiv egész

szam értékét betiivel a képernydre irja! (Példaul 615 esetén hatszaztizen6tot.)

. Adva van egy teljesen zarojelezett szabalyos kifejezés. Irjon egy olyan fiiggvényt, amely megha-

tarozza a kifejezés fajanak magassagat!

. Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy sztringrél eldonti, hogy az egy szabalyos C-beli felsorolasos

tipusu definiciot tartalmaz-e!

2.21. 2000. augusztus 21., esti tagozat

1.

Irjon programot, amely egy C forrasprogram elsé utasitasaként megadott nevesitett konstans
definiciot figyelembe véve a forrasszovegben a nevet mindeniitt helyettesiti a konstanssal!

. Irjon egy logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott magyar szorél eldonti, hogy

maganhangzora vagy méassalhangzora végzodik-e!

. Irjon egy programot, amely egy széveges allomany soraibol eltavolitja a folosleges (egymas mellett

allo) szokozoket!

. Adott egy csak binaris operatorokat tartalmazo szabalyos kifejezés fajanak postorder bejara-

séval kapott sorozat. Az operatorokat és az operandusokat egy szokoz vélasztja el. A sorozatot
billentytizetrdl kapjuk. Irjon programot, amely képernydre irja az adott kifejezés preorder alak-
jat!

. A felvételi utan adott a felvételizok eredményeit tartalmazo egyirdnyban lancolt lista, amely

elemei a nevet, értesitési cimet és az elért pontszidmot tartalmazzak. Az adatelemek rendezettek
pontszam szerint csOkkendleg. Adott a biztos felvétel ponthatara és a fellebbezési lehet&ség also
ponthatara. Irjon eljarast, amely megadja a fellebbezésre jogosultak adatait, és azt névsor szerint
rendezve elhelyezi egy maésik egyirdnyban lancolt listdban!

. Irjon egy fiiggvényt, amely egészeket tartalmazo kétdimenzids tomb azon oszlopainak (t6bb

ilyen is lehet) az indexét adja meg, amelyekben a pozitiv elemek szama nagyobb a negativakénal!
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2.22. 2000. december 1., nappali tagozat

1.

Adva van egy olyan szbveges allomany, amelynek sorai magyar szavakat tartalmaznak (leg-
alabb egyet és legfeljebb nyolcat), minden sz6 utan egyetlen sz6koz 4ll. Irjon programot, amely
képernyére irja azokat a sorokat (t6bb ilyen is lehet), amelyekben a legkevesebb sz6 van!

Irjon egy olyan logikai fiiggvényt, amely igaz értéket ad, ha a paraméterként megadott, valos
értékeket tartalmazo egydimenzios tomb utolsé elemének értéke megegyezik az elemek atlaganak
értékével, egyébként pedig hamis értékkel tér vissza.

Irjon programot, amely egy szbveges allomany azon sorait, amelyekben a legtobb azonos ka-
rakter van, egy mésik szoveges allomanyba irja at!

Irjon egy olyan fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdimen-
zi6s tomb azon elemeinek darabszamat adja meg, ahol az elemek értéke megegyezik az adott elem
indexeinek szorzataval (az indexek tipusa egész)!

Irjon eljarast, amely egy elsé paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo egydimenzios
tomb minden elemében a masodik paraméterként megkapott karakterrel megegyez6 karaktereket
atirja a harmadik paraméterként megkapott karakterre!

2.23. 2001. januar 3., levelez6 tagozat

1.

Adva van egy szoveges allomany, amelynek minden sora vesszdvel elvalasztott angol szavakat
tartalmaz. A sorokban mindig van legalabb két sz6. Irjon programot, amely egy masik széveges
allomanyba masolja at azokat a sorokat, amelyeknek utolsé szava maganhangzoéval kezd6dik!

. Irjon egy olyan fiiggvényt, amely a paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdimen-

zi6s tOomb azon oszlopanak az indexét adja meg, amely oszlopban a legtobb 0 elem van! Felté-
telezziik, hogy csak egyetlen ilyen oszlop létezik.

Irjon olyan eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringet megfordit!

Adva van egy olyan szoveges allomany, amely egy olyan Pascal (C) programot tartalmaz, amelyik
csak f6programbdl &ll. Irjon fliggvényt, amely megadja, hogy a programban hény valtozot
deklaraltak!

Irjon egy olyan programot, amely billentytizetrél sztringeket olvas mindaddig, amig egy iires
sztringet nem adunk meg, majd ezekbdl a sztringekbdl harmasaval Gsszeallit egy-egy sort, és
elhelyezi azt egy ij szoveges allomanyban!

2.24. 2001. aprilis 28., nappali tagozat

1.

Irjon programot, amely egy 1étezd széveges allomanybol, amelynek soraiban egyetlen szé-
kozzel elvalasztott angol szavak vannak, egy mésik, még nem létezd sz6veges allomanyba
irja 4t a maganhangzora végz3ds szavakat! A sorok szdma ne valtozzon!

. Irjon egy fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo egydimenzi-

6s tombben megszamolja azon elemek szamat, amelyek egy szintén paraméterként megadott
értéknél nagyobbak!

Irjon egy eljarast, amely a billentytizetrsl beolvas egy magyar mondatot, és a benne szerepld
szavak kezddbetiijét nagybetiisre irja 4t, majd a képernyére irja a mondatot!

. Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringben megkeresi az dsszes sor-

szamot (pl. 1., 2., 5.), és azokat lecseréli a bettiz6tt alakjukra (elsd, masodik, 6todik)!

Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott, angol szavakat tartalmazé egydimen-
zi6s tomb elemeit rendezi nagyséag szerint cs6kkend sorrendbe a végiik szerint!
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2.25. 2001. majus 14., nappali tagozat

1.

Az Elektronikus Tanulményi Osztéaly két széveges dllomanyt hasznal a nyilvantartasban. Az egyik
adllomany soronként tartalmazza a tantargykédot 5 karakteren és a tantargy megnevezését
maximum 35 karakteren. Az allomany a tantargykodokat nGvekvd sorrendben tartalmazza. A
mésik allomény soronként tartalmazza a hallgaté nevét pontosan 25 karakteren, a szakot
és évfolyamot 4 karakteren és a hallgaté altal az adott félévben felvett maximum 7 tantargy
kodjat és jegyét. Irjon programot, amely egy szoveges allomany soraiba irja azon tantargyak
nevét, amelyeket az adott félévben senki sem vett fel! Tudjuk, hogy 77 tantargy van.

Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringben megkeresi az sszes sor-
szamot (pl. 351.), és azokat lecseréli a betiizott alakjukra (pl. haromszazdtvenegyedik)! A
sorszamok 350 és 399 kozé esnek.

Irjon egy logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megadott, egészeket tartalmazo kétdi-
menzios tomb esetén igaz értéket ad, ha van a tombben legalabb két olyan oszlop, amelynek
atlaga megegyezik!

Adva van egy szoveges allomany, amely egy olyan szabalyos C fiiggvényt tartalmaz, amelynek
3 formalis paramétere van. Irjon programot, amely képernyére irja, hogy az egyes formalis
paraméterekre a fliggvény mely soraiban torténik hivatkozéas! Feltehetjiik, hogy minden sorban
egy utasitas all.

Irjon egy fiiggvényt, amely paraméterként egy kifejezés fajat kapja meg, és visszaadja azt a
sztringet, amely a kifejezés teljesen zardjelezett infix alakjat tartalmazza!

2.26. 2001. augusztus 21., esti tagozat

1.

Irjon egy fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdimenzios
tomb esetén megadja azon oszlopok szamét, amelyekben egy szintén paraméterként megadott
értéknél csak nagyobb értékek szerepelnek! (1.36.)

Irjon egy programot, amely egy szoveges allomany sorait tgy irja at egy masik szoveges allo-
manyba, hogy megkeresi a leghosszabb sort, és az 0sszes tobbi sort az elején kiegésziti annyi
sz6ko6zzel, hogy minden sor hossza azonos legyen!

Adva van egy szoveges allomany, amely egy olyan szabalyos C fliggvényt tartalmaz, amelynek
egy (1) formalis paramétere van. Irjon egy logikai fiiggvényt, amely akkor ad igaz értéket, ha
a fiiggvény rekurziv! (1.69.)

Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott, karaktereket tartalmazo binaris faban
a kisbetiiket nagybettire cseréli! (1.48.)

Adva van két szoveges allomany. Az egyikben a tantargykédok (5 karakteren) és a tantargyak
nevei (maximum 35 karakteren) vannak. A masikban a hallgatok neve (pontosan 25 karakteren)
és az altala felvett maximum 12 tantargy kodja szerepel. Irjon programot, amely egy szoveges
allomanyba irja azon tantargy(ak) nevét, amelyet a legtobben vettek fel!

2.27. 2001. oktéber 26., levelezs tagozat

1.

Irjon programot, amely egy magyar szavakat tartalmazo szdveges allomany szavait abécé
sorrendben irja at egy masik allomanyba! (1.66.)

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként kapott, egészeket tartalmazo kétdimenzios tomb
azon oszlopanak indexét adja vissza, amelyben a legkevesebb pozitiv elem van! (1.35.)

Adott egy szbveges alloméany, amelyben magyar szavak vannak, minden sz6 utan egy szoko6z all.
Irjon eljarast, amely képernydre irja azon sorokat (t6bb ilyen is lehet), amelyekben a legkevesebb
sz6 van! (1.60.)
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Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, karaktereket tartalmazo egydimenzios
tombben meghatarozza azon rész kezds- és végindexét, amelyben azonos karakterek vannak!
Tobb ilyen esetén valassza ki azt, amelyben a karakterek szama maximalis! (1.11.)

Irjon programot, amely angol szavakat kér be billentytizetrsl *xx végjelig, és kiirja egy szo-
veges allomanyba koziiliik azokat, amelyek tartalmazzak a b, c, x, y karaktereket! (1.57.)

2.28. 2001. november 30., levelez6 tagozat

1.

Irjon egy fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringben szo6k6zzel feliilirja a nem
betii karaktereket és visszaadja az 1) sztringet! (1.24.)

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap két széveges allomany nevet és egy sztringet,
majd az elsé allomany azon sorait, melyeknek a vége azonos a sztringgel, atirja a masik alloméanyba!
Az els6 allomany létezik, a masodikat most kell létrehozni. (1.63.)

Irjon egy programot, amely a billentytizetrsl beolvas egy pozitiv egész szamot (értéke maximum
110 lehet), majd a billentytzetrsl beolvas ennyi darab valés szamot és koziliik képernydre irja
azokat, amelyek értékének a beolvasott szamok atlagatoél valod eltérése az atlag felénél nagyobb!

(1.9.)

. Irjon eljarast, amely paraméterként megkapott, tetszdleges méretti, egészeket tartalmazo kvad-

ratikus matrixot tiikroz a mellékatlojaral (1.32))

Irjon eljarast, amely egy paraméterként kapott tetszéleges méretii, egészeket tartalmazo egydi-
menzi6s tombben meghatarozza a legnagyobb 6sszeg résztomb kezds- és végindexét két output
paraméterében! (1.13.)

2.29. 2001. december 17., nappali tagozat

1.

Irjon eljarast, amely egy paraméterként kapott, sztringeket tartalmazo egydimenzids tomb
minden elemét az elején és a végén egyenletesen elosztott szokozokkel kiegésziti olyan hosszua-
sagura, mint a leghosszabb elem hossza! Az eredeti tomb nem modosulhat! (1.21.)

. Irjon fiiggvényt, amely egy szintaktikusan helyes C fiiggvényt tartalmazo szdveges allo-

méanyt dolgoz fel agy, hogy megszamolja a benne hasznalt kiilonb6z6 témbdket!

. Irjon programot, amely billentytizetrsl beolvas egy szabalyos, teljesen zaréjelezett C kife-

jezést, amely operandusként csak konstansokat és valtozdkat tartalmaz, és a képernydre irja
azt a részkifejezést, amelyet elGszor kell kiértékelni! (1.52.)

. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy bitmatrixot és egy bitvektort, majd a bitmat-

rix minden oszlopa és a bitvektor kozott kizard vagy miiveletet végez! Az eredeti bitméatrixra a
tovabbiakban nincs sziikség. (1.33.)

. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, szigort

értelemben vett binaris farol eldonti, hogy tokéletesen kiegyensilyozott-e! (1.47.)

2.30. 2001. december 18., levelez6 tagozat

1.

Irjon egy eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszdleges méreti, egészeket tartal-
mazo6 kvadratikus méatrix f6atlojaban elhelyezi soronként a f6atlo folotti elemek 6sszegét!
(1.45.)

Irjon egy fiiggvényt, amelynek els§ paramétere egy sztring, masodik paramétere egy pozitiv
egész szam, és a fliggvény adja vissza azt a sztringet, amely az eredetibdl ugy keletkezik, hogy
azt az elején és a végén kiegészitjiik szokbzbkkel (egyenletesen elosztva azokat) gy, hogy az 1j
sztring hossza a masodik paraméter értéke legyen! (1.29.)
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Irjon programot, amely egy széveges allomanyban elhelyezett, szintaktikailag helyes Pascal
(C) forrasprogram szovegét ugy masolja at egy masik szoveges alloméanyba, hogy koézben kihagyja
belsle a megjegyzéseket! (1.67.)

Irjon egy eljarast, amely a paraméterként megkapott, tetsz6leges méreti, sztringeket tartal-
maz0, egydimenzios tombot a sztringek hosszanak cstkkend sorrendjébe teszi! Azonos hosszak
esetén a sztringek sorrendje az eredeti sorrend legyen! (1.15.)

Irjon programot, amely a billentytizetrsl pozitiv egész szamokat olvas mindaddig, mig 0-t nem
adunk. A program valassza ki a szdmok koziil a legkisebbeket és a legnagyobbakat (lehet-
nek azonos értékdek is, de legfeljebb 3-3), irja azok értékét a képernydre, és adja meg, hogy
hanyadikként olvastuk be Gket! (1.4.)

2.31. 2002. januar 2., levelez6 tagozat

1.

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megadott, sztringeket tartalmazo négyzetes
matrixrol eldonti, hogy szimmetrikus-e! (1.31.)

. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott bitmatrix minden sora és egy szintén para-

méterként kapott bitvektor kozott elvégzi a vagy miiveletet!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, angol szavakat tartalmazo egydimenzios tomb-
ben meghatarozza és képernydre irja a szavak gyakorisagat! (1.17.)

Irjon programot, amely billentytizetrsl egyenként, elsére nem meghatéarozhaté darabszami pozi-
tiv egész értéket olvas be mindaddig, amig 0 értéket nem kap! A program minden érték beolvasasa
utan hatarozza meg az addig beolvasott értékek atlagat! Ha az 10j érték az eddigi atlag kétsze-
resénél nagyobb, akkor irja képernydre az eddig beolvasott értékek darabszamat és az Gj értéket,
majd a hétralévs értékeket mésolja at egy szoveges allomanyba, kiilonben viszont a beolvasés
végén irja képernyére a darabszamot és az atlagot!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megadott, sztringeket tartalmazo egydimenziés tombot
elemeinek hossza szerint cs6kkend sorrendbe rendez! (1.14.)

2.32. 2002. januar 2., nappali tagozat

1.

Adva van egy olyan sz6veges allomany, amely sorai egyetlen szdkozzel elvilasztott angol
szavakat tartalmaznak. Irjon programot, amely meghatirozza és képernydre irja a szévegben
eléfordul6 szavak gyakorisagat! (1.62.)

. Irjon programot, amely billentytizetrsl beolvas egy olyan teljesen zarodjelezett kifejezést,

mely csak a +, —, *, / operatorokat és olyan valtozé operandusokat tartalmaz, amelyek nevében
csak beti szerepell Tudjuk, hogy a kifejezésben zardjelhiba van. A program irja képernydre a
kifejezést, és jelolje meg a hiba helyét! (1.55.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo keres6fabol kitorol
egy szintén paraméterként megadott értéket! Az eljaras irjon megfelels hibaiizenetet a képernydre,
ha a torlés valamilyen okbol nem hajthatd végre! (1.50.)

. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo négyzetes

matrixrol eldonti, hogy szimmetrikus-e! (1.31.)

Irjon fliggvényt, amely egy paraméterként megkapott, szintaktikusan helyes C fiiggvényt
tartalmazo6 szGveges allomanyt dolgoz fel ugy, hogy meghatarozza a fliggvény altal tartalmazott
blokkok legnagyobb skatulyézasi mélységét!
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2.33. 2002. aprilis 20., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrdl pozitiv valos szamokat olvas be mindaddig, amig nullat
nem adunk (tudjuk, hogy maximum 100 szam lehet). A program irja egy most létrehozott
szoveges allomanyba azokat a beolvasott szamokat, amelyeknek a szamok atlagatoél valo elté-
rése nagyobb, mint az atlag fele! (1.10.)

. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrél eldonti, hogy az pa-

lindréma-e! (1.22.)

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringben az egymas mellett 4116 szoko-
70Ok koziil csak egyet hagy meg, és visszatér az Gj sztringgel! (1.28.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo kétdimenzios témb
oszlopait ugy rendezi at, hogy az els6 sor elemei nagysag szerint cs6kkend sorrendben legyenek!
Feltehetjiik, hogy az elss sor elemei kiilonbozéek. (1.38.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo egydimenzioés t6mb
minden elemét azonos hosszisagira (a maximalis hosszusagi elem hosszisagara) hozza tgy,
hogy a sztringek elejére megfelels szamu szok6zt szir be! (1.19.)

2.34. 2002. majus 13., nappali tagozat

1.

Irjon fiiggvényt, amely egy egydimenzios, sztringeket tartalmazo tombot kap paraméterként,
és annak minden elemét csonkitja a legrovidebb elem hosszara, és visszaadja az Gj tombot!
(1.20.)

Adva van egy tablazat, amelynek kulcsa egész, érték része sztring tipust és maximum 500 elem fér
el benne. Irjon fliiggvényt, amely paraméterként megkapja a tablazatot, az aktualis elemszamot
és egy egészet. A fliggvény binaris kereséssel keresse meg az adott egész altal meghatarozott
kulcst elemet és adja vissza annak érték részét! Ha nincs ilyen elem, a fliggvény az tires sztring-
gel térjen visszal (1.8.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megadott kétdimenzios, egészeket tartalmazo tomb
azon oszlopat hatarozza meg, amelyben benne van az egész tomb legnagyobb eleme (csak egy
ilyen van)! (1.44.)

Adva van egy szovegallomany, amely egy olyan C fSprogramot tartalmaz, amelyben van fel-
soroléasos tipus deklaralva (tobb is lehet). Irjon programot, amely a féprogram végrehajthato
utasitdsaiban minden felsorolésos tipusu literalt feliilir annak értékével, és az 0j f6programot el-
helyezi egy mésik széveges allomanyban!

Irjon programot, amely billentytizetrsl megkap egy szabalyos prefix alaku kifejezést. A program
irja képernydre az elsének kiértékelents részkifejezést infix alakban! A kifejezés csak a +, —, *,
/ kétoperandust operatorokat és operandusként olyan valtozokat tartalmaz, amelyek neve egyetlen
karakterbdl all. (1.53.)

2.35. 2002. majus 23., nappali tagozat

1.

Adva van egy szoveges allomany, amely egymastol egy szokozzel elvalasztott kiillonb6z6 angol
szavakat tartalmaz. Irjon programot, amely képernydre irja azokat a szavakat (ezekbdl akarmeny-

nyi lehet), amelyekben a legtobb maganhangz6 van. (1.59.)
. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként kapott sztringrsl eldonti, hogy van-e benne
olyan részsztring, amely pontosan 4 azonos karakterbsl all! (1.27.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges méretii

kétdimenziés tomb minden olyan elemének a 0 értéket adja, amelynek a tomb elemeinek at-

lagatol valo eltérése az atlag felénél nagyobb! Az eredeti tombot véaltozatlanul kell hagyni.
(1.46.)
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4.

Adva van egy tetszdleges egészeket tartalmazo binaris fa. Irjon fiiggvényt, amely paraméter-
ként megkapja a binaris fa gy6kérmutatdjat, a faban elhelyezett értékekbdl felépit egy keressfat,
és visszaadja annak gySkérmutatojat! Az 4j fa elemeinek szerkezete: kules (a kiilonbozs egész
értékek), gyakorisag (az eredeti faban az adott kulcs hanyszor fordult eld). (1.49.)

Adva van egy szdveges allomany, amely egy C fé6programot tartalmaz. Irjon programot, amely
az Osszes azonositot nagybetiisre irja at, és az 0j f6programot elhelyezi egy masik szoveges
alloménybal (1.68.)

2.36. 2002. augusztus 21., esti tagozat

1.

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott angol szo esetén igazzal tér vissza,
ha a széban nincs egymas mellett két massalhangzo! (1.25.)

. Irjon programot, amely egy létezs szoveges alloméany minden sorat 80 karakter hossztisagira

egésziti ki szokozbkkel, ha rovidebbek a sorok 80 karakternél, és csonkitja a végén a sorokat,
ha azok hosszabbak 80 karakternél! Az 1j sorokat egy 0j széveges allomanyba kell irni. (1.64.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazé kétdimenzios tomb-
ben meghatéarozza azon oszlopok indexét (akarhany ilyen lehet), amelyekben a negativ elemek
szama legalabb kétszerese a nulla értéki elemek szamanak! A tomb mérete tetszSleges.(1.43.)

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként egy olyan sztringet kap, amely egy szabélyos, teljesen
zardjelezett infix kifejezést tartalmaz, és meghatarozza a kifejezés fajanak magassagat! A
kifejezésben csak a +, —, *, / binéris operatorok és maximum 3 jegy( egész szdm operandusok
fordulnak elg. (1.51.)

Adva van egy sz6veges allomany, amely soraiban egyméastol egyetlen székézzel elvalasztott
magyar szavak allnak. Irjon eljarast, amely meghatarozza az éllomanyban el6forduld szavak
gyakorisagat! Feltételezhetjiik, hogy maximum 200 kiilonb6z6 sz6 fordul els. (1.61.)

2.37. 2002. november 29., levelez6 tagozat

1.

Irjon egy logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztring esetén igaz értékkel
tér vissza, ha a sztringben a bettik (angol abécé!) szdma nagyobb, mint a nem-betii karakterek
szama, és hamissal tér vissza egyébként! (1.23.)

. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszdleges mérett, egészeket tartalmazo egy-

dimenzios tombot. Az eljaras hatarozza meg a tombben 1év6 pozitiv, negativ és nulla elemek
darabszamat! Az eljaras nem irhat a képernyére! (1.6.)

Irjon programot, amely billentytizetrsl egyenként beolvas egész értékeket addig, amig a —1 értéket
nem kapja. A program irja képernydre a beolvasott szamok azon szekvenciajat, amely a leghosz-
szabb szigortian monoton cs6kkend sorozatot alkotja! (1.12.)

Adva van egy szGveges allomany, amely egy szintaktikailag helyes, valos visszatérési értékkel
rendelkezs C (Pascal) fliggvényt tartalmaz. Irjon programot, amely eldonti, hogy a fliggvény
rekurziv-e! Az eredmény jelenjen meg a képernydn! (1.69.)

Irjon fliggvényt, amely tetszdleges méreti, valos értékeket tartalmazo kétdimenzios t6mbot
kap paraméterként. A fliggvény hatarozza meg azon oszlop indexét, amelyben van olyan elem,
amelynek az értéke megegyezik az oszlop elemeinek atlagaval! Ha t6bb ilyen oszlop is van, akkor
a legnagyobb indexértéket adja vissza! (1.34.)

2.38. 2003. januar 6., esti tagozat

1.

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges méretii, valosakat tartalmazo két-
dimenzi6s tomb sorait ugy rendezi at, hogy az utolsé oszlop értékei cs6kkend sorrendben le-
gyenek! (1.39.)
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Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringnél igaz értéket ad vissza,
ha a sztringben van olyan 4 elemii részsztring, amely legaldbb haromszor ismétlédik. (1.26.)

Adott egy csak a +, -, /, * binaris operatorokat tartalmazo6 szabalyos kifejezés fajanak post-
order bejarasaval kapott sorozat. Az operatorokat és az operandusokat egy szok6z valasztja el
egymastol. A sorozatot billentytizetrsl kapjuk. Irjon programot, amely képernyére irja a kifejezés
prefix alakjat! (1.54.)

. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges mérett, egészeket tartalmazo két-

dimenzios tomb oszlopatlagai koziil meghatérozza a legnagyobbat (t6bb ilyen is lehet)! Az
eljaras nem irhat képernyére és allomanyba! (1.40.)

Adva van egy szoveges allomany, amely egy szintaktikailag helyes, egész visszatérési értékkel
rendelkez6 C fliggvényt tartalmaz. Irjon programot, amely meghatarozza, hogy a fiiggvény
rekurziv-e! Az eredmény a képernyén jelenjen meg! (1.69.)

2.39. 2003. januar 6., levelez6 tagozat

1.

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges mérett, valosakat tartalmazo két-
dimenzi6s tomb sorait tgy rendezi at, hogy az utolsé oszlop értékei cs6kkend sorrendben le-
gyenek! (1.39.)

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringnél igaz értéket ad vissza,
ha a sztring tiik6rszimmetrikus (pl. gérég, kosarasok)! (1.22.)

Irjon programot, amely billentytizetrsl lathaté karaktereket olvas mindaddig, amig a @ ka-
raktert meg nem kapja. A program hatarozza meg és irja képernydre a beolvasott kiilonbo6zd
karaktereket és azok gyakorisagat! (1.1.)

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, tetszéleges méretii, egészeket tartalmazo két-
dimenzios tomb oszlopatlagai koziil meghatérozza a legnagyobbat (t6bb ilyen is lehet)! Az
eljaras nem irhat képernyére és allomanyba! (1.40.)

. Adva van egy szoveges alloméany, amely egy szintaktikailag helyes, egész visszatérési értékkel ren-

delkezs C (Pascal) fiiggvényt tartalmaz. Irjon programot, amely meghatarozza, hogy a fiiggvény
rekurziv-e! Az eredmény a képernydn jelenjen meg! (1.69.)

2.40. 2003. majus 17., levelez6 tagozat

1.

Adva van egy szdveges allomany, benne egy szintaktikailag szabalyos C (Pascal) fiiggvény. Irjon
fliggvényt, amely megadja a fliggvény végrehajthaté utasitasainak darabszamat.

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy karaktereket tartalmazo, tetszoleges méretii
egydimenziés tombot, és a tomb nem betd karaktereit kicseréli szokozre. (1.5.)

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, egészeket tartalmazo
kvadratikus matrixot, és visszaadja a f6atlé maximalis és miniméalis elemét. A képernydre
nem irunk! (1.41.)

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy azonos hossziisagi sztringeket tartalmazo,
tetszGleges méreti egydimenzids tombot, tovabba egy karaktert és egy pozitiv egész sza-
mot, és a képernydre irja azokat a tombelemeket, amelyekben a karakter pontosan az adott
szamszor fordul el6. A szélsGséges eseteket vizsgalni kell! (1.16.)

Irjon programot, amely a billentytizetrsl angol szavakat olvas mindaddig, amig iires sztrin-
get nem kap. A program irja egy szoveges allomanyba azokat a szavakat, amelyekben egymés
mellett van legalabb harom massalhangzé. (1.58.)
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2.41. 2003. majus 23., nappali tagozat

1.

Adva van egy szoveges allomany és benne egy szintaktikailag szabalyos C fiiggvény. Irjon
eljarast, amely egy 1ij szoveges alloméanyba atmésolja a formazott forrasszéveget. A formazas:
minden utasités kiilon sorban legyen; a blokk kezdg és zard kapcsos zarojele kiilon sorban legyen; a
bedgyazott programegységek a tartalmazo programegység utasitésaitol 3 karakternyi hellyel beljebb
kezdédjenek; a szoveg balra zéart legyen.

. Irjon programot, amely billentytizetrsl megkap egy olyan teljesen zaroéjelezett kifejezést,

amely csak a — és a + egy- és kétoperandusu operatorokat, operandusként pedig olyan C-beli
valtozokat tartalmaz, melyek neve maximum két karakterbdl all. Ellendrizze le, hogy a kifejezés
szabalyos-e. A képernydre irjon értelemszert hibaiizeneteket. (1.56.)

Irjon fliggvényt, amely paraméterként megkap egy olyan tetszéleges méretii egydimenzios
tombot, amely angol szavakat tartalmaz. A fiiggvény visszatérési értéke adja meg a szavak
gyakorisagat. (1.18.)

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretti, valosakat tartalmazo két-
dimenzios tombot, és elGallit egy olyan egydimenzids tombot, amely a sorok atlagat tartal-
mazza. Az eljaras a képernySre nem irhat! (1.37.)

Irjon programot, amely nullatol kiilonbozé egész értékeket olvas be a billentytizetrsl a 0 vég-
jelig. A program hatarozza meg és irja képernydre azt a harom értéket, amelynek atlaga ma-
ximalis. (1.3.)

2.42. 2003. majus 28., nappali tagozat

1.

Adva van egy szoveges allomany és benne egy szintaktikailag szabalyos C fiiggvény. Irjon
eljarast, amely egy 1ij szoveges alloméanyba atmaésolja a formazott forrasszoveget. A formazas:
minden utasitas kiilon sorban legyen; a blokk kezd& és zard kapcsos zardjele kiilén sorban legyen; a
bedgyazott programegységek a tartalmazo programegység utasitésaitol 3 karakternyi hellyel beljebb
kezdddjenek; a szoveg balra zart legyen.

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy olyan teljesen zarodjelezett kifejezést,
amely csak a — és a 4+ egy- és kétoperandusii operatorokat, operandusként pedig C-beli lite-
ralokat tartalmaz. A kifejezés szintaktikailag helyes. A fliggvény épitse fel a kifejezés fajat.

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy olyan tetszéleges méretli egydimenzios
tombot, amely angol szavakat tartalmaz. A fiiggvény visszatérési értéke adja meg azon szava-
kat, melyekben legalabb 3 massalhangz6 szerepel egymas mellett.

. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretti, valosakat tartalmazo két-

dimenzios tombot és egy pozitiv valds értéket, majd meghatarozza azon sorok indexét (ezekbdl
akdrmennyi lehet), amelyekben a f6atlobeli elemek soratlagtol valo eltérése a masodik paraméter
értékétdl kisebb. Az eljaras a képernydre nem irhat!

Irjon programot, amely nullatol kiilonboz6 egész értékeket olvas be a billentytizetrsl a 0 végje-
lig. A program hatarozza meg és irja képernydre azt a leghosszabb szamsorozatot (amennyiben
tobb ilyen is van, akkor mindet), amelyben a szamok elGjele azonos.

2.43. 2003. augusztus 25., esti tagozat

1.

Adva van egy szoveges allomany, amely egy szintaktikailag helyes, karakteres visszatérési ér-
tékkel rendelkezs C fliggvényt és egy szintaktikailag helyes féprogramot tartalmaz. Irjon
programot, amely megallapitja, hogy a f6program szabalyosan hivta-e meg a fiiggvényt!

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy sztringeket tartalmazo, tetszdleges méreti
egydimenzids tombot, és ebbsl a hivas helyén felhasznalhaté 0j egydimenzios tombot allit
els, amely azokat a sztringeket tartalmazza, amelyekben a betiik (angol abécét tételezve fel)
szama megegyezik a nem betii karakterek darabszaméaval.
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Irjon fliggvényt, amely egy paraméterként megkapott, tetsz6leges méretii, valésakat tartal-
maz6 kétdimenzios tomb minimalis és maximalis atlagi oszlopainak (ezekbdl csak egy-egy
lehet) indexét hatarozza meg visszatérési értékként.

. Irjon programot, amely nullatél kiilonboz6 egész értékeket olvas be a billentytizetrsl a 0 végjelig.

A program hatérozza meg és irja képernyGre a beolvasott kiilonb6z6 egész értékeket és azok
gyakorisagat.

Irjon fiiggvényt, amely meghatirozza a paramétereként megkapott, tetszéleges méreti (de leg-
alabb négyelemii), egészeket tartalmazé egydimenzios tomb harmadik legkisebb elemének az
indexét (amennyiben t6bb ilyen elem is van, akkor a legnagyobb indexet kell visszaadni).

2.44. 2003. december 5., levelezd tagozat

1.

Irjon programot, amely egy 1étezd szoveges alloméany maximum 100 karakrterbsl allo sorainak
mindegyikét 100 hosszisagira egésziti ki, a sorok elején és végén egyenletesen elosztott mo-
don szokozoket szirva be (,kbzépre igazitas”). Az uj sorokat egy most létrehozott széveges
allomanyba kell elhelyezni.

Irjon logikai fiiggvényt, amely akkor tér vissza igaz értékkel, ha a paraméterként kapott sztring
szabalyos C azonositoé.

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszdleges méretii, valosakat tartalmazo
kétdimenzios tombot, és meghatarozza azt a vektort, amely az oszlopok atlagat tartalmazza.
Az eljarasban nem lehet semmilyen I/0 miivelet!

. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii négyzetes bitmatrixot

és egy megfelel méretti bitvektort, és visszatér azzal a bitvektorral, amely a matrix fgatloja és
a vektor elemei kozott képzett kizard vagy eredményeként keletkezik.

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész értékeket olvas be a 0 végjelig. A program irja
képernydGre azokat az értékeket, amelyek elGjele eltér a megel6zs érték elGjelétsl. Példaul 1 2
3 4 0 esetén nincs ilyen érték, 1 —1 2 —2 —5 0 esetén kiirand6 —1 2 —2.

2.45. 2004. januar 9., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely egy létezd szoveges allomany sorainak mindegyikét 100 hossztisagiira
egésziti ki a sorok végén szokozdket szurva be, ha rovidebb, illetve elhagyva a f6losleges karak-
tereket, ha hosszabb. Az 1j sorokat egy most létrehozott széveges alloméanyba kell elhelyezni.

Irjon logikai fiiggvényt, amely akkor tér vissza igaz értékkel, ha a paraméterként kapott sztring
szabvanyos C egész literal.

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, valosakat tartalmazo
kétdimenzios tombot, és visszatérési értékként meghatarozza a sorok atlaganak minimumat
és az oszlopok atlaganak maximumat.

. Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretd, sztringeket tartalmazo

vektort, és elgallit egy olyan vektort, amelymek elemei rendre a paraméterként kapott vektor
elemeinek annyiadik karakterét tartalmazzak, amennyi az adott elem indexe, illetve a @ karaktert,
ha nem létezik ilyen elem. Egy sztring karaktereit 0-t6l sorszamozzuk. Az eljarasban nem lehet
semmilyen I/O miivelet!

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész értékeket olvas be a 0 végjelig. A program irja
képernyére azokat az értékeket, amelyek megegyeznek az el6z6 két érték 6sszegével.
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2.46. 2004. majus 15., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrdl nempozitiv valos szamokat olvas be mindaddig, amig
1.1-et nem adunk. A program irja egy most létrehozott sz6veges alloméanyba a beolvasott szamok
koziil a 10 legnagyobbat, vagy ha tiznél kevesebb szdmot olvastunk be, akkor mindet!

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrél eldonti, hogy abban egy
masik paraméterként megkapott karakter legalabb haromszor eléfordul-e!

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkapott sztringben, amely sz6k6zdkkel elvalasztott
tetsz6leges karaktersorozatokat tartalmaz, a szokozok és szokozcsoportok helyett vessz6t helyez el,
és visszatér az 0j sztringgel! Példaul "b n mm. 76(" esetén az eredmény "b,n,mm.,76(".

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges méret,
kétdimenzios tomb oszlopai koziill meghatéarozza azt az oszlopot (mint egydimenzios tombot),
amelyben a legtobb paros szam van!

. Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo, tetszdleges méretii

egydimenzids témb minden elemét egy masik paraméter altal megadott hosszusigira cson-
kitja, ha az adott elem hosszabb, illetve az elején szok6z6kkel kiegészitve adott hosszusagura
hozza, ha az adott elem rovidebb! Az eredeti témb nem valtozhat meg!

2.47. 2004. janius 2., levelezd tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész szamokat olvas be egyenként mindaddig, amig
0-t nem adunk. A program irja egy most létrehozott széveges allomanyba soronként a beolvasott
szamok koziil azokat az egymas melletti szamharmasokat, amelyek lehetnek egy haromszog
oldalhosszai!

. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrél eldonti, hogy abban két

masik, szintén paraméterként megkapott karakter eléfordul-e ugy, hogy kézottiik pontosan egy
sz0koz van!

Irjon fliggvényt, amely egy paraméterként megkapott tetszdleges sztringben megszamolja,
hogy az utols6 karakter hanyszor fordul els!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges méret,
kétdimenzios tomb oszlopaibol kivalogatja a legkisebb abszolut értékii elemeket (oszloponként
csak egy-egy ilyen van) és azokat elhelyezi egy egydimenziés tombben!

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, valésakat tartalmazo, tetszéleges meé-
retii, kétdimenziés tomb legnagyobb elemének az indexeivel tér visszal

2.48. 2004. december 3., levelezd tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész szamokat olvas be egyenként mindaddig, amig
0-t nem adunk. A program irja egy most létrehozott sz6veges allomanyba soronként a beolvasott
szamok koziil azokat az egymas melletti legalabb 3 elembdl allé6 szamsorozatokat, amelyek
szamtani sorozatot alkotnak!

. Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrél eldonti, hogy abban két

masik, szintén paraméterként megkapott karakter a megadas sorrendjében eléfordul-e ugy,
hogy kozottik legfeljebb két masik karakter van!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringet alakit at. A sztringben olyan mon-
datok vannak, amelyek végén ., 7 vagy ! all. A mondatok elsé karakterét alakitsa nagybetiissé, a
tobbit kisbetissé!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, valésakat tartalmazo, tetszéleges méret,
kétdimenzios tomb minden elemét egészre kerekiti!
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Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges mé-
ret kétdimenzios tomb legnagyobb abszolut értékii elemének (egy ilyen van) az indexeivel
tér vissza!

2.49. 2004. december 20., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész szamokat olvas be egyenként mindaddig, amig
0-t nem adunk. A program irja egy most létrehozott széveges allomanyba soronként a beolvasott
szamok koziil azokat az egymas melletti legalabb 3 elembdl allé szamsorozatokat, amelyek
szigordan monoton sorozatot alkotnak!

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrdl eldonti, hogy abban
két masik, szintén paraméterként megkapott karakter eléfordul-e egyméas mellett dgy, hogy az
els6bdl pontosan ketts, a méasodikbol pedig egy szerepel!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringet gy alakit 4t, hogy a benne 1évé,
vesszdvel elvilasztott szavakat megforditja!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, valésakat tartalmazo, tetszéleges méret,
kétdimenzids témb negativ elemeibdl egy vektort készit!

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges mé-
ret kétdimenzios tomb legnagyobb abszolut értékii elemének (egy ilyen van) az indexeivel
tér visszal

2.50. 2005. majus 14., levelezs tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész szamokat olvas be egyenként mindaddig, amig
0-t nem adunk. A program irja egy most létrehozott sz6veges allomanyba soronként a beolvasott
szamok kozil azokat az egymas melletti szamharmasokat, amelyek koziil a kézépss a méasik
ketts szorzata!

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrél eldonti, hogy abban két
masik, szintén paraméterként megkapott karakter egyiittesen egy negyedik paraméter altal
meghatéarozott értéknél t6bbszor fordul eld!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringet alakit at. A sztringben olyan mon-
datok vannak, amelyek végén ., 7 vagy ! all, benniik minden szo6t valahany sz6kéz valaszt el. A
szavak elsé és utolsd karakterét alakitsa nagybetiissé, a tobbit kisbetiissé! Az eredeti sztring
nem valtozhat meg!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, valoésakat tartalmazo, tetszéleges mérett,
kétdimenzios tomb oszlopainak atlagat hatarozza meg!

. Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo, tetszéleges

méretli egydimenzids témb leghosszabb elemeinek (akarhany ilyen lehet) az indexeivel tér
vissza!

2.51. 2005. junius 14., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl negativ egész szamokat olvas be egyenként mindad-
dig, amig 1-et nem adunk. A program irja egy most létrehozott sz6veges allomanyba soronként a
beolvasott szamok koziil azokat a részsorozatokat, amelyek legalabb kételemiiek és szigoruan
monoton névekvdek!

. Irjon logikai fiiggvényt, amely igennel tér vissza, ha a paramétereként megkapott angol széban

minden betd kilonbozik!

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott tetszSleges sztringben megszamolja a
karakterek gyakorisagat!



2.52. 2005. NOVEMBER 25., LEVELEZO TAGOZAT 107

4.

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, valosakat tartalmazo, tetszéleges mére-
td, kétdimenzids tombbdl kivalogatja azokat az elemeket, amelyek egy mésodik paraméterként
megadott értéknél kevésbé térnek el a tomb Osszes elemének atlagatol, és azokat elhelyezi egy
egydimenziés témbben!

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges mé-
retd kétdimenzios tombben meghatarozza, hogy melyik sorban (t6bb ilyen is lehet, egy biztos
van) fordul el§ egy masodik paraméterként megadott elem, és visszaadja a sorok indexeit!

2.52. 2005. november 25., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl karaktereket olvas be mindaddig, amig sz6k6zt nem
adunk. A program irja egy most létrehozott sz6veges alloméanyba a beolvasott karakterek koziil
azokat, amelyek csak egyszer fordultak eld!

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringrél eldénti, hogy abban a
maganhangzok és massalhangzok szadma azonos-e!

Irjon fliggvényt, amely egy paraméterként megkapott sztringben, amely székozdkkel elva-
lasztott tetszéleges karaktersorozatokat tartalmaz, az esetleges szokozcsoportok helyett egyetlen
sz6kozt helyez el, és visszatér az 0j sztringgel!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges mére-
t1d, kétdimenzios tombben meghatérozza azon oszlop(ok) indexeit, amely(ek)ben a legtobb 5-re
végz6dd szam van!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, sztringeket tartalmazo, tetszdleges mé-
retl, egydimenziés tomb minden elemébdl eltavolitja azon karakter minden eléfordulasat, amely
karaktert egy masik paraméter ad meg! Az eredeti tdmb nem valtozhat meg!

2.53. 2005. december 22., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely billentytizetrsl egész szamokat olvas be egyenként mindaddig, amig
0-t nem adunk. A program irja egy most létrehozott széveges allomanyba soronként a beolvasott
szamok koziil azokat az egymas melletti legalabb 3 elembdl allé szamsorozatokat, amelyek
szigordan monoton cs6kkend sorozatot alkotnak!

Irjon logikai fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott egész szamroél eldonti, hogy annak
két masik, szintén paraméterként megkapott egész szam osztoja-e!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott sztringet megfordit!

Irjon eljarast, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges méretii,
kétdimenzioés tomb nem nulla elemeibdl egy vektort készit!

Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott, egészeket tartalmazo, tetszéleges meé-
retd, kétdimenzios tomb legnagyobb abszolut értéki elemének (egy ilyen van) az indexeivel
tér visszal

2.54. 2006. november 24., levelezé tagozat

1.

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy egészeket tartalmazé egydimenzios tombot,
amely egy nemcs6kkend sorozatot tartalmaz, és elgallit egy ij t6mbaot, amely a megkapott témb
elemeit tartalmazza, de minden szambol csak egy eléfordulast! A hivonak az eredeti és az 4j
tombdot is latnia kell!

Irjon logikai fiiggvényt, amely igaz értékkel tér vissza, ha a paraméterként megkapott két pozitiv
egész szam tizes szamrendszerben felirva nem tartalmaz azonos szamjegyeket, kiillonben
pedig hamissal!l Pl.: 194 és 57622 esetén igaz, 194 és 57621 esetén hamis a fiiggvény visszatérési
értéke.
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Irjon fiiggvényt, amely egy paraméterként megkapott valésakat tartalmazo tetszdleges méretii
négyzetes matrix mellékatlojaban 1évs elemekbdl képzett 0j vektorral tér visszal

. Irjon eljarast, amely paraméterként két allomanynevet kap! Az elsé alloméanyban abécérendben

soronként egy-egy sz6 talalhato, a masodikat most kell létrehozni. Irja at az elsé allomanybol a
masodik allomanyba a szavakat hosszuk szerint névekvé sorrendben, szintén soronként egyet-
egyet! Az allomanyban legfeljebb 1000 szo6 taldlhato, és minden szd legfeljebb 15 karakterbdl all.

Irjon programot, amely a billentytizetrsl Gjsorokkal elvalasztott sztringeket olvas, amig a
"vége" szot nem kapja! A program irja a képernyére a beolvasott sztringek koziil azokat, ame-
lyeknek az els6 és utolsé karaktere megegyezik! A sztringek legfeljebb 100 karakter hosszuak.

2.55. 2006. december 17., levelez6 tagozat

1.

Irjon programot, amely képernydre irja a bemenet.txt nevii széveges allomany sorait, so-
ronként megforditva!

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy sztringet, amely egy kizarolag decimalis
szamjegyekbdl allo pozitiv szamot tartalmaz! A fiiggvény adja vissza egész szamként a legki-
sebb olyan szamrendszernek az alapszaméat, amelyben a megkapott szam értelmezhetd!

Irjon fliggvényt, amely paraméterként megkap egy legalabb két karakter hosszisagu sztringet,
és visszaad egy 0j sztringet, amely az eredeti sztringbdl tgy all els, hogy elhagyja annak elsd
és utolsoé karakterét! Az eredeti sztring nem valtozhat!

. Irjon logikai fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy tetszGleges mérett, egészeket tar-

talmazé egydimenzids tombot, és igazzal tér vissza, ha a tomb minden paros indexii eleme
paros, kiilénben pedig hamissal!

Irjon eljarast, amely a billentytizetrsl egész szamokat olvas, amig a paraméterként megkapott
szamot nem kapja, majd képernydre irja a beolvasott pozitiv szamok atlagat és darabszamat!
Figyeljen arra, hogy egész szamok atlaga valos!

2.56. 2007. majus 19., levelez6 tagozat

1.

Irjon logikai fliggvényt, amely paraméterként megkap egy pozitiv egész szamot, és igazzal
tér vissza, ha a szam tOkéletes, kiillonben pedig hamissal! Egy szam tokéletes, ha a nala kisebb
osztoinak az Osszege maga a szam (példaul 6 = 1+ 2 + 3).

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, valésakat tartalmazo mat-
rixot, és elgallit egy vektort, amely az egyes oszlopok legnagyobb elemeit tartalmazza! A
hivonak latnia kell az aj vektort!

Irjon fliggvényt, amely paraméterként megkap egy pozitiv egész szamot, és visszaadja, hogy
(tizes szamrendszerben felirva) hany kiilonb6z6 szamjegyet tartalmaz!

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy allomanynevet, és az allomany azon sorai-
nak szamaval tér vissza, amelyek hossza maximalis!

Irjon programot, amely a billentytizetrsl egész szamokat olvas, amig 0-t nem kap, majd képernyére
irja a beolvasott paratlan szamok Osszegét!

2.57. 2007. janius 2., levelez6 tagozat

1.

Irjon logikai fiiggvényt, amely paraméterként megkap két pozitiv egész szamot, és igazzal tér
vissza, ha azok baratsagos szampart alkotnak, kiillonben pedig hamissal!l Két szam baratsagos,
ha az egyik szam néala kisebb osztéinak az Gsszege a masik szam, és forditva. Példaul a (220,284)
baratsagos szampar, mert 284 = 1 +24+ 4+ 5+ 10 + 11 + 20 + 22 + 44 + 55 + 110 és 220 =
14+2+4471+ 142.
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Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges mérett, valosakat tartalmazo mat-
rixot, valamint egy egész szamot, amely a matrix egy érvényes sorindexe, és elGallit egy vektort,
amely a matrix adott indext soraban 1évé elemeket tartalmazza! A hivénak latnia kell az 4j
vektort!

Irjon logikai fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy sztringet, és igazzal tér vissza, ha
a sztring egy érvényes rendszamot tartalmaz! A rendszam csak akkor szamit érvényesnek, ha
pontosan hét karakterbdl &ll, az els6 harom karaktere angol nagybett, a negyedik karaktere
egy kotGjel, az utols6 harom karaktere pedig decimalis szamjegy karakter.

. Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy allomanynevet, és visszaadja, hogy az allo-

mény hany iires sort tartalmaz!

Irjon programot, amely a billentytizetrsl egész szamokat olvas, amig 0-t nem kap, majd képer-
nyére irja az ,,OK” sztringet, ha a beolvasott szamok sorozatdban a sorozat elején csak paratlan
szamok, azt kovetGen pedig csak paros szamok szerepelnek!

2.58. 2007. augusztus 26., levelezd tagozat

1.

Irjon eljarast, amely paraméterként megkap egy sztringeket tartalmazo egydimenzios tombot,
valamint egy karaktert, és elGallit egy Gj tombdot, amelynek az egyes elemei megadjak, hogy a
megkapott tomb megfelels (azonos indext) elemében hanyszor fordul el a megkapott karakter!
A hivénak latnia kell az 4j t6mbaét!

Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy allomanynevet, és visszaadja, hogy hany
sz6 fordul el§ az alloméany legtobb szot tartalmazo soraban! Szavaknak tekintjiik az egy vagy
tObb szokozzel hatarolt Gsszefiiggs karaktersorozatokat. Az allomany sorai legfeljebb 1000 karakter
hosszuak.

Irjon logikai fiiggvényt, amely igaz értékkel tér vissza, ha a paraméterként megkapott egészeket
tartalmazo tetszdleges méretid matrix csak kiilonb6z6 elemeket tartalmaz, kiilonben pedig
hamissal!

Irjon logikai fiiggvényt, amely igaz értékkel tér vissza, ha a paraméterként megkapott sztring
szabélyos magyar rendszam, azaz 6 karakter hosszisagi, csak nagybetiiket és szamjegyeket
tartalmaz, nagybetivel kezdédik, szamjeggyel végzbdik, és a benne szerepld nagybetiik
megeldzik a szamjegyeket! Minden egyéb esetben a fliggvény hamis értéket adjon vissza!

Irjon programot, amely a billentytizetrsl egész szamokat olvas, amig 0-t nem kap, majd
képernydére irja az ,,OK” sztringet, ha a beolvasott szamok k6z6tt ugyanannyi paros szam van,
mint negativ!

2.59. 2007. december 1., levelezd tagozat

1.

Irjon logikai fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy karaktereket tartalmazo 3x3-as
matrixot, és igazat ad vissza, ha a matrix a tic-tac-toe jaték egy érvényes allasat tartalmazza,
kiilonben pedig hamisat. Az allas csak akkor érvényes, ha az alabbi feltételek mindegyike teljesiil:

e a matrix minden eleme a sz6koz, az ‘X’ vagy az 'O’ karakterek egyike;

e az 'X’-ek szama vagy megegyezik az ’O’-k szamaval, vagy eggyel nagyobb néla;

e nincs mindkét jatékosnak harmasa.
Irjon fiiggvényt, amely paraméterként megkap egy allomanynevet, és visszaadja, hogy milyen
hosszu az allomany leghosszabb szava! Szavaknak tekintjiik az egy vagy tobb fehér karakterrel

(szokozzel, tabulatorral vagy tGjsorral) hatarolt Osszefliggs karaktersorozatokat. Feltehetjiik, hogy
az allomany nem tartalmaz 100 karakternél hosszabb szot.

Irjon logikai fiiggvényt, amely paraméterként két sztringet kap, és igaz értékkel tér vissza, ha
az els@ sztringben a masodik sztring minden karaktere eléfordul, kiilonben pedig hamissal!
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4. Trjon eljarast, amely paraméterként megkap egy tetszéleges méretii, egészeket tartalmazo egydi-
menzids tombaot, és elGallit egy vektort, amely a kapott tomb azon elemeit tartalmazza, amelyek
legalabb az egyik szomszédjukkal relativ primpart alkotnak!

5. Irjon programot, amely a szamok.txt nevii széveges alloméanyban tarolt valés szamok ko-
zil az atlag alattiakat kiirja a képernyére! Az alloméany legfeljebb 10000 szamot tartalmaz,
soronként egyet-egyet.
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